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Olyan furcsa módra alakulnak odalent a 
Balkánon a dolgok, hogy szinte komikusnak 
tűnnék fel az egész, ha nem folynék való­
sággal vér, nem lennének sebesültek, feldúlt 
s kifosztott városok.

Soha ilyet! Mintha fenekestől fordultak 
volna fel az állapotok. Nehéz megtalálni a 
fonalat, mely elvezessen a tömkelegben, s 
megmutassa az okosság számára a kibonta­
kozás útját és lehetőségét. Vagy talán nem 
is az okosság számára készülnek ezek az 
események.

Bulgária egy éjjelen át lopva kerít meg 
egy tartományt, mely Törökországé. S most 
ugyanaz a Bulgária Törökországtól könyörög 
segítséget, midőn a tartomány birtoka ké­
tessé vált.

Úgy tett, mint a leányszöktető. Lovára 
kapta beleegyezöt, s most. az apa segít­
sége után kiáltoz, midőn más akarja elhó­
dítani. Első volt Bulgária, mely lyukat ütött 
a berlini szerződésen, s most ennek a pa­
pírjából szeretne magának csinálni fügefa­
levelet.

S a többi szereplők eljárása semmivel sem 
következetesebb, még kevésbbé érthető.

Oroszország eleinte a felháborodottat játssza. 
Meglcczkézteti a zavargókat, haza rendeli 
tisztjeit, vezetés nélkül hagyja a hulgár-rmné- 
liai csapatokat. Sándor fejedelmet kilöki az 
orosz hadsereg kötelékéből s ugvszólva meg­
gyalázó bánásmódban részesíti. Szinte hihe­
tetlennek látszik a helyzet.

Most. aztán megváltozik egyszerre minden. 
A bolgárok keleti testvérekké avancziroznak, 
a szerbek testvér-gyilkosok. Nincs az a szép 
czim a szarmata nyelvek kárornkodási szó­
tárában. a mit a szt-pétervári lapok a szer- 
bek fejéhez nem vagdosnak. Az orosz nép 
a bolgárok mellett foglal állást. Mit teltek 
vájjon három nap alatt, hogy igy feléjük for­
dul a szimpathia V Az. hogy nehány kisebb 
csetepatéban megverték őket, még nem elég 
nagy ok arra, hogy megszeressék őket, a 
kik tegnap megfenyítették.

A nagyhatalmak szerepe a legkomikusabb.
Beáll egy változás, végbemegy cgv tény, 

melvlyel utóvégre is csak számolni kell, s 
értekezletre jönnek össze a megbízottak, ho­
gyan lehetne meg nem történté tenni a 
megtörténtet. Olyan probléma tudvalevőleg, 
a mi az isteneknek sincs hatalmukban. De 
azért ők törik rajta a fejüket. Talán nem 
tudják egyéb hasznát venni. S kitalálják a 
status quo ante jelszavát. Visszafelé kell 
csinálni mindent, a mi két hónap óta tör­
tént. A dicsőség mámorától megrészegedett 
bolgár urak józanodjanak ki parancsszóra. 
Csak azt nem tudják kitalálni, mi történjék, 
ha a parancsnak senki sem engedelmes­
kedik.

ÉVA AZ ÁPOLÓNŐ.
1

- ELBESZÉLÉS. -

A kellemes június hónap egyik meleg veröfénves 
napján, nagy néptömeg hullámzott a park sétányain, 
élvezve a tiszta lágy szellőt, mely a ködös, füstös 
London ritkaságai közé tartozik, s gyönyörködve a 
nyugodni készülő ragyogó nap sugaraiban, mely el- 
áímosodva. lankadtan ereszkedek le az est szerető 
karjaiba.

Egy előkelő fiatal ember gondolatokba merülve el­
hagyja a parkot széppej paripája hátán, sa boulevardon 
segy mellék utczán keresztül az Albert-emlékszoborhoz 
ér. a hol egyszerre mindenféle kocsi és szekér töm­
kelegének áthatolhatlan közepében találja magát.

A tömkelegben valami nincs Ínyére a pejnek. 
Megijed, szép formás fejét hátra veti, félreugrik és 
éber álmokba merült gazdáját a mellette elrobogó 
kocsi kerekei alá veti.

Mindez egy perez müve volt. A közel állók si­
ló kanak és bin kísérletet tesznek utat törni ma­
guknak. Végre néhány durva, de felebaráti kéz fel­
emeli a vértől és portól bemocskolt öntudatlan tes­
tet és a legközelebbi kórházba viszik. Csengetnek. 
Az ajtó kinyílik. Belépnek és kisérleties terhüket, a 
c.-ak pár perezczel előbb vidám, életvidor fiatal em­
bert leteszik az előcsarnokba.

A kórház orvosa ép keresztül megy a csarno­
kon. s futó pillantást vet a lóczán elterülő élette­
len testre.

— Mi ez? — kérdé, s közelebb lépve, areza el­
változik. — .ló isten! Hisz ez báró Dare Raw- 
don! — kiáltá lel ijedt hangon. — Küldjék hamar 
a főnöknői.

— Nézze, mi történt — monda az orvos halk, 
de izgatott hangon a rögtön mellette termett csi­
nos. magas nőhöz.

— Itt baj van, feleié a fonöknö, a hányát fekvő 
báró fölé hajolva.

— És pedig nagyon komoly. - folytatá az or­
vos. — Ez báró Dare Rawdon. Van-e üres külön 
szobája ?

— Van egy. monda a nő. kinek tekintetében 
rumi kíváncsiság rejlik, midőn az elterült halálsá­
padt anzot vizsgálja.

— Vitesse be oda. Lehetetlen őt a jelenlegi álla­
potban lakására szállítani.

— Sőt nagy kérdés még az is. váljon egyáltalán 
haza szállítható lesz-e élve valamikor is, — monda 
a fonöknö távozva, hogy rendeletét adjon.

— M‘‘g valamit, — szóla az orvos őt vissza 
tartva. Rendkívül ügyes ápolónői."' lesz szüksége. 
Ajánlhat ón ilyet a testvérek közül ?

—■ Okvetlen, — feleié némi gondolkodás után a 
főnöknő, kinek részvétteljes, habár szigorú arezvoná- 
saihan valódi emberbarát! érdeklődés honolt, midőn 
a báró összezúzott testére pillantott: de. a ki ép 
oly szeretet tejese u nézett volna akkor is, ha c he-

Ilyen előzmények után indul meg a szerb 
akczió. Merész és czéltudatos vállalat ennyi 
habozó zűrzavar között. Ez körülbelül biz­
tosítja is számára a sikert. Szerbiának né­
hány kerület kell, melyeket szerbek laknak, 
valaha Szerbiához tartoztak, melyekre igényt 
támasztott ez az ország előbb is, de a me­
lyekről az orosz hatalmi szóval szemben le 
kellett mondania.

Mi lesz most már a status quo ante-val? 
Európa nagyhatalmainak együttvéve nem 
volt annyi tekintélyűk, hogy Bulgáriával meg­
fogadtassák parancsukat, hogy fogna annak 
engedelmeskedni mind a két czivakodó fél, 
a mely egymás hajába kapott?

Jogot, szerződést, törvényt, mind a két fél 
lábbal tapodott. Peccatur inlramuros et extra. 
Bulgária a cselbe és meglepetésbe vetette re­
ménységét. Szerbia az erőszakba. Egyfor­
mán vétkeztek első sorban a török, másod­
sorban Európa ellen. Könnyű felettök ki­
mondani az Ítéletet, de ki fogja azt vég­
rehajtani ?

Mi lesz most már ebből?
Hogy mi fog történni a legközelebbi napok 

alatt, azt körülbelül meg lehet mondani, de 
hogy mikép fog helyreállani a rend, mi­
kép lesz meg a béke, azt nem sejti senki.

Szerbia minden valószínűség szerint le­
veri a bolgár és rumélióta egyesült had­
erőt. A rendes és jól vezetett hadsereg há­
borúja ez. a sokkal kisebb, rendellen és se 
hogy sem vezetett csapatok ellen. A szerb 
hadak bevonulnak Szófiába, mielőtt ellepné 
a Balkán hegyormait az első hó.

De hát azután?
Szerbia kap talán néhány kerületet, Bul­

gária pedig kárpótlásképen kapja Ruméliát? 
Ez alig hihető. Európa hatalmasai már abba 
sem akartak beleegyezni, hogy terület-na­
gyobbodást nyerjen az a hatalom, mely 
megszegte a berlini szerződés pontjait s igy 
privilegizáltassck a szerződésszegés. Vájjon 
azt könnyebben elnézhelik-e, hogy egy he­
lyeit kelten szegjek azt meg, s kelten pri- 
vilegizáltassanak ? Előre látható ez esetben 
az eredmény. Görögország is mozgósítaná a 
maga csapatait, s követelné a maga osztály­
részét. Néhány év múlva pedig talán vala­
mennyien újból kezdenék a vállalkozást, 
mert hát a siker példája bátorító.

És Oroszország is tétlenül fogja-c nézni, 
hogy Szerbia gyarapodjék. Nehány év előtt 
sem tett neki ilynemű engedményeket, pe­
dig akkor még nagy árhullámzásban voltak 
Szt-Péterváron a szerb szimpathiák.

Vagy talán Oroszország belefog elegyedni 
fegyveres kézzel a dolgok intézésébe. Ez nem 
lenne lehetetlen. Sőt bizonyos magyarázatot 
nyerne a legfrisebb orosz politika. Reá mu­
tathatnának Európa előtt, békés szándé­
kaikra, eldicsekednének vele, hogy ők Ítélték

Ivett, szegény, rongyos koldus feküdt volna előtte- 
— Igaz, itt van Éva ápolónő — jegyző meg gyor­
san ; az elvállalhatja a beteget, gondos és igen 
ügyes is.

Ezután gyakorlott erős kezek kis külön szobába 
száliiták az öntudatlan szánalmas állapotban fekvő 
sebesült férfit és ágyra fektették. Itt orvosok cso­
portosulnak körülötte s egv fiatal nő, kórházi fő- 
kötőben és kötényben zajtalanul, könnyedén belép a 
szobába és az ágy mellé, állva, komoly részvétteljes 
tekintetet vet a patiensre.

A szegény, vérrel borított testben már alig van 
élet. Hosszú szünet után az orvosok egyike a be­
teg fölé hajlik és fölemeli fejét.

— Még nem halt. meg, — monda, de hangja el­
áruld, hogy igen kevés vagy épen semmi remény 
sincs a beteg fölépüléséhez.

Hosszúnak látszó álom után a beteg felébredt. 
Csendesen feküdt ott és bámult a kis szoba 
négy fehér falára, a nélkül, hogy tudta volna, 
miért van tulajdonképen itt. Gondolkozni, nagy 
feladat lett volna: azért le is mondott róla, 
Az ablak nyitva állt és azon kívül kicsi tá­
volságban zöld falombok himbálództak; távolabbról 
pedig hallatszott a megzabolázhatlan köznép tompa 
moraja. Az ablakon belül, furcsa bútort látott — 
vagy vélt látni, midőn lankadt tekintete egy kis asz­
talon fekvő piros rózsákkal telt nagy rózsaágon; 
egy fűzfa vesszőből fonott széken és egy fiatal leá­
nyon akadt meg.

A leány, kinek feje az ablak felé volt fordítva, és 
teste is könnyedén oda hajlott, gondolatokba látszott 
merülve lenni: az ölében össze kulcsolt kezei leg­
alább azon következtetésre segiték a beteget.

A mint igy szemlélt, egy kicsi kormos veréb szállt 
az ablak párkányára és iudákosan kacsintott be 
kis szemeivel. A lány felkeli, egy furcsa kis szek­
rénykében talált kenyérmorzsát és visszatért azok­
kal az ablakhoz. Mig odaért, a madárka elrepült 
volt, de azért a lány nem látszott zavarba jönni, 
hanem letilt és újra visszaesett előbbi gondolkozó 
helyzetébe. Egyszerre azonban, egy helyett, három 
kis veréb jött és kapdosta az elhintett eleséget. A 
leány nem tekintett az ágyra, midőn a morzsákért 
ment, gondolván, hogy a beteg szunnyad: annál 
nagyobb figyelemmel kísérte őt a beteg újra kinyílt 
szemeivel és meg is látta arezát.

Látomány volt ez! Tökéletes szépség! A beteg 
nyugodtan feküdt tovább is s lehunyván szemeit, 
élvezettel andalgott a látottak emlékén, mig pár 
perezczel utóbb újra felébredt benne a vágy sze­
meit ismét legeltethetni. Még gyengének és fáradt­
nak érezte magát hangol adni. hogy a figyelmet 
magára vonja, azért eleinte csak a lepedőt tapo­
gatta. mig utóbb nem sikerült kísérletet lett kezeit 
a paplanra emelni.

Mozdulatát a leány rögtön észrevette. Örömmel 
és sietve hozzá jött, és föléje hajlott:

— Hisz ez jó jel. monda halk és rendkívül lágy

el leghevesebben a bolgár szerződésszegést, 
és hivatkoznának reá, hogy őket nem önző 
czélok vezetik, hanem a szükség parancsol 
velők. S megpróbálnák valósítani azt, a mit 
a st-stefánói békével nem sikerült Beavat­
kozásuk meg lenne indokolva, monarchiánk 
pedig nem mozdulhatna, a nélkül, hogy a 
német-orosz-osztrák-magyar szövetség meg­
állapodásait meg ne sértené.

Hogy ez meg fog-e történni vagy nem, 
ma bajos lenne megítélni. A hangulat Szt- 
Péterváron erre enged következtetni. Nehány 
nap alatt tisztulni fog a helyzet. Meg kell 
várnunk ezt a nehány napot. Ha megtör­
ténnék, úgy rettenetesen dupirozták ismét 
diplomatáinkat, oly rettenetesen, hogy az 
csak osztrák diplomatákkal történhetik meg.

Budapest, nov. 17.
A szombaton összeülő képviselöház hétfőn már 

megkezdi érdemleges tanácskozásait és pedig elő­
ször is a közjegyzői törvény módosítására vonat­
kozó törvényjavaslat felett. Egyidejűleg a pénzügyi 
bizottság is megkezdi a jövő évi költségvetési c"i- 
irányzat tárgyalását. A többi bizottságok is, neze- 
zetesen az igazságügyi is, megkezdik működé­
sűket.

A köztársaság felhője.
Parisból rossz hírek érkeznek. A franczia 

radikalizmus nem ismer még meggondolást, 
ügy látszik lételvének vallja azt, hogy a 
körülményekkel ne számoljon és a helyzet­
nek követeléseit tekintetre ne méltassa. 
Brisson tegnap fölolvasta a kamara előtt a 
kormány programmszerü nyilatkozatát és ez 
a nyilatkozat, mint a táviratok jelentik, a 
radikálisok oldalán nagy elégületlenséget kel­
tett. Miért ? Azért, mert a kormány azt a 
véleményt fejezte ki, hogy az egyházi kon­
kordátum eltörlése nem egyeznék meg a 
franczia nép óhajaival és mert az általános 
amnesztiát nem vette fel programmjába. 
Mindkét kérdésben a kormánynak állásponlja 
érthető és természetes. Az ország valóban 
nagyon határozottan adta tudtára a köztár­
saság vezéreinek, hogy vallási kérdéseknek 
megbolygalását, a kath. egyház elleni harezot 
nem kívánja. Bizonyos, hogy ha a köztársa­
ság egyházellenes politika útjaira lépne, ez 
rögtön megingatná fejlődésének biztonságát, 
óriási erőre segítené a monarchikus reak- 
cziót. Az általános amnesztia is, mely az 
elitéit anarchistákat, a társadalomnak esküdt 
ellenségeit, tömegesen helyezné szabad lábra, 
kivált a jelen viszonyok között könnyen hoz­
hatná a köztársaságot abba a rossz hírbe, 
hogy nem tudja, vagy nem akarja a társa­
dalomnak békéjét felforgató izgatás és .gyúj­
togató merényletek ellenében erélyes^meg- 
védeni.

Pedig a radikálizmus pártjának nagyon 
megkönnyithetné a kellő meggondolást, hogy

ezt a programm-nyilatkozatot a Brisson-ka- 
binet bocsátotta ki. A mi a radikálizmus 
követeléseiből még politikai czél és gyakor­
lati lehetőség számba jöhet, épen a mai 
kormányzatban találja képviselését és a ra­
dikálisoknak sokkal több okuk volna a Bris- 
son-miniszterium tagjait barátaiknak, mint 
elleneiknek tekinteni. Brisson, a kormányel­
nök, a radikálizmus követeléseinek volt tán- 
torithatlan előharezosa minden kormányrend­
szeren keresztül, a többi miniszterek is mind 
olyan férfiak, kik egész életükön át a re­
publikánus szabadelviiség legmerevebb értel­
mezése által tűntek ki. Programm-nyilatko- 
zatuk minden sora is elárulja, hogy politikai 
gondolkodásuk iránya a radikálizmus felé 
húz. Persze az is igaz, hogy a programúi­
nak alapvonásai nem különböznek Jules 
Ferrynek kormányrendszerétől. De épen ez 
magtanithatná Clemenceau párthiveit, hogy 
a mit ők az Opportunismus nevén oly gyű­
löletessé igyekeztek tenni, az vollakép 
minden valódi kormányzatnak bennrejlő 
elve, mely nélkül országot vezérelni, né­
pet kormányozni egyszerű képtelenség. 
Minden következő még oly radikális kor­
mánynak ép úgy kellene a közvélemény 
természetes fejlődéséhez, az országnak 
anyagi és erkölcsi viszonyaihoz alkalmaz­
kodnia, ha csak nem akarná utánozni a 
a hajdani kon vent véres diktátorait, kik a 
szabadságnak csalhatatlan értelmezését állí­
tották fel és az igy értelmezett szabadságot 
a guillotine szakadatlan munkájával, végte­
len proskripcziókkal gondolták a franczia 
népre ráerőszakolhatni. Szomorú volna, ha 
majdnem száz évvel később és a köztársa­
sági kormányzatnak tizenöt évi fennállása után 
Francziaországban még jelentékeny párt 
akadhatna, mely hasonló politikai mániának 
uralma alatt állana.

Nehéz napok ezek a köztársaságra nézve. 
Bizonyos, hogy már az előbbi kormányok is 
kelleténél több engedményt tettek a radiká- 
lizmusnak, holott ők nagyobb mértékben tá­
maszkodhattak a mérsékelt republikán iz­
mus önálló erejére és nyíltabban léphettek 
fel a radikálizmus tábora ellen. Most állandó 
konzervatív köztársasági kormányzatot kell 
biztosítani, még pedig a radikálisok nélkü- 
lözhellen segítségével. Ennek a nagy dilem­
mának szorongaltatásaival kell most meg­
küzdenie a Brisson-miniszteriumnak. De nem 
kell lemondanunk a reményről, hogy a sú­
lyos feladat sikerülni fog. Akármily különös­
nek lássék is, hogy azok biztosítsák a józan 
konzervatív politikát, kik reájuk nézve ked­
vezőtlenebb pártviszonyok közölt is állandó 
ellenzékét képezték, a közvetlen veszély ér­
zetének győzedelmeskednie kell minden el­
méleti előszeretet fölött. A helyzetnek válsá­
gos természete oly szembetűnő, hogy intel-

hangon. — On újra éled! Ne, ne feleljentudom 
mit akar mondani, teljesen értem.

Kezeit csillapitólag a beteg homlokára tévé; ván­
kosait megigazitá és az ajtóhoz menve, egy csen- 
gelyii rugót megnyomott, melynek jelzésére/'egyik 
házi orvos azonnal megjelent. • v-

— No lám, monda az orvos vidáman a beteg 
felé intve, «ez nagyon helyes, önnek gratulálni le­
het. ápolónő. Pacziensiink pompásan halad, no, no?

Ezt a no-no-t többször ismétlő fontoskodó arcz- 
ezal és félre vonván az ápolónőt, bizalmasan sutto­
gott vele. Rawdon báró ezt látva, azt képzelte, 
hogy gyűlöli ezt a doktort. Ápolónőnek nevezte. 
Ilyen ábrázattal ápolónő! Bizonyára nem úri nő, 
szegény: de azokkal a finom formás, piczi, fehér 
kezekkel ápolónőnek lenni! Badarság! S még hozzá 
azzal a bájos alakkal és előkelő . .. Nem, nem, vén 
pajtás, köszönöm, semmi más ... Látni foglak hébe- 
korba Lady Stanhopenál. Vigyázz Alys, azok a 
vérebek sokszor alamusziak ...» s igy "folytatá to­
vább a beteg, régi öntudatlan állapotába esve és 
mindig csak Alyst emlegetve, kinek neve betegsége 
alatt folyton ajkán lebegett.

Az ápolónő rögtön ott termett újra mellette.
— Ezek a visszaesések ismétlődni fognak még 

többször is, azért ne ijedjen meg; — mondd az 
orvos bátorítólag, az ápolónő vállát megveregetve.

A reá következett héten a beteg erősebbnek érezte 
magát, és elégedetten s öntudatai bámulhatta ápoló­
nőjét a nélkül, hogy félt volna a látomány eltű­
nésétől.

—• Mikor mehetek el? — kérdé a beteg egy 
reggel, midőn az ápolónő reggelijét nyujtá. Kérdésé 
nem hangzott ugyan nagyon udvariasnak, de mint­
hogy a beteg némelykor valóban zsémbes ked­
vében volt, az ápolónő, ki a betegek szeszé­
lyeit megszokta, a kérdést nem vette zokon.

— Még nem oly hamar, feleié oly mosolylyal és 
hanggal, minőt elkényeztetett gyermekekkel szemben 
szokás használni. — Megunt már bennünket ?

— Nem untam meg magát — nem.
— Hanem visszakivánkozik szokott életmódjába, 

nemde? Hiszen az csak természetes, folytatá az 
ápolónő, mi közben mintha sóhaj lebbent volna el 
ajkairól. — Rokonai és barátai is kívánják már 
otthon látni.

— Nem az bánt engem annyira, feleié a beteg 
gyorsan. — Inkább az, hogy kívánok megint a régi 
lenni. Férfi lenni! Meguntam már a becsináltat, 
az orvosságokat és a többit.

Az utóbbi megjegyzés nem volt nyájas, maga is 
belátta, a mikor a szó kicsúszott volt a száján, 
futó tekintetet, vetett az ápolónőre, vájjon megsér­
tette-e véle, s habár rosszul esett volna neki, ha a 
sértést észreveszi, mégis bántotta, hogy a leány nem 
vette figyelembe pajkosságát.

Ugv látszik közönyös előtte, vájjon nyájas és 
udvarias vagyok-e iránta, vagy ellenkezőleg — gon­
dola magában a báró haraggal

— Attól tartok, hogy meg kell elégednie velünk 
még egy-két hétig, — mondá az ápolónő vidáman. 
De az nem lehet oly felette terhes önre nézve, azt 
hiszem. Jelenlegi állapotában otthon sem érezhetné 
magát jobban, mint nálunk.

E szavakat oly kedves mosoly kiséré, és arezá- 
nak kifejezése oly határtalan bájos volt, hogy elűzte 
a báró izgága kedvét.

— Otthon még inkább csehül volnék — feleié 
fülig pirulva. — Ott ápolónőm nélkül lennék.

— Nem; a kórházon kívül is szolgáltatunk ápoló­
nőket. Otthon is bizonyára ép oly jót kapna, a mi­
lyen én vagyok, — viszonzá a leány nyugodtan.

— De nem maga volna az! Mondja csak, szereti 
maga ezt. az életet itt?

— Igen.
Ebben a feleletben épen annyi nem, mint igen 

rejlett, és az megzavarta a beteget.
— Nehéz élet ez, nemde?
— Sok életmód nehéz, viszonzá a leány szá­

razon.
Ezen felelet, zavarba hozta egy időre a beteget, 

de miután a kíváncsiság démona zaklatta, kénytelen 
volt tovább menni.

— Hogy hívják magát? kérdé.
— Éva ápolónő.
— Azt tudom. Nem is fogom soha elfelejteni. De 

a vezetéknevét kérdem.
Betegsége ideje alatt mindig az a gondolat kí­

nozta, hogy Smithnek vagy Jonesnek hívják.
Erre rövid, de ékesszóló szünet következett, mire 

Éva megfordult és egyenesen a báró szeme közé 
nézett.

— Nekem nincsen más nevem — mondá, jéghi­
degen és felkelvén helyéről, az ablak felé ment.

— Bocsánatot kérek, valóban —! kiáltá fel a 
báró elszégyelve magát a baklövés miatt. — Bizto­
sítom, hogy úgy értettem, — én--------

— Ha izgatja magát, reczitivázni fog, és nem 
lesz képes bennünket oly hamar itt hagyni, a mint 
kilátásba helyezem — szakilá félbe az ápolónő nö­
vekvő hideggel. — Gondoljon nyomorúságos helyze­
tére és csillapítsa le magát.

A harag sejtelme, mely az ápolónő modorában 
nyilvánult, megakadályozta a bárót a további be­
szédben. Azért falhoz fordult és ugv tetette magát, 
mintha aludni készülne. De a leány arezát. nem 
tudta lelki szemei elöl elűzni. A büszke magatartás 
rendkívül jól állt neki. Különös — de be kellett val­
lania, hogy ez a 1'álnrlós modor úgy illik ennek az alá­
rendelt helyzetű nőnek, mint egy előkelő úri dámának. 
Ostobának, pimasznak mondta maga magát a báró, 
hogy ilyen kérdési intézett e leányhoz. Kétségkívül 
joga van, ha ápolónő is, saját titkát megőrizni; és 
mégis — azt kívánta most, bár lenne becsületes 
neve Jones vagy Smith, hogy ne reslelné azt meg­
mondani.

(Folytatása következik.)

mének erősen kell kopogtatnia a köztársa­
ság minden hívének lelkiismeretűn Tisztá­
ban áll, melyik ut vezet a kibontakozáshoz, 
melyik dönt már a legközelebbi lépésnél 
beláthatlan zavarokba. Kételkedni egy pilla­
natig sem lehet.

VIDÉK.
* Erdélyréazl magyar közművelődési egyesület.

«Körösil Csorna Sándor emlékének» czim alatt 100 
frt alapítványt lett Duka Tivadar Londonból. „Merem 
állítani — irja tudós hazánkfia dr. Felmérv Lajoshoz — 
hogy Csorna Sándor szellemévi! nem lehetne összhang- 
zóbb semmi sem, mint az a Imzafiui törekvés, mely a 
közművelődési egyesületet létesítette. Adjon minél dnsabb 
áldást a magyarok istene!» Megemlítjük c helven, hogy 
az erdélyrészi magyar közművelődési egyesület nagy­
szabású mimka-programniját, valamint eddigi összes 
nyomtatványait megküldte alapító tagjának Kossuth 
Lajosnak Turinba. — Az erdéhji közmi"clödésv 
egylet javára szép gyűjtést rendezeti Kisújszállá­
son Illyés Bálint cv. ref. lelkész, egyli. kerüldi és m. 1a- 
nácsbiró. Ivén a kisújszállási ref. egyház belépett mint 
alapiló Ing 100 írttal. — Aláírlak ezenkívül: özv. I.ip- 
csoy Lajosné birtokosáé, Lipesev Zsuzsanna, Illyés Bá­
lint gyűjtő, id. Mária Miklós birtokos, (iaal Elek iigvvéd, 
Kerek Forenczné birlokosnő és Nyilray Róza Ili—10 
frlial mint rendes Ingok. Pártoló tagok : lllésy 
Györgyire birlokosné, Körtvési \ incze postamester, Konc/. 
Lajos gimn. latiár, Várady Lukács birtokos, Ilibó Béla 
birtokos, dr. Dévay Gyula albiró. Karsny Károly birto­
kos, Balogh Sándor t. pénztárnok, Bordács Imre s. p. 
aligazg., Niki Mihály keresi;.. K in ner István nyug. vasuli 
őr, Sz. Szabó József birtoké.-. Királyi András gazdál­
kodó 1—1 frlial, Dorogi Lajos ref. lelkész, id. Kerék 
Károly 3—3 írttal, özv. Zsadányi Jánosné 2 frt, özv. 
Puskás Jánosné 2 frl, dr. Kalovszky László v. orvos 2 
fri, özv. Nyílra Lukáesné lo kr.. Ernyői Antal 10 kr. 
Ezek szeriül befolyt összesen 200 frt 50 kr, mely ősz- 
szeg beküldőiéit.

* A dunamellékl ev. református egyházkerületben 
az egyetemes konventi tagok három évre szóló megbízá­
sának ideje közelebbről lejárván, a kerület közgyűlésének 
végzéséből, közelebbről küldték szét az egyházmegyei es­
peresek az egyes egyházakhoz a szavazat lapokat'"bárom 
egyházi és bárom világi egyetemes konventi rendes és 
kél egyházi s két világi póttagnak választására. Mint 
megbízható oldalról értesülünk, a kerület cgyházgyülekc- 
zetcinok, illetőleg ezek egyliázlanácsainak lölíbsége: 
Kcrkápoly Károly dr., Ballayi Mór dr. és Szilár/yi 
Dezső dr. világi, Szilád;/ Áron, Sipos Pál és Farkas 
József egyházi tagok körül csoportosul. Egyúttal két vi­
lági aljegyzőségre szavaznak az egyházkerület egyházai, 
mely állásokra gróf Telek;/ József dr. és Szilassy 
Aladár budapesti ügyvédnek van határozott kilátása. A 
szavazatok ez évi dcczcmher 15-éig Szász Károly egy- 
liázkerüleli püspökhöz küldendők és egy, ez alkalomra 
kiküldött bízolIság állal bonlatnak fel."melynek elnökei: 
gr. Tisza l.ajos fögondnok, Szász Károly püspök, lúg­
jai: Vizsolyi Gusztáv, Szilágyi Dezső, Sipos Pál, Ballagi 
Mór, Kovács Albert és Farkas József.

* Az újpesti Jegyzőválasztást, mint lapunknak Ír­
ják, több újpesti választópolgár Pestmegyólicz beadott 
indokolt folyamodványában megfelcbbeztc. E felebezés, 
mely érdekes közigazgatási döntvényre provokálja a me­
gyét. illetőleg a belügyminiszteri, ellentétes álláspontot 
foglal el az újpesti jegyzőválasztásnál elnökölt váczi 
szolgaién, felfogásával, ki a llunyady Károly pályázatra 
bocsájlása ellen emelt kifogást nem vette tekintetbe, úgy 
okoskodván, hogy llunyady Károly a púslarablásérl, 
valló- és okmánybamisitásérl jogérvéiivesen reá szabott 
büntetést leülte, a politikai jogainak elvesztésére kimon­
dott idő letelt s máskülönben képesítve van a jegvzöségre. E 
felfogás ellen a felfolyamodás na köztisztviselők minösité- 
séröl» szóló 6-dik fejezőiében a községi és közjegyzők 
spccziális minősítéséi tárgyaló törvénynek a kürlisztvi- 
selök erkölcsi kvalilikáeziójál átalában meghatározó l-sü 
§-ára hivatkozik, mely kimondja határozottan, hogy 
«tisztségre csak az nevezhető ki, illetőleg vsak az vá-

KLEOPÁTRA.
— REGÉNY. — 18

Irta: H. GRÉVILLE.
XI.

A szertartás rendszeresen folyt tovább a nélkül, 
hogy a közönség megállhat la volna, hogy folyvást 
erről a csodaszép menyasszonyról ne beszéljen, a 
milyent sohasem látlak még.

Kleopátra csöndesen, mozdulatlanul állott vőlegé­
nye mellett — márványnak mondta volna az em­
ber, ha arezának élénk színe és szemeinek rend­
kívüli ragyogása meg nem hazudtolta volna c föl­
tevést.

Nemes lassúsággal, mely még méltóságosabbá lelte 
megjelenését, végezte a szertartás által megkívánt 
mozdulatokat, mintha királynői szerepet játszanék 
valami lendületes tragédiában. S valóban játszol la 
ezt a szerepel. Hadd lássa az, a ki mellőzte, hogy 
ő mennyire he tudta volna töltetni helyét egy ural­
kodói sarjadék mellett is . . .

fi érette vette Ibi e gyémántokat és gyöngyöket, 
ö érette végezte oly felséggel az esketési szerlarlás 
ünnepélyes leendőit. Hadd lássa pompájában s tudja 
meg, hogy mit veszített! . . .

Megértette-e az? Kleopátra nem tudta. Három­
szor járta körül a szent oltárt, kezét férje kezében 
nyugtatva, de senkit sem látóit azok közül, a kik 
körülte álltak. Szemei merően nézlek a semmi­
ségbe.

A szerlarlás végeztével igy szólt hozzájuk a pap:
— Csókoljátok meg egymást.
Lehajolt férjéhez, kinél egész fejjel volt magasabb, 

s ajkuk összeért.
— Először történik és utoljára, sugá Neutov fran- 

cziául, tréfás udvariassággal. — Bocsásson meg, de 
ennek meg kellett lenni.

Odavezették öltél a szent képek ele. Leborullak, 
a mint illik s azután fogadták barátjaik és ismerő­
seik iidvkivánatait.

Valamennyi közt első volt Boris nagyherczeg, ki 
lehajtott a Kleopátra kezére s megcsókolta azt

— Fogadja iidvkivánalaimal, asszonyom, szólt 
azon komoly, férfias hangon, mely annyira hatolt a 
szivekbe, s melyet Kleopátra a parkban való talál­
kozásuk óta nem hallott. . .

Milyen régen volt az! Pedig még alig tolt cl cgv 
hónapja!

— Köszönöm fenség, felelt Kleopátra,—s fogadja 
egyúttal köszönetéinél minden jóságáért is.

Most emelte rá szernél először s ebben a tekin­
tetben, melyet Boris szinte aggódva vári, nem ol­
vasott sem fájdalmat, sem szemrehányást, csupán 
az olyan nő nyugodt elhatározását, a ki kijelöli.' 
magának az életben kövclendö ntat s a ki követni 
is fogja azt.

XU.
A gróf háza fényesen volt kivilágítva; még az 

utcza is ragyogott a ház elölt lerakott lampionok
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nászia-iuli iá ak hangjai

5000 frt egy.szvrs min den kori segélyt hoz javaslatba a 
bizottság. A közgyűlés o javaslatot elfogadta.

A kunszcnbmihlósi főgimnázium részére a bizott­
ság 0200 frt évi és 5000 frl cgyszersmindenkori segélyt 
hoz javaslatba, mit a közgyűlés oly módosítással foga­
dott el Imgy az egyszersmintlenkori segélyt (5000 frtban 
állapitól la meg.

A mii/i/kiirön főgimnázium részére egyszersminden- 
korra (»000 Irtot és .'1500 Irt évi segélyt hoz javaslatba a bi- 
zollság. A közgyűlés az egyház kerület kérelméhez képest 
•SOOO frt ogyszer.smindenkori segély kérelmezését hatá­
rozta el.

A pápai főgimnázium részére építkezési ezélokra 
ogyszersmindenkorra 50,000 frt államsegélyt hoz javas­
latba a bizottság. A közgyűlés azt határozta, hogy a 
dunántúli egyházkerület eredeti javaslata értelmében 
08,000 frt államsegélyt fog kérelmezni a kultuszminisz­
ternél.

A csurr/oi főgimnáziumnak államsegély iránt beter- 
jeszbdt kérvényéi, felszerelés hiánya miatt nem tárgyal­
hatták. Kiadták a tanügyi bizottságnak.

A misicolczi- főgimnázium részére 7000 frt évi s 
80,000 frt cgyszersmindenkori segélyt javasol a bizott­
ság. A közgyűlés az egyházkerület által kívánt 50,000 
Irtot javasolja kérelmezni.

A luitpi-c.iujcdi főgimnázium részére a bizottság ál­
tal javasolt 30,000 frt cgyszersmindenkori államsegély 
kérelmezéséi a közgyűlés elhatározta.

A niuros-rásárheli/i főgimnázium 2050 frt évi s 
12,000 frt cgyszersmindenkori segély tárgyában beadott 
kérvényét a bizottsághoz utasították.

A szt'kflij-iidvárhelyi főgimnázium részére -1000 
fr évi 10,000 Irt cgyszersmindenkori segély kérelme­
zés"! határozta el a közgyűlés.

A zilah i főgimnázium részére 11,000 frt évi s 10,000 
frt cgyszersmindenkori seg.ily kérelmezését ajánlja a bi­
zottság, mit a közgyűlés helybenhagyott.

A szászt:(Írási gimnázium részére a bizottság 5000 
frl évi segély kérelmezését javasolta. A közgyűlés ez 
összegei 10,000 írtra emellé.

A sr/^i-szent yyöryyi algimnázium részére 3000 
frl ,-vi segély kérelme/,.', .él lia ámzt.i e| a közgyűlés, 
oly mó ioz ! .il. hogy ez <• évrnkón! e gyezer lorint- 
tal i'n;e!‘e-- A un idadil.'.-, lm.' a nevezett algimnázium 
n iolrz il zhiiyiiv.i nem böxiil ki.

<> -/.> ;. n teilát 3Ili,fii'0 lit eg. -zersmindvnkori állam- 
segr!. kéielmcz- -.•! Imzla java=kttha a kiizvytilés

Kziit.in lieií hy Z igmond In-t.-rji -v.'i a közjogi l,i- 
I i. a Jordán-. Ir n/a/jitedun/rn- vonatkozó 

jelentését. Néhai Jordán István összes vagyonút, mint- 
1 :?<i.O >') fr: é-ékben «I-.»klváry-l.nli.i akuiitvány» 

czimen a magyarországi reformált egyház alapjának ha- 
gvo'.ianv'uzta, oly kikén.- -cl, hogy az i./.vegy halála vagy 
férjiie/nn neli le n'an ez 6 -zog kamataiból különösen a 
n, h ■ hs ,/i vitl,-kékén lévő szegényebb egyhazak se- 
g- lyezt.- - --iii-k Az özvegv i 1,0110 írtért kész lemondani 
ez ..' ;• l.a-z».:iélvezeli jogáról. K kérdés élénk vitára
a : alkaliim-lyl.-i T •*!: lie.ithy, H.dőgli, Kerkápo- 
h I a mellett voltak, hogy a reformált egyház váltsa meg 
az özvegytől az alapítvány haszonélvezeti jogát; inig 
Molnár lléla, Ilegenfehl gróf, Kiló és Fejes István a szer­
ződés megkötését ellenezték.

A közgyűlés többsége a közjogi bizottságnak abbeli 
indítványát, hogy a reformált egyház az özvegyiül az 
alapítvány haszonélvezeti jogát megváltsa, elvben el­
fogad! a.

Kzv.i'1 az ülés délutáni ketlcdfélórakor véget ért. Hol­
nap délelőtt iiz órakor a részletes tárgyalás veszi kéz-
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Sxriur/i/i hire/«■. Kár oly István főhorezog, 
ki Ingiinpclöll érkezett l’ccsho, tegnap, hosszabb 
tartózkodásra Áronba utazóit. Taafíc Lujza
grófnőnek, az őszi rák miniszterelnök nővérének, 
egészségi állapotában javulás állott be. - Ipolyi 
Arnold beszterezebányai püspöknek nagyváradi püs­
pök kinevezése, állítólag már megtörtént volna.

Hohenlohe berezeg, császári linidvarmcslcv tegnap 
I léc, bői Abbáziába utazóit. — Zaleski Fiilöp lovag, 
(láesoi-szág lielylarlója tegnap délután Leinborgböl 
Héesho érkezeti. —Teleki Samu gróf ebé) 13-án Há­
rom! tcrkéröl La.xcnburgba utazóit, bogy ott a trónörö­
kös vadászataiban. melyek tiz napig fognak tartani, részt 
vegyen. Tiyranc pasa tegnap Tilliszhöl Mécsbe 
érkezeti. Teleki Sándor ezredes állapota e bő 
lő-én ismét valamivel rosszabbá vált, de a fordu­
lat nein olyan, hogy nagyobb aggodalomra adhatna 
okol. Az éjszakát a beteg meglehetős nyugodtan 
bilié és állapotában most nincs lényegesebb válto­
zás. Zichy .lenti gróf egy beli tartózkodásra bi- 
harmegyei jószágaira utazott. 1 lerezeg Pál ffy 
Miklós nejével, özvegy l'álIly Mái grófné leányaival,

Az utolsó vendégek, hátrafordulva, a nyitott szár­
nyas aj lókon át láthatták, hogy a tábornok mint 
bajtolla meg magái udvariasan neje előtt, hogy (öle 
búcsút vegyen.

Kívánom, inondá, hogy ez az örvendetes est 
ugyanolyan emlékeket hagyjon önben, mint bennem. 
Az ünnepély önnek volt szánva Kleopátra és semmi 
sem elég szép és nagyszerű ahhoz, hogy önhöz 
méltó legyen, bocsássa meg a szerző hibáit, mint a 
spanyolok mondani szokták és . tudja meg, hogy 
bennem bit barátját és mindenkor alázatos és oda­
át ló szolgáját találja löl.

Mialatt ezt monda, szobája ajtajáig kísérte. Ott 
búcsút vett tőle s Kleopátra bement.

Alig volt benn a tágas, friss levegőjű szobában, 
midőn egv komorna sietett ebbe.

— t) ex- -llencziája azt kérdeztéli a grófné asz- 
szonvtól, nt .a parancsolna-e még egy kis zenét?

— - Szívesen meghallgatom, monda Kleopátra.
A komornak levélték az ttj asszonyról nehéz ru­

háit. Csakhamar egyedül voll, könnyű lébér-selyem 
pongyolában, mely sárgás csipkével volt disz!Ive. 
Az éjjeli lámpa ti szoba szögletében égett a nyitott 
ágy közelében.

Kleopátra eloltotta a gyertyákat s leült az ablak 
mellé.

A fogyó Imid sarlója tűnőiéiben volt a park kár­
sai mögött, melyek nagy sötét tömeget rajzollak az 
égbolt hátterére. Az éj liiis volt, a kert heliolropjai 
és rezedái édes illatot terjesztetlek; a zene tovább 
játszotta Mozárt darabjait, de halkabban, mintha 
szoktatni akar la volna a fület az éjjeli csendhez.

Cyönge villám csapott ki egy gyűrűből, melyet 
Kleopátra a balkezén viselt. Nagy gyémánt volt ez, 
férje ajándéka. ... Az arany-karika ott fényiéit 
jobb kezén.

- Asszony vagyok, mondá magában. — Való­
ságos tündérmesének látszik s mégis valóságos . . . 
Asszony! ...

Nagyot sóhajtott s kezére hajlottá fejét, mely 
még most is nehéz volt az egész este viselt éksze­
rektől.

Klárié azt, a mit kívánt: van pompás háza, ki­
vételes állása; a tábornok magatartása elnémította 
a gonosz nyelveket: tisztelni és becsülni fogják 
ezentúl, a mint megkövetelheti. . . Egyszerre csak 
eszébe jutottak a ozárné intő szavai.

— Veszedelem ? . . . tűnődők Kleopátra. — Minő 
veszedelem? ... Az csak a tudatlanokat fenyegeti, 
én pedig ismerem az életet. . . . Meg a kaczérokat.
. . . (S Kleopátra megvetően mosolygott.) Engem 
nem érhet veszedelem!

Eszébe jutottak Hugo Viktor szavai:
Gyöngyöd nem a mi habjainkból való, 
Ösvényeden nem a mi lábaink járnak. ..

Könnyek fakadlak, omlottak szeméből. Nem, az ő 
gyöngye nem a közönséges habokból való. Eszmé­
nyét. olyan magasra helyezte, hogy azt semmi re­
mény föl nem érhette. Elbuknia pedig nem szabad.

— Ábránd, a melyet meg kell valósítani, mondá

gróf Zichy Mái Ferencz és gróf Károlyi Gyula csa- 
buyaikkal Fóthon töltik a vadász-évadot, hol gróf 
Károlyi Sándor vendégszerető kastélyának vendégei. 
Közelebbről Erssébet királyné is átrándult Gödöllő­
ről Fóthra és id. gr. Károlyi Istvánnénál kíséreté­
vel megozsonázván, gróf Károlyi Sándorné, szüle­
tett Kornis Clarissza grófnőnél tőn látogatást. — 
Lajos Viktor föhorczeg Salzburgból Münchenbe 
érkezett. — Tisza Kálmán miniszterelnök, kit ö fel­
sége a király ma Mécsben hosszabb kihallgatáson 
fogadott volt, ma este gróf Szapáry pénzügyminisz­
terrel Budapestre utazik. — Albrecht főhcrczeg, 
Bourbon Ferencz király, Mária-Terézia wiirtem- 
hnrgi herozegnő, Károly Salvator főherezeg, Maria 
Immaculata főherczegnö és az anhalt-dessaui her­
ezeg, nejével és gyermekeivel Arcoban időznek. — 
Salvator Lipót főherezeg Brünnből Gráezba érke­
zett. — Vilmos császár betegeskedése csak kis­
mérvű meghűlésnek tulajdonítható s mint hiszik, 
egy pár nap alatt egészsége teljesen helyre fog ál- 
[ani.

— Duka Tivadarnak Körösi Csorna Sándorról irt 
könyvét az amerikai, franczia, angol, skót és kelet-indiai 
irodalomban már is busz ismertetés tárgyalta. Mindenütt 
a legnagyobb rokonszenvvel és csodálattal emlékeznek 
meg Csornáról s az Allaha-Badban megjelenő Pioner 
lelkesedése határt nem ismer. A canterbury érsek hí­
zelgő hangon irt levelet intézett Dekához Csorna felöl.

— A boszniai metropollta. Szarajevóból Írják; 
Kossanovics metropoliln kelletlen ügye, mely oly sokáig 
foglalkoztatta az okkupáit tartományokon belül és kívül 
a közvéleményt, valahára teljesen véget ért. Kossano­
vics Száva, e hó 2-án elhagyta Szerajevót, hogy többé 
vissza se térjen. Brótl és Zimonyon át Konstantiná­
polyim utazik,hol az ökumeni patriarehánál és a szultán­
nál fog tisztelegni s onnét az Alhos hegy zárdáiba megy 
téli tartózkodásra. Februárban valószínűleg Mécsbe megy, 
hol állandó lakása lesz. Szerajovóból való elutazása 
előtt különböző kitüntetéseknek képezte tárgyát, melyek 
eléggé jellemzik népszerűségét: nagy bankét, fényes is­
tentisztelet, melyen imákat mondtak a «szerencsés útra.» 
A szándékolt fáklyás-zenét a rendőrség akadályozta meg. 
Az elutazáskor Szarajevónak csaknem összes ó-liilü pol­
gárai tisztelegtek nála, hogy neki islenhozzádot mondja­
nak. Feltűnt a hivatalos körök és a kaibólikus papság 
tüntető távolmaradása. Csak a fő-rabbinus vett részt a 
banketen s volt jelen a pályaliázban a bucsuzásnál. A 
metropolia igazgatását Kilcolajcvics archimandrita vette 
állal. Minthogy azonban ez, ki a nyolezvanaa évek 
körül jár, nem hajlandó elfogadni a melropolitai mél­
tóságot, Kassanovics utódjául alkalmasint dr. Ailclász, 
zárai arcliimandrilát fogják kinevezni. A mctropoli- 
tai szék szóban forgó betöltésével kapcsolatban áll 
a banjalic/cai óliilü egyházközség következő ere­
deti nyilatkozata. E nyilatkozatot a szarajevói 
egyházközséghez intézett átirat alakjában bocsálotfak ki 
és szó szerint ekkep hangzik : 1885. 51. sz. A t. óhitű 
egyházközségnek Szarajevóban. Kassanovics Száva, Da- 
bar-Bosznia nyugalomba helyezed metropolitája levelének 
mellékelt másolatát azzal a kijelentéssel küldjük meg 
önöknek, hogy minket ez esemény mélyen elszomorított. 
Minthogy azonban a melropolita-órsek leveléből kitetszik, 
hogy ö önként mondott le, alólirt egyházközségnek ez 
esetre nézve semmi megjegyzése nem lehet. De nem 
hallgathatja el óhajait és nézeteit akkor, midőn ndabar- 
boszniai motropolita-érscki szék betöltéséről van szó, mert 
a kérdés, hogy ki foglalja el c székel, mélyen érinti nem­
zeti egyházunk érdekeit. Azért alólirótt egyházközség 
bátorkodik szerény nézeteit a szarajevói, mint az ország 
első egyházközsége elé terjeszteni és öt felkérni, hogy 
az ökumeni szentszéknél és az országos kormánynál a 
nép nevében és nemzeti szokásjogunk tlapján oda has­
son, hogy llabar-Bosznia melropolitai székét a nép előtt 
nem kedves ember el ne foglalhassa. Hogy ez ne tör­
ténhessék, azt a kérdést kellene előterjeszteni, hogy a 
dahar-boszniai mctropolita választása czéljából szerb 
nemzeti gyűlés volna egybehívandó, mely az ország ösz- 
szes óliitii egyházközségeinek választolt meghatalmazott­
jaiból állna, kik mint nemzeti képviselők választanák 
meg Dabar-Bosznia metropolitáját. E kívánság annyival 
jogosabb, mert eddig semmiféle magas kormány ez ügybe 
nem avatkozott, mely ügy természeténél fogva a népre 
és a patriarchákra tartozik. Ellenkező esetben alólirolt 
egyházközség senkit sem ismerhetne el fölelkipásztorul, 
a kit bárminő más ulon-módon, a nép tudta és akarata 
nélkül metropolitn-érsekké választanának. A banjalukai 
egyházközség október -1-én tartott üléséből».

— A szerbiai királyi udvar. A Figaróban a kö­
vei kezű érdekes rajzot olvassuk a szerbiai királynéról; 
Natália királyné nemrég magához kérette az összes 
belgrádi előkelő hölgyeket, hogy részt vegyenek azon a 
misén, mely a királyi kastély kápolnájában a szerb fegy-

magáhan. miután könnyei fülszáradlak. — Emelt 
fővel járni szűzi tisztaságom büszkeségében, fölötte 
állva mindeneknek, — mert nekem meg lesz az, a 
mi nekik nem lehet, — olyan tiszteletrcméltóan, 
hogy a hódolni, nem vonhatja el magát előlem, — 
oly hozzáférhelelleniil, hogy mindenki vágyakozni 
fog felém, — és oly szépségben ragyogva, hogy 
senki sem hasonlíthatja magát hozzám.

Nem volt szükséges a tükörbe tekintenie, hogv 
megtudja : mennyire szép. Jól tudta ö ezt.

A hold eltűnt a harsak mögött, a zene hangjai 
olyan lágyan haltak el, hogy észre sem vette; csak 
az illat, maradt meg, s annál ál hatóbbnak tetszett, 
mert egymaga volté át az éj birodalmát.

Az ablak nyitva maradi, s Kleopátra, az ágyra 
vetve magát, csöndesen aludt el.

Így közte meg u.j életét.
XIII.

- - Ez a Ncutov grófné valóban bámulatba ejtő! 
Nem tudni róla semmi kélesel, nincs benne egy 
csöpp kaezérság! S a férje még úgy tesz, mintha 
nevelne rajiunk! . . .

Annak, a ki igy beszéli, alapos oka volt a pa­
naszkodásra. Három hónappal azelőtt ugyanazon a 
napon utasította el Kleopátra s gúnyolta ki a lá- 
homok. Azóta folyvást rá lesett a grófimra, mintha 
csak fizol lék volna érte; de nem tudott meg sem­
mit, s ezen való mérgclődésél az imént idézett sza­
vakban fejezte ki.

Kleopátráról valóban csak jól. leheléit, mondani. 
Több mint négy év óta volt már férjnél, s házát 
kivételes módon rendezte be. Csak az nyert bebo­
csátást, a ki úgyszólván kitöltötte már ujoncz-éveit 
Métervár legkeresettebb szalonjaiban, úgy, hogy a 
Noulov-házhan az orosz úri köröknek valóban csak 
a szine-java, a «legszine» fordult meg, mint Kamu- 
ezin magát kifejezte.

A grófné magaviseleté annyira példás voll, hogy 
a czárné legutóbb nem lehelte azt, hogy ki ne ne­
vezze palota-hölgynek. Ez nyílt elismerése volt an­
nak. hogy ez a házasság, mely eleinte meg nem 
felelőnek leiszett, a lehető legjobb volt. A fiatal 
grófnő a legfényesebb helyzetet vívta ki magának, 
mely akár az udvarnál, akár a városi körökben le­
hetséges volt.

A mi a tábornokot illeti, ő legalább is tiz évvel 
lelt fiatalabb s könnyedén járt a szalonokban, bot­
ját inkább szokásból, semmint szükségből használva.

— lla elérem a nyolezvanadik esztendőt, mondá 
nevelve, — épen ölven éves leszek.

Boldog voll. Kleopátra jelenléte clriaszlolla a ház­
ból az alkidmatlankodók, élősdick és kunyorálók 
seregét, a kik a tábornokot mindennap zaklatták, s 
a kikel, hacsak valamennyire is utalhattak katona- 
viselt voltukra, szivjóságánál fogva nem mert elker­
getni. Kleopátrának nem volt szüksége szigorúságra, 
hogy száműzze őket: az előkelő tartása, büszke nő 
megjelenése elég volt ahhoz, hogy futásnak ered­
jenek.

(Folytatása következik.)

verek győzelméért mondatott. Kz vasárnapi napon tör­
tént. Nyomban a mise után a királyné a hölgyeket egy 
terembe vezette, melyben negyven varrógép volt felál­
lítva, melyek az imént érkeztek Budapestről. — «Gyor­
san lássunk a munkához», igy szólt hozzájuk a ki­
rályné, «fogjunk ingek varrásához a hadsereg részére.» 
— Ez a vonás megfelel a kis szerbiai udvar patriar­
chális szokásainak, libben az udvarban trónol Nalidin 
királyné, «a királyság legszebb asszonya», a hogy ót 
alattvalói elnevezték, üdvarhiílgyei, Calargi és JiagL- 
cscvics kisasszonyok, a király unokahugai. Les janin 
tábornokné, a királyné első udvarhölgye, Obrenovics 
Milos régi fegyvertársának leánya; ennek fivére, Si- 
mics, képviselte Szerbiát Szófiában. Ez a kompenza- 
ezió elvének legbuzgóbb szószólója, mely szerint Bul­
gária gyarapodását nyomon kell követnie Szerbia terü­
leti nagyobbodásának. Lesjanin tábornok a király benső 
barátja; Franaszovics ezredes Szerbiának római kö­
vete; Bogisevics Bécsbcn képviseli Szerbiát és a király 
unokatestvére, valamint Konstanlinovics kapitány is az> 
kinek anyja Jefremnek, Milos öcscsének volt leánya. 
Ezek képezik ezt a kis udvart, mely központot képez 
kelet és nyűgöt között, amattól véve benső életét, ettől 
pedig nagy apparátusát, de mégis ama pazar fény nél­
kül, melyben Szerbia régi urai annyira szerettek csil­
logni. Milán mindenben őséhez, Milos hoszpodárhoz ha­
sonlít. Ugyanaz a kerek, erős fej, ugyanaz a dombom 
homlok, ugyanaz az éles tekintet, könnyen hajlott orr 
és gömbölyű áll. Egy kevéssé hasonlít Napoleon her- 
czeghez, de még jobban Viktor herezoghez. Szerel rá 
hivatkozni, különösen arra, hogy neki is oly kitűnő em­
lékező tehetsége van, mint amannak. Milán király külön­
ben kitűnő rögtönző, a mi egyébiránt nem ritka ado­
mány a keleten.

— KihaUg-atás a királynál. Ö felsége a király 
hétfőn, november hó 23-án Budapesten legfelsőbb ki­
hallgatást fog adni. Előjegyzések a kabineti irodában 
(budai királyi várlak) november hó 1!)-töl kezdve fo­
gadtatnak cl.

— A királyné nevonapja. Gsül őr! ükön, nov. 19-én, 
mint ő felsége, a királyné nevonapján, d. e. 10 ór; kor, 
a budavári helyőrségi templomban ünnepélyes istentisz­
telet lesz. Előad;;tik Segler Károly ünnepi C. miséje. 
Mellékletek lesznek: a) «Szent Erzsébet életéről emlé­
kezzünk» sok szép tételéből 1695-ből, b) «Oh szeletel­
nek tüzes nagy lángja» 1651-ből, vegyes karra irta Bo- 
gisich Mihály prépost plébános.

— Mibe kerül a mi dlvlomaezlánk ? Az osztrák­
magyar külügyminiszter illetményei é enkint-í5.(500 írtra 
rúgnak: annál sokkal tetemesebb összegek vannak elő­
irányozva a külföldi osztrák-magyar képviseletek fejei­
nek. Így Angliában székelő nagykövetünknek 8100 frt 
évi fizetése, 51.700 frl pótléka és 21.01)0 frl lakáspénze 
van, a ini összesen 81.100 fi ira rúg. Ez a magában véve 
elég tetemes összeg azonban korántsem képes fedezni 
azokat a kiadásokat, melyeket képviselőnk az angol ud­
varnál lenni kénytelen. Párisi és pélervári képviselőink 
egvenkint 78.100 frt évi járulékot húznak. A doláezió 
nagyságát illetőleg Berlin negyedik helyen áll: az illeni 
nagyköveti állomás ugyanis 58.000 írttal, a római 
5(5.800, a konsianlinápolyi 39.000 frtlal van dotálva. A 
szentszék melletti képviselőnk évi d iláczioja 36.900 frt, 
a spanyolországié 29.000: ezután következik Kinn, Ja­
pán és Sziam 2(5.000 filial, Perzsia 21.000 írttal, Romá­
nia 10.000 frtlal stb. Legolcsóbb a portugáliai követség! 
állás 9000, és a wiirltembergi 8400 írttal. A kis Mon­
tenegro 18.700 frtlal szerepel. Ausztria-Magyarország 
diplomávziai képviseletének összes költségei 951.500 írtra 
rúgnak. Teljesség okáért még megemlítjük, bogy a kon­
zuli hivatalok évnnkint 81(5.400 írtba kerülnek. A követ­
kező összehasonlítás megmutatja, hogy a mi képviselőink 
egyéb államokéihoz viszonyítva miképen dotáltalnak : 
Auszlria-Magyarországnalc athéni követsége évenkinl 
•41.500 frankkal doláltalik; Angliának ugyancsak athéni 
követsége 100.000, a franczia (55.000, az orosz 85.000, 
az amerikai 75.000, a török 70.000, az olasz és nemei 
pedig 56.000 frankkal van dotálva.

— Egy azemtnarifita regénye. Mini az Italic. 
jelenti, a legközelebbi napokban lesz egy volt szeminá- 
nslának esküvője egy dúsgazdag franczia hölgygyei. 
Paolo Conte a boldognak neve, kit a caslellamarei 
klérus, a püspökkel élén, csak azért üldözött, mert dele­
jes utón hisztérikus betegségből kigvógyittatta magát. Azt 
mondták róla, hogy megszállta a «gonosz lélek», sőt 
merényletet is követtek cl ellene, mert egy este két ra­
jongó egyén az utczán megtámadta, megbolozla és mel­
lén törszurást ejtett. Ennek a merényletnek egy bűn per 
lelt a következése, melyet a nápolyi büntető törvényszék 
nov. 19-én fog tárgyalni. Miután a fiatal szem ina rista 
sebéből kigyógyult, orvosa, dr. Frisco tanácsára kilépett 
a rendből. Ez mull nyáron történt. Egy fiatal franczia 
leány, Gemma Borne, ebben az időben Castolinmarc- 
ben tartózkodott és egy hírlapban a szcminarisla szo­
morú kalandjait olvasta. Meg akart ismerkedni az 
érdekes fiatal emberrel és bemutattalta öt ma­
gának. Meglátták és megszerették egymást. Néhány 
nap múlva elhatározták , hogy egymáséi lesznek. 
Gemma Borne 18 éves, csak anyja él és hozománya 
5.800,000 frank. A menyasszony nagybátyja, kinek buga 
választása nagyon tetszett, végrendeletében további há­
rom milliót hagyományoz neki. A fiatal pár Rómába 
ment, hogy itt ünnepelje lakodalmát. De néhány nap 
múlva meghalt a menyasszony nagybátyja, ki annyit 
hagyományozott neki. E haláleset következtében elhalasz­
tották az esküvőt és nem Rómában, liánom Caslellama- 
réban fogják azt megtartani. Dr. Fusco és egy osztrák 
képviselő lesznek a násznagyok. A Roma vzimii újság 
Jelenti, hogy a pápa Paolo Con tol kihallgatáson fogadta. 
A szent atya kimerítően elmondana magának a castella- 
marei eseményeket és elhatároztatott, lingv Monte a 
«Santo Uffizion-hoz megy,hogy ennek egyik tagjával értekez­
zen az ügyről, melyet a nápolyi törvényszék holnapután 
fog tárgyalni és melynél a caslellamarei püspök is, mint 
tanú szerepel.

— Kegyetlen gyilkosság. Varasdról írják az A gr. 
Ztg.-nak: A varasdi kerületben Tuzno faluban lakott 
Marcnko Mara özvegy asszony Kai a leányával, a ki kö­
rülbelül hét esztendővel ezelőtt férjhez' ment llajsok 
Györgyhöz. Néhány év múltán llajsok megvette anyósá­
tól ennek házát és birtokát, kötelezvén egyúttal magát 
arra, hogy őt és többi gyermekeit el is tartja. Hogy pe­
dig a vételárt kifizethesse, 100 frt kölcsönt vett fel a 
varasdi takarékpénztárból s azután lassankint úgy me"- 
takaritgatta ezt az összeget, hogy a takarékpénztárnál is 
lomhái la tartozását. Ezzel azonban az anyósa nem volt 
megelégedve s azt akarta, hogy vcjo a megtakarított 
pénzt az ö élvezetére költse el, azt tartván, hogy a ta­
karékpénztár várhat. Hajsok erről hallani som " akart, 
minek következtében gyakori czivódús támadt köztük. 
E hó 5-én, mikor már valamennyien lefeküdtek, Ma- 
lenko Mar azon tépelődölt, hogy juthatna a pénznek 
birtokába. Reggel, mikor a kél asszony fölkelt, do Haj- 
sok még ágyában feküdt, az anyós elővett egy éles fej­
szét s azzal az ágyban fekvő llajsok fejére ' három vá­
gást lelt, úgy hogy a szerencsétlen embert halálosan 
megsebesítette. Ezután a munka után a két nsz- 
szony megmosta a haldokló emberi, bekötözték a 
fejét, s lefektettél;. Majd olőhillák a szomszédokat, 
s azt mondták, hogy Hajsokot meglepte a nehézség s ez 
alkalommal veszélyesen megsérüli. Á papol is ellátták, 
a ki a haldoklót, a ki beszélni nein tudott, ellátta a 
halotti szentségekkel s eltávozott, a nélkül, hogy valamit 
észrevett volna. Mikor Hajsok sebeiben meghalt, a <»on- 
dos anyós kieszközölte a temetésre való engedélyt is és 
a halottat el is temették volna, ha az esetleg a faluban 
időző csendürség őrsvezetőjében gyanú nem támad a 
különös haláleset miatt. Ez a helyszínére ment s meg­
akadályozta a temetést. Vizsgálatot tartott, mely meg­
erősítette gyanúját s ennek alapján elfogta a gyilkos 
asszonyt. Az o hó 12-én kiküldött törvényszéki bizott­

ság azután konstatálta a bűntény:. ;t melyet a községi 
hatóság megfoghatatlan könnyelműséggel csaknem el­
leplezett.

— Öngyilkos katonatiszt. Temesváron a józsefkiil- 
városi szeszgyár közelében, a 1 léga jobb pariján tegnap 
reggel .8 órakor kél pórim Word Ede es. és királyi tü­
zér főhadnagyot halva találta. Azonnal jelentést tettek a 
rendőrségnél, s Wechsclbergcr Antal városi kapitány dr. 
Stepp s Vilmos kér. orvos kísérőiében rögtönjahelyszínére 
sietett, : a katonai hatóságot is értesítették az esetről. 
A holttestnek beható megvizsgálása után a kér. orvos 
konstatálta, hogy a szerencsétlen tiszt forgó pisztolylyal 
szivén lőtte magái, s minthogy a golyó egyenesen a 
szívbe hatolt, rögtön meghalt. A halálnak még 14 Ifi 
óra előtt kelleti bekövetkeznie. A kabát és mellény ki 
voltak gombolva, s látni lehetett, minő gondosan takarta 
föl a szerencséden mellének azt a részét, a hol a golvó 
megtalálja a szivet. Az öngyilkosságot minden kétséget 
kizárólag konstatálták. A kabátzsebben egy pénztárezát 
találtak 5 frl 50 kr készpénzzel; volt benne még egy 
jegyzőkönyv, melynek lapjai tele voltak Írva számokkal 
és számadásokkal, azután egy tolikés és egy virginia- 
szivnr. A sapka erősen reá volt nyomva a fejre, s a 
tiszli köpeny csak részben takarta be a holttestet. A 
helyszínén nemsokára megjelent Thodorovics János es. 
és kir. kapitány intézkedése folytán a holttestet — a 
lényállailék fölvétele után — a katonai kórház halottas 
kamarájába szállították, hol még az nap föl is bonezol- 
lák. Word Ede es. és kir. tüzér főhadnagy néhány hé­
tig ideiglenesen kezelte a tüzérségi szertár pénztárát és 
tegnap kellett volna átadnia véglegesen kinevezett utód­
jának a pénztári készletet. Ez okból némelyek azt »va­
níliák, liogv az öngyilkosság o!;a ebben keresendő. Wo­
rd; L.ie 33 éves, nőtlen volt, s kiváló szakképzelts geórt 
és nemes jelleméért osztatlanul bírta bajtársai és :■ i. i*l,- 
valói becsülését. Öngyilkos-ága általános, mély sajnálatot 
kelt katonai körökben. A tüzér tisztikar gyászjelentést 
adott '•! haláláról.

Telefon öanzekö ttetéa Kairó én Alexandria
IiözöíC. Kairóból jelenük : Az egyiptomi tclefontársa-*ág 
a kormánynyal tárgyalásokat folytat az ország két fővá­
rosa közötti távbeszélő szolgálat berendezése iránt. A 
megegyezés egyik föltétele, hogy a vasutak igazgatósága 
átengedje huzalait telefon ezélokra. A lávolság Kairó és 
Alexandria között 211 kilometer. Előzetes kísérletek a 
terv kivihetősége mellett tanúskodtak.

— Öngyilkos uzsorás. Újvidékről Írják lapunknak, 
hogy Domdrovies János hírhedt uzsorás, ki fosztogató 
mesterségéi Újvidéken és a körülfekvő falvakban csak­
nem busz éven ál űzte c hó 6-án a faludról a Dunába 
ugróit s mire kifogták, már halva volt. Öngyilkosságának 
közvetlen oka az volt, hogy ellene több feljelentést tet­
tek. több özvegyasszony pénzének kezelését reá bízta s 
Demdrovics e pénzeket alkalmasint a saját ezéljaira for­
dította. Körülbelül 64 éves volt s előbb szabómestersé­
get űzött.

— Áttérés zsidóhitröl a kathollkns vallásra.
Érdekes egyházi szertartás folyt le ma reggel :iz angol 
kisasszonyok lipót-utezai templomában. Egy 16 éves 
zsidó leány, Arnstein Etel, ki már két év óta növen­
déke a zárdának, vette föl a keresztseget, nagyszámú 
közön.-ég jdcnlclébcn.

Az igazság vértanúja. Londonból Írják o hó 
14-ről: A Fall Mali Gazette főszerkesztőjének, mr. 
Stead nak bárom havi fogságra való elitéltetése általá­
nos szánakozást keltett. Slcaddd ugyanis a Coldbath- 
börtönben, hova nyomban elitéltetése után szállították, 
úgy bánnak, mint közönséges gonosztevővel. A börtönbe 
való szállítása uláu a börlönszabáiyok értelmében azon­
nal még kellett fiirüdnie, baját lenyiratnia és a sárga 
fegyenez öltözetet kellett felőliemé. \z első éjjeleket 
nyomorúságos sötét ezellájában egy priesen kellett tölte­
nie, csak később engedték meg neki, hogy malraczra 
feküdjék. Egyetlen olvasmánya a biblia. Habár nem Ítél­
ték kemény munkára, mégis mindennap egy font kóczot 
kell tisztítania. Táplálkozása a börtönben csak olyan, 
mint a legközönségesebb zsebtolvajé és fogságának egész 
ideje alatt nem szabad sem látogatásokat fogadnia, sem 
leveleznie. Ily körülmények közölt Stead barátjai azon 
vannak, hogy mcgkcgyclmezésl eszközöljenek ki részére. 
A belügyminiszter végre tegnapelőtt elrendelte, hogy 
Sleaddel úgy bánjanak, mint első osztályú fogolylyal és 
igy ezentúl fogadhat látogatásokat, saját ruháját visel­
heti és egyéb kedvezményekben is részesül.

— Munkás-zavargás. Sopronmegyében a brenn- 
bergi köszénbánya munkásai szombatról vasárnapra hajló 
éjszakán nagy zavargást csináltak. Az Ocdenb. Ztg, 
melyből e hirt átvesszük, még nem ismeri a zavargás 
tulajdonképen való okait. Hir szerint a munkások illet­
ményeire vonatkozólag felmerült differencziák vannak 
szóban, s hogy a munkások az odavaló vendéglőben 
mulatozás közben sok kárt csináltak, a mennyiben min­
dent összezúztak. Még ugyanaz éjjel csendőrök mentek 
ki a helyszínére, s a mikor kiérkeztek, a zavargás még 
teljes erővel dühöngött, s csak nehezen állíthatták helyre 
a rendet. Hír szerint a köszénbánya egyik tisztviselőjét 
megsebesítették. Nyolca munkást, a kik állítólag főkolom­
posok voltak, a csendürség elfogott és ezeket Sopronba 
kísértő.

— IJf/jf amerikai yözös hajótörése. Win­
nipeg kanadai városból jelentik e hó 10-éről: Az 
A/goma kanadai Malic-vasuli gőzös, mely e hó 5-én 
az (Mario tón Owen Sulidból Uort-Arthur felé tar­
tott, e hó 7-én reggel borzasztó vihar közepette az 
utóbbi helység közelében egy sziklába ütődött és 
majdnem teljesen roncscsá zúzódott. A hullámok 
ismételten átcsaplak a fedélzeten, mielőtt a hajó 
darabokra tört és a vészes elem számos utast so­
dort a tengerbe. A szerencséi fenség a parttól mint­
egy egy mérllöldnyire történt. Csupán egy csónakot 
voltak képesek lcboesálani, melyben az életben ma­
radónak — a kapitány, két utas és tiz hajós legény 

a partra evezlek. Áz Algoma kapitánya azt be­
széli. hogy a hajónak (5-án reggel borzasztóan há­
borgó vízzel kellett küzdenie és hogv a tisztek 
hiába igyekeztek az utasok félelmét csillapítani, kik a 
legnagyobb pánikban valamennyien a íökajülbe me­
neküllek és az asszonyoknak és gyermekeknek innen 
kiliallalszó jajveszékelése és imádkozása még a 
bősz elemei is tiilharsogla. Szombaton reggel meg­
pillantó! Iák a Iloyal szigetet s az Algomát mene­
dékhely felé kormányozták, midőn a part felé való 
közeled lében egyszerre irtózatos megró zkódással 
egy sziklába ülődön. Csakhamar kiderült, hogy a 
hajó feneke léket kapott és haladéktalanul hozzá 
láttak a csónakok lehocsátásához. De ugyanabban a 
pillanatban, mikor a fedélzeten lévő emberek a csó­
nakokba készültek szállni, a gőzös lecsúszott a 
szikláról és alámerülni kezdett. A viz felszíne egy 
ideig a vizbofuiás ellen küzdő emberekkel volt bo­
riivá. de alig ogy-két perez múlva ennek is vége 
volt. A sajkában ülök alig voltak képesek önmagu- 
kon segíteni, mert egyetlen evezőjük egv ilyenül 
használt deszkából állott. Az Algoma egyike volt a 
kanadai Pacific vasultársulat ama három u.j gvö- 
nvövü nczélgőzösének, melyek a Clyde pariján épül­
tek és csak tavaly kerüli az Ontario tóra. Az Algoma 
hajón mindössze ti2 egyén volt, kik közül csak ti­
zenhármán menekültek meg.

— A szerelem áldozata. Szomorú drámával fog­
lalkozott e havi ülésén a esongrádmegyei közigazgatási 
bizottság. Az eset a következő: .Hódi' Rózsa tanítónő 
Csongrádon, a Tiszába ugrott és bele is halt .. A cson­
grádiak a szomorú csel okozójául Szarka Ödönt tart­
ják, ki viszonyban volt a szerencsétlen növel; de ké­
sőbb hidegséget mutatott iránta és ez volt oka a nő 
öngyilkosságának. Ez eset a csongrádiak nagy részét, a 
szerencsétlen nő iránti méltó részvétből is, fölháboritá 
Szarka Ödön ellen és az iskolaszék állal vizsgálatot 
rendeltettek el ellene. Az iskolaszék vizsgálatát Levág 
Ferencz tanfelügyelő megsemmisítene s a vádlott ellen 
a törvény él teimében fegyelmi eljárást indíttatott. Szarka 
Ödön maga is kérte a fegyelmi vizsgálatot, hogy beiga­
zolhassa ártatlanságát. Az elővizsgálattal Csemcgi szol­
gairól bízta meg a közigazgatási bizottság, s ö kihall­
gatta az érdekelt feleket; de most Szabó Imre cson­
grádi közjegyző és társai egy kimerítő följelentést teltek 
ez ügyben, melyben kifogásolják, hogy Csemcgi szolga- 
biró és Szvoboda iskolaszéki elnök jártak el a vizsgá­
latnál, kik rokonai Szarka Ödönnek. Nevezett vádat te-
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szigornbh vizsgálatot kjjgk A !.• • 
ho--: I v.'a illan, ni n Lévay i Ivlvv 
mer lulor alispán Sima l-Vi -ii -. u lti t 
iD-Z"s i! kát bnn'.m vT-iá.- i.t gnditás
-zi'gecli királyi törvényszékhez tette át.

T y magyar un bér mcggyitkoltatána Salz­
burg'.).. : /•'<»/I’• t<-r i^gai i mgi zab ■ 0
i vi - • '•nak Fröhlich Antal szabutege-i nagy
vies k ! elvágta a nyakát, iigv Imgy Uom-ai röviddel 
rá megi.ab A gvilkovágra állitula:- ;•/. adott okot, hogy 
Borosa: Frölilichet anarchista nyilatkozataiért följelen­
téssel fenyegette.

Rövid hírek. Abrudbéniyáu a diflevitisz 
jánátiyszuviicn lépőit fel, o miatt az itteni állatni 
iskola szünetel. Az iskola csaknem minden növen­
déke diáevitiszben van. — l'j vidékről írják la­
punknak. hogy Moor l'őtor ujvoriiászi ref. lelkészt 
önálló fiumei lelkésznek választották inog, s uj ál- 
lomásál a napokban foglalja cl. Modor város­
ban o hó ló-én ment végbe nagy ünnepiességgel 
Hornt a l’ál újonnan megválasztott polgármester be­
iktatása. Az ünnepen részt vett Esterházy gr. főis­
pán is. — Amniri/i/ei Alsii-Knliinban 20 tagú 
ma-yar dalkör alaknll. Húzol kanton és város 
tiagylanácsa tör'. m mvaslatot fogadott el. melynek 
értelmében minden lakos ingyen temettclik el. — 
Ai/itrúu Laikuozy Imro kopvisolö és Hangba Sán­
dor megüti ügyész és lapszorkosztü közt ma pisz­
toly-párbaj volt. Jiony/iúdon tegnap röggel 
rálőttek a poslakoosisra. Nehéz sebbel sikerült a 
postakoosisiiak menekülni a rablók elöl. — Az 
első hó ez idén ma éjjel esett a (óvárosban.

—- Dühöngő őrült. Eigl Komád, lmszonkút éves 
iiyt-rg* - .'-u: i|> este egy iliófa-utczai pálinkamérésben
leitta magát - ekkor dübötigési elmezavar tört ki rajta. 
Az éléi.iu.lt két rendőr két napszámossal alig tudta 
megfékezni s beszállítani a Rúkus-kúrházba, hol azonnal 
kény-zerzubbonyt kellett rá adni.

Eltűntek. Az utóbbi napokban négy egyén tiint 
el nyomtalanul a fővárosból. Nevezetesen Kammer Ká­
roly péeskai születésű 25 éves bognársegéd, ki családjá­
tól megszökött; Bogdola Pál 12 éves iskolás liu, ki 
sziileitél szintén megszökött: Fischer Ede 12 éves 
iskolás1:11 és Filipsbcrg Károly 10 éves liu Ú-lindáról.
= Vasúti elgázolás. E hónap 13-án reggel az 

osztrák-magyar államvasut vonata a városliget mögött a 
najy ködben egy középkorú ismeretlen lóriit ngyongá- 
zolt. A szerencsétlen embert, mint most kiderült. Üteiner 
Samunak hívták. Hozzátartozói hosszas kimaradása kö­
vetkeztében keresésére indultak s ma reggel megjelenve 
a Rókus halottas házában, kalapját, melybe S. S. betűk 
voltak nyomva, felismerték.

Szerencsétlenség'. Megrendítő szerencsétlenség 
történt ma délután 1 órakor a Lipótvárosban. A Rudolf- 
rakparton a Szalay-utcza kerítésénél több munkás víz­
vezetéki csövek lerakásán dolgozott. A mondott időben 
a kiásott csatorna-árok egyik fala hirtelen beomlott s az 
épen lent dolgozó Engler János 43 éves nős napszá­
most mega alá temette. A többi munkások azonnal 
segítségére siettek, nagy erőfeszítéssel lehunyták a reá 
zuhant földtömeget, de a szerencsétlen ember ezalatt 
megfulladt s csak holttestét emelhették ki az árokból. 
A szerencsétlen ember özvegyet és négy árvát hagyott 
hátra.

= Óvás hamisítások és utánzások ellen! A közön­
ség bizalmát igen sok esetben megcsalják, különösen 
gyógyszerészeti különlegességek utánzásai által, melyek 
csalódó-ig hasonló borítékokban, az eredeti készítmény 
neve alatt bo< sálainak forgalomba. Minden ilynemű ter­
ményeknek az eredet. készitm-'U.nvi-1 csak neví 1; közös 
s eredetileg a közönség kizsákmányolására és r.iszedé­
sére használtatnak (••! A sok jóhírű gvógyszorek közt az 
ismeretes valódi Neustein-féle Erzsébet-labdacsok i- több­
szörösen utánoztatnak és a l. ez. közönséget figvelmez- 
tetjük e különlegesség bevásárlásánál a valódiság jelére: 
a «Heil Leopold-» védjegyre, melylyel ez eredeti készít­
ményeknek Imiiden doboza -I van látva, im-rt a jó hír­
név esek ez eredeti készítményeket illeti rneg.
= T'">bb mint 40 éve már, hogy dr. Popp-fóle 

Anatherin-azájvizet előkelő orvosi tekintélyek — a 
tT 1 - : között boldogult Oppolzer tanár is — gyakorta 
rendelték, Dräsche tanár pedig csak nem légiben a cs.

u közkórházban kitűnő sikkorrel alkalmazta, és 
legújabban dr. Schnitzer tanár Írja elő száj-, torok-, nyak-, 
valamint foghus-botegségeknél elmaradhatatlan sikerrel.

Biztos és nélkiilözhetlen óvszerévé vált tehát mind­
azoknak. kik a dr. Popp .1. (!. bécsi cs. k. fogorvos 
Anathurin szájvizét, — mely Budapesten és minden 
gyógyszertárban és illatszerészetben kapható, — hasz­
nálták. és azzá kell hogy legyen mindazoknak, a kik 
száj-, torok-, és fogfájástól gyötörve, csak egyszer is si­
kerrel használták.

Egyúttal óvjuk a t. közönséget a dr. Popp J. G.-félc 
Anatlierin-szájviz minden csalárd és gyakran ártalmas 
hamisításaitól, melyek a kezelő orvost rendesen cserben 
hagyják és figyelmeztetjük a közönséget, hogy minden 
eredeti palaczk nyakán törvényesen bejegyzett védjegy­
gyei p| van látva.

A mondottakból láthatják, hogy teljesen alapos ezen 
gyógyszer hírneve, s nem csodálhatjuk, hogy az osztrák 
határokon túl egész Európában, még Amerikában és 
Ausztráliában is elismerésre talált, és mindig újabb és 
újabb elismerő nyilatkozatokat provokál.

E mellett nem hagyható figyelmen kívül dr. Popp J. 
G. bécsi cs. k. fogorvosnak Analherin-fogpásztája és nö­
vényi fogpora, melyek szintén kedvelt és elismert jó ha­
tású fogtisztitó szerek.

Szilágyi István jubileuma.
(Az Egyetértés tudósító, ,k távirata j

K.-Sz!get, nov. 17.
Kis városunkba már e hó lG-ikán délután sok ven­

dég érkezett Budapestről és a távolabbi helyekről. Itt 
vannak György Endre, Lehr Albert, licrccz Antal, 
P. Szathmáry Károly, Ge'rcsy Kálmán, dr. Vuly 
Béla, Lehóczky, dr. Lator Géza, Szentpály, Mor­
váig stb.

Nagy közönség várta a vasútnál az érkezőket, hosszú 
kocsisor állott a vendégek rendelkezésére. A fogadásnál 
künn volt Szöllüsy Aulai polgármester, Marosán■ Al­
bert. Hédcr Lajos előkelő polgárok, Kőváry Zoltán- 
Dóba// Sándor tanárok, Szabó Sándor aljegyző, két 
váru . kapitány stb. A rend általában kitűnő volt.

A mai napon a legtávolabb eső vidékekről is nagy szám­
mal érkeztek ünneplők. Az ünnepély délelőtt 10 órakor 
kezdődött a ref. templomban, mely már tizedfél órakor 
tömve volt. A tribünön Lúnyay főispán, Miliálka alis­
pán, Várady Gábor liczniimi gondnok, Szilágyi János 
iskolai kormányzó tanácstag, Szaplonezay főjegyző, 
Igyártó Sándor isk. jegyző és Szöllüsy Antal polgármes­
ter foglaltak helyet. Miliálka László alispán Máramaros- 
rnegve, Várady Gábor a liczeum pártfogósága és kor­
mányzótanácsa nevében üdvözölte a vendégeket s meg­
nyitja az ünnepélyt, Szöllüsy Antal ezután azt indítvá­
nyozta, hogy a jubiláns meghívására néhány tagból álló 
küldöttség kéressék föl. Ez megtörténvén, a küldöttség 
feladatához képest meghívta az ünnepeltet s a templomba 
vezette. Mikor Szilágyi István belépett, a szigeti dal­
kör, a kir. állami tanitóképezdei dalárda, a liczeumi és 
a j .^akadémiai dalárdák egyesülten rázendítettek Köl­
csey Himnuszára. A magasztos ének elhangzása után 
Vékony -Antal gimnáziumi tanár elszavalta Szilágyi Ist­
ván jubileumára irt alkalmi ódáját, mely élénk ha­
tást tett.

Most Lúnyay János főispán emelkedett föl s a kö­
vetkező rövid, de magvas, Szilágyi István érdemeit mél­
tat.- beszéd kíséretében adta át az ö felsége által ado­
mányozott Fercncz József rund lovagkeresztjét.

Mélyen tiszteit igazgató ur! ' mostan elhangzott,
Tölt eszmékben, liü kifejezést talált az az érzület, 
iyt:l mi mélyen tisztelt igazgató ur 40 éves tanári

EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER 18.
Jubileumának megünneplésére itten összegyűltünk ; és 
ha, .»int minden ünnepély alkalmával, úgy jelenleg is, 
az Ki gondolatunk és szavunk, most a nemzeti him- 
mi'Z clzengése által, imádott magyar hazánk üdvének 
voit szentelve, — épen úgy, midőn a megye, e város, e 
liczeum és számos nagy tekintélyű testület nevében 
nyiivánulásl lóg nyerni a mélyen tisztelt igazgató ur 
! - érdemeinek elismerése, az első, a legfőbb el-

■ rés csak ü felségéiül, arunktól, királyunk­
te. hét.

részt ü felsége iránt való legmélyebb hódolatom, 
ma <zl az az őszinte tisztelet és nagyrabecnülés foly­
ta- melylyel igazgató ur iránt viseltetem, valóban igen 
sz - : icsésnek érzem magamat és nagy értékkel bir az 
ream nézve, hogy én bízattam meg a vallás és közokta­
tásügyi miniszter ur ü nagyméltósága részéről, az ü fel­
sége állal igazgató urnák legkegyelmesebben adományo­
zott magas rendjel átadásával.

Negyven éven ót, egész lényének feláldozásával nevelt 
igazgató ur a hazának, királynak, hü, hasznos, minden 
jóért, magasztosért lelkesülő polgárokat, — és midőn ő 
felsége a király legkegyelmesebb elismerésének látható 
jeléül, a rendjelt az igazgató ur mellére tűzöm, szivem 
mélyéből kívánom: hogy még számos éven át folytat­
hassa mélyen tisztelt igazgató ur, oly kiválóan hasznos 
és eredményes működését!

Szilágyi István meghalva köszönte meg királya elis­
merő-T. Hódoló tisztelettel fogadja azt, Ígérvén, hogy 
hazánknak ezután is lelkes (lakat fog nevelni.

Következett az ünnepélyen résztvevő küldöttségek 
üdvözlése. Es pedig a következő sorrendben: Seliün- 
herr Ágost róni. katli. főesperes Mármnrosmegye tör­
vényhatósága nevében, utána Márniaros-Szigel város ne­
vében Szöllüsy Antal polgármester, a in. tud. akadémia 
nevében György Endre mondott nagyhatású gyönyörű 
beszédet, a Kisfaludy-társaság nevében P. Szathmáry 
Károly, a Petüfi-társaság nevében Várady Gábor, az írók 
és művészek társasága nevében dr. Vály Béla, a törté­
nelmi és régészeti társulat nevében Lehoczky Tivadar, a 
munkácsi gür. katli. egyházmegyei káptalan és püspök­
ség küldöttsége nevében Eankuvich Sándor. A tiszántúli 
református egyházkerület nevében Bencsik István espe­
res, a szamosujvári görög katli. püspökség nevében 
Kököuyüsdy Mihály ínármnrosi vikárius mondott szép 
beszédet. «A román klérus nevében jöttünk — igy 
szól — megköszönni jóságodat, hogy mikor mi hajlék­
talanok voltunk, apai szívvel fogadtál hajlékodba, nem 
nézvén fajra, vallásra. Fogadd a román klérus és a ro­
mán értelmiségnek általam küldött beismerését, hogy a 
te munkáddal lettünk részeseivé- az egyetértésnek, hogy 
általad tanultunk becsületes honpolgáruk lenni.» A nagy­
bányai, beregi, máramarosi, ugoesni ref. egyházmegyék ne­
vében Csornák István esperes üdvözölte a jubilánst. Berecz 
Antal az országos középtanodai tanáregyesület nevében szó­
lott. Molnár Lajos igazgató a sárospataki kollégium nevében; 
Géressy Kálmán a dobruezeni kollégium és a tiszántúli 
tanáregyesület nevében; Feld Vilmos a szigeti kegves- 
rondi gimnázium nevében: Kovács János a szalontai 
gimnázium nevében: Szathmáry Sámuel a szatmári gim­
názium nevében; Kovássv Zoltán a szigeti állami tanító* 
képezde tanári kara nevében: Marikovszky Menyhért ál­
lami (elsőbb leányiskolái igazgató a közép isk. ta­
nárok egyesületének mármarcsi köre nevében; Za- 
groczky Gyula tanfelügyelő a néptanítók mármarosi 
egyesülete nevében : Rotványi György ügyvéd Nagy-Sza- 
lonta város nevében; Erdélyi Pál a budapesti egyetemi 
bülesészet-liallgatók segitő-egycsülete nevében: Iléder 
Lajos gyógyszerész a szigeti ref. egyház nevében ; Lator 
Bálint a szigeti liczeum tanárkara nevében; Hubert Ottó 
a jogakademiai ifjúság nevében ; Várady Gábor a lyezeumi 
pártfogóság nevében mondottak üdvözlő beszédeket.

Ezután Szilágyi János iskolai kormányzó tanácsi 
elnök felolvasta a beérkezett üdvözlő leveleket és táv­
iratokat. Ezek a következők: a szamosujvári szé- 
koskúptalané, Révész Bálint ref. püspöké, Vályi János 
egyliázkerüleli főgondnoké, a sárospataki főiskola igaz­
gat --tanácsáé, Fejes István sárospataki főiskolai al- 
gondnoké, a nagy-bányai jr. katli. gimnázium igazgató­
ságáé, a nagy-kallói ref. egyházé, Nagy-Kalló városáé, 
a magyar orvosok és természet-vizsgálók vándor gyűlé­
sének állandó központi bizottságáé, Rechner Ágost egyet, 
rektoré, Kiss Áron szatmári ref. esperesé, a Gyulai Pálé, 
a Szilágyi Sándoré, a Széli Kálmán, szalontai esperesé, 
a hódmezü-vásárhelyi ref. főgimnáziumé, a Juhász Nor­
bert tankerületi főigazgatóé, a filológiai társaságé, a 
Deinjanovics Endre gür. katli. esperesé, a szigeti iigyv. 
kamaráé, Csiky Kálmán műegyetemi tanáré, Lauka Gusz­
távé, Eresey Sándor szalontai ügyvédé, Odor József ref. 
lelkészé, Szupper József halasi ügyvédé.

Az üdvözletek felolvusása után Kriizselyi Bálint 
piaki jogtanár az ünnepelt volt tanítványai nevében 
t-OU névaláírásnál többet tartalmazó remek kiállítású 
albumot nyújtott át. «Ezek a néma jelek a le erős em­
lékezeteddel beszélni fognak» ■ igy szólott a többek 
közt Kriizselyi. Majd üdvözli Szilágyi nejét is, ki uicg- 
aranyozla életét s kívánja, hogy legyenek az újkori 
Philemon és Baucis. Utána Kardos Károly liczeumi 
tanár a Szilágyi-album egy diszkötésü példányát nyúj­
totta át. «Nem akar ez egyéb lenni, — úgymond — 
mint hálás érzelmeink visszasugárzúsa, melyet szellemed 
napja lehelt egykor reánk!»

Szilágyi az üdvözlő beszédekre többször válaszolt 
emelkedett, magvas szónoklattal.

Ezután az újólag jött üdvözlések olvastattak fel. Ilye­
nek érkeztek: Lüvcy Sándor, Doby Tóth J., Szabó J. 
Váró igazgató, Teleky Sándor és László, Binder Lajos, 
Tomko G., Sichermann A.. Szász Károly és Domokos, 
Lévay József, a beregszászi állami polgáriskola, Ember 
Manó, Bűben Gyula, Percnyi főispán, Szabó Alajos, 
Krasznay, Kratz, dr. Horváth Ödön, Legányi, Ricsey, 
Gönezy Pál, Zombory Pál stb. részéről. Ezek részint 
volt tanítványok, részint az ünnepelt tisztelői.

Miliálka László alispán és Várady Gábor gondnok rö­
viden megköszönvén a nagy részvétet, az ünnepélyt be- 
rekesztclték. A dalárdák orgonakiséret mellett énekellek, s 
az ünneplő sokaság szétoszlott. Ezután a küldöttségek a li­
czeumi könyvtárba mentek, hol a szigeti hölgyek állal Szilá­
gyi tiszteletére festetett életnagysága arczképct leplezték le. 
Szöllössy Antalne meghatóan szólt a nagy számban 
megjeleni hölgyek nevében, mire Szilágyi melegséggel 
válaszolt, a leplezés előtt és után a polgár dalárda 
énekelt, Az egyesület elnöke hatásos beszédei intézett a 
jubilánshoz. A liczeumi épület előtt, a leleplezést meg­
előzőleg és annak befejezése után a szlalinai sóvágók 
zenekara játszott.

Az ünnep általában lelkesedés, igaz- és közös örö­
mök közt a legszebb rendben ment végbe. Az ünnep 
fénvél. és pompáját fokozta a derült, tisz'a idő. Sziget 
városának olyan képe van, mintha lakadalomra ké­
szülne. A megye- és városház, a liczeum pompásan fel 
vannak lobogózva.

A lelcpzési ünnepély végeztével két órakor a Korona- 
vendéglöbeii a diszlakoma kezdődött. Á kétszáz főnyi 
társaság emelkedett hangulattal üli az ebédhez, s észre­
vehető volt kedvező hatása annak, hogy az ünnepen 
eszményi egyetértésben volt együtt annyi sokféle nemze­
tiség és vallásfelekezet. Lélekemelő volt az, hogy a ref. 
templomban együtt voltak a lóm. katliolikus, a görög­
egyesült és orthodox egyházak papi előkelőségei, a kik 
tevékeny részt vettek a különböző elemeket egyesítő 
szép ünnepen.

A lakomán az első pohárköszöntőt Lúnyay főispán 
mondta ü felségéért. György Endre a küldöttségek ne­
vében Szilágyiért. Beszédében kiemelte, hogy Szilágyi 
Jupiter Stator, ki lelke erejével diadalra vezette a ma­
gyar kultúrát a végvidéken s érdemeinek elismerésére 
kitüntetésre méltó, mert társadalmi bajaink közt oly or­
vosságot árul, mely annyiaknak adva, egészséget te­
remt. Miliálka alispán Máramarosmegyo nevében üd­
vözlő Szilágyit. Örömmel jelenti azon való büszke­
ség-:!, hogy öt fiúnak volt az ünnepelt mestere. 
Ezek nevében 100—100 forintot ad a Szilágyi-alapra. 
Várady Gábor a távolról és közelről összosoreglett ven­
dégeket üdvözli. Azok nevében mond köszönetét, kik 
Buszt romjaitól Borsa tatár verő völgyéig, a Tisza forrás­
tól a magas Vorliovénáig laknak, magyar, orosz, oláh 
kezet fogva, követendő egyetértéssel szerelik a ha­
zát s ünnepük Szilágyit. Vigyék meg köszüne- 
t iinket — mondá — ezek nevében, hirdessék, 
hogy végvárunk áll, oltárán tiszta lángok ég­
nek, papja ember, hazafi, segédlete öt követendi. E 
hivatalos felköszöntök után nagy sora jött sole ragyogó 
szónoklatnak. Géresi Kálmán a jubileum létrehozásának 
főérdomesét Várady Gábort üdvözli. Váradynál — úgy­
mond — nemcsak baráti szeretet, hanem a kegyelet 
érzete, nemes buzgalom és hazafiság működött. Köszö­

netéi mond neki a vendégek nevében. 1\ Szathmáry 
Károly Márumarosmegyéér; üríti poharát, mintáké, -i! 
állítva fel azt hazánk nemzeliséges megyéi elé. — 
Ez a megye az — úgymond, — hol nem látta inga­
dozni a hazafiságot semminemű nyelven. Várady Gábor 
a fővárosi sajtóért s a vidéki hírlapokért emel poharat 
s köszönetét mond ezeknek. Szerinte az övék is az ér­
dem a jubileum sikerében, az övék és Mármaro- — 
gyéé, Lónyay főispáné, Miliálka alispáné és a bizottságé, 
ennek más megnevezett és meg nem nevezett tagjaié; 
ezeket élteti. Szabó Aurél ügyvéd magvas be­
széddel üdvözli Szilágyit, Berecz Antal a vendé­
gek nevében Lónyay főispánt élteti; Váli Béla 
Máramaros nemeslelkii hölgyei előtt teszi le kül­
dői és a maga hódolatát. Megható volt Rozványi 
György szalontai ügyvéd Szalonta városa nevében Szilá­
gyihoz intézett beszéde, melyre a jubiláns meghatva fe­
lelt : «Legyen megengedve nekem — úgymond — ötven 
éves barátom láttán buzdulva, Szalontára vetnem tekin­
tetem, mely élelem olyan fénypontja, hogy ha nincs, 
nem lettem volna tanár, mit pedig meg nem bántam soha. 
Szeméremmel mondom, mert mások állítják, hogy a 
gondviselés engem szemelt ki egy alvó lelket fölébresz­
teni, hogy életre keltve örök élete legyen az annak.» 
Üdvözli Szalonlát és régi barátját. Jakab Péter Mára­
maros lelkes alispánját, derék magyar Mihálkánkat élteti, 
Gönezy Dániel forglapi pap Szilágyit, Csomár munkácsi 
tanár Sziget városát, Kriizselyi Bálint Szőllősy Antal 
polgármestert, Kardos Károly Szilágyit, Rakovszky János 
lelkész lelkes szavakkal Kricsfalussy képviselőt éltették. 
Ezeken kivid mondlak még számos fel köszöntőt.

Várady Gábor felolvasta az időközben érkezett távira­
tokul. Ezek közt első helyen Trefort miniszterét, mely 
igy szól: «Örömmel használom fel az. alkalmat arra, 
hogy üdvözletemmel járuljak a tanügy terén hosszas, 
üdvös munkálkodása alkalmából minden oldalról jövő 
elismeréshez, ovija isten, hogy még sokáig hasznos 
munkása legyen az ügynek, a melyben 40 év óta 
becsülettel működik. Berzeviczy Albert miniszteri ta­
nácsos mint Szilágyi érdemeinek őszinte tisztelője 
örömmel üdvözölte az ünnepelt férfiul. Üdvözlő táv­
iratot küldöttek: Priello Kornélia, Németliné Ötvös 
Borosa, Mátrai Laura, Takács Borosa, Lövey Klára, Pás- 
kuj Lajos szatmári kanonok, az ungvári kir. katliolikus 
gimnázium, Szalmúr város nevében számos odavaló 
polgár, u két llyasevits, Bnvla Győző, Koncz József ta­
nár, Hehelein igazgató Szatmárról, a kállói gimnázium 
igazgatója, Baliga Kolozsvárról, Barta Zs. Debreczenből, 
Maurer Zsigmond Budapestről, Janky igazgató Kanizsá­
ról és még számosán.

Az üdvözlők neveinek felolvasása több, mint egy ne­
gyedórán ál tartott. A szünetekben Géczi Lukács zene­
kara játszott kitünően. A menü pompás volt s derült 
hangulat uralkodott. A lakoma öt óráig tartott a mikor 
a társaság oszladozni kezdett. Este bét órakor kezdődött 
a megyeház nagy termében a jogakadémiai ifjúság által 
rendezett, tánczvigalommal egybekötött hangverseny, 
melynek tiszta jövedelmét Szilágyi-alap ezimen a jog­
akadémiai olvasókörben pályadij-alapnak teszik le.

*

A jubiláló Szilágyi István tiszteletére Várady Gábor 
orsz. képviselő a rnáramaros-szigeti helv. liitv. Ivezeum 
felügyelő gondnoka díszes nagy-nyolezadrét alakú albu­
mot adott ki, az ünnepelt tanár volt tanítványainak ré­
szint korábbi, részint ez alkalomra irt dolgozataiból. A 
díszes kötethez Szilágyi István fénynyomatu arczképe és 
1845-ből származó, a m.-szigeti tanári állomásért az 
«iskolai párlfogósághoz» beterjesztett folyamodványának, 
liasonlókép fénynyomatu másolata van mellékelve. Az 
album tartalma igen változatos. A Szilágyi István élet­
pályáját, irodalmi s társadalmi tevékenységét ismertető 
tanulmányokon és vázlatokon kívül vannak a kötetben 
az ünnepekhez intézett ódák ős más, a mai ünnepre 
vonatkozással nem biró költői és prózai dolgozatok.

A gazdag tartalmú kötetet Szilágyi István életrajza 
nyitja meg II. Nagy Sándortól. Ezt követi Vékony An­
talnak «Szilágyi István jubileumára» czimü ódája. Ezt 
követik: Dr. Horváth Ödöntől «A liuszti piros domb», 
népmonda és Szabó Sándortól «A bakó tragédiája,» bal­
lada. Az «emléklapok Szilágyi Istvánnak» czimü fejezet­
ben Kardos Károly ismerteti az ünnepelt tanár műkö­
dését az ötvenes években, idézve annak gyakran ismé­
telt e mondását: «ha elvesztettük a jelent, mentsük meg 
a jövőt.» «Csak egyszer élünk», három dal Bolgár Emil­
től. «Pár szó a történetírásról» Kovács Lajostól. «Ácséi­
nál», dal, György Ödöntől. «Svájczi ételemből» Viski Krii­
zselyi Bálinttól. «Nyaláb romján», költemény Vékony Antal­
tól. «Köznevelés és közgazdaság» György Endrétől. «Mint 
a vándor madár» költemény H. Nagy Sándortól. «A leg­
érdekesebb vármegye» Bolgár Emiltől. «A menyasszony 
hídja» költemény Viski K. Bálinttól. «Egy falusi pap» 
Jakab Pétertől. «Panaszkodom» dal Bukoss Gézától. 
«Zúg a harang» költemény Vásárhelyi Lajostól. «Az es­
küdtszék kérdése» Szőllősy Lászlótól. «Emlékszel-c?» 
költemény Bolgár Bélától. «Ami kedves öregünk» Dobay 
Sándortól. «Otthon» költemény Vékony Antaltól. «Emlék- 
sorok» Kapu Józseftől. «Egy napom a hazában» 
Géresy Imrétől. «Egy franczia forradalom» ifj. Vá­
rady Gábortól, «A legszebb dal», költemény Ilollúsy 
Gézától. «Kállay István» czim alatt lírányi Imre emléke­
zik meg Kállay Béni közös pénzügyminiszter atyjáról a 
volt márm. kir. kincstári jószágigazgatóról, ki 1845-ben 
halt meg. «Lelkem borong», költemény Bakos Gézától, 
«Jogi mozaik», összeállította Szabó Aurél, «Szilágyi 
Istvánhoz» czim alatt Bartók Lajos irt hangulatos 
költeményt, melyet alább közlünk. «Vidék s a főváros» 
György Aladártól. Ezt követ: Szilágyi István tanítványai­
nak névsora. A kötetet egy ismertetés zárja be «Szilágyi 
István irodalmi munkásságáról.»

Szilágyi Istvánhoz.
(A «Szilágyi albumából.)

Irta: Bartók Lajos.
Ama végvárra visszagondolok,
Hol ifjú lelkem fegyvert ragadott,
Fegyvert, a mely győz, ámde nem sebez 
A szellem kardja és végvára ez.
S kifogyhatatlan fegyvertár! Kezedből 
Vett karddal ezrek hozzánk esküdtek föl. 
Te oktatái, magyarnak lenni mint kell, 
Szeretni hont szivünkkel s tetteinkkel,
S hogy tettel ér föl már magában a szó, 
Ila magyarul idegen ajkról hangzó.
És nem magyart is jó hajtárs gyanánt 
Forraszta hozzánk o vezéri láng.

Mint fellegüző sasai Kőhátnak 
Csapongó utjokból a szírire szállnak, 
Pihenve úgy ülnek gondolatim 
K magyarság végvára ormain.
Ott nyílik n völgy, Mármnroenak völgye, 
Kelet Kárpátja őt híven ölelve,
Mint a mesék mogorva óriása,
Kinek ölérc dől tünddrleányka;
Háborgó vészek fenn az ősz fejen,
De dúlni a vihart nem tűri lenn.
Ott virulás van. És mint játszi gyermek,' 
Anyjagöléről, felém ki közelgőt?
Ez a Tisza, mely járni most tanul, 
Szőkéivé lejt s csacsog gondatlanul;
Majd ha öregbül és tovább halad, 
ő is lassúbb leend és szótlanabb.
De itt még gyermek, most is gyermek ő,

A kékszemü s kavics-hömpülygető,
Mint volt a vissza nem folyó szép korban, 
Midőn ily vidám játszótársa voltam.

De minden más hogyan megváltozók! 
Körülted más u hnrezos nemzedék, 
Ujonczok régi ezredet helyén.
Hajh, társiin köztök nem találom én!
De a falak, a hit s a tudomány 
Bástyái állnak annyi liarcz után,
S mely ellenébe nemzctgyiilöletnek 
S vak babonának fényes fáklyát szegzett, 
Múlt századok sötétlő éjin át 
Műveltségnek gyujtá lángoszlopát,
S zúgván vad népek fölvert indulatja, 
Testvériség szavával csillapítja:
A szellem régi, s a mester te vagy,

i .irr t müved miig-" vr.e ilva •agy!
Itt hacdatu: vi ,
Kot; : iMin \. 1 ...ivat.
Moly cl nem ' ' I. •• nem ged,
Mert hozzánk •>rr: - in-j.ik hvus/ertdeiímvk.

Egy istent ismerek csak, a hazát.
Bálványozó mind, a ki má d imád.
S te meg nem halsz, csak oltára előtt, 
Küzdve s tanítva, mini szolgáljuk öt.
S lm tömjén füstje most körülied árad, 
Szólsz : Istenünket illeti, hazánkat!

SZÍNHÁZ, MÜV qSZE’F.
l‘h a,cdró ja, és a 
bohózat került ina 

Egy klasszikus fran- 
.1 bohóság. Abban, 
még nem akadnánk

— Nemzeti színház. linóim 
Barátságból czimü 1 felvonó 
egymás mellé a nemzeti színpad 
ezia tragédia és egy modern 
hogy e kettő egymás mellé kerüli
fel, mert a mai színházak a hangulat egységére nem 
sokat adnak. De különösnek találjuk, hogy ezúttal a 
bohóság nem arra tartatott fönn, hogy a tragédia szo­
morúságai után n közönség kedélyéi felvidítsa, hanem 
arra, hogy a tragédiát bevezesse, Racine Pliacdrájának 
mintegy prológusául szolgáljon. E beosztást semmicsetre 
sem tarthatjuk szerencsésnek. Eltekintve attól, hogy sok­
kal természetesebb beosztás a szomorít után a vígat 
következtetni, nem megfordítva (igy cselekedtek Athén­
ben is több ezer évvel ezelőtt), egy Raeine-féle tragédiát 
kétszeresen meg kellene óvni attól, hogy a közönség előzete­
sen oly hangulatba hozassák, mely semmiféle tragédiának 
nem kedvez, franczia klasszikus szomortijátékol meg 
épen azzal fenyeget, hogy a közönséget teljesen szóra- 
kozottá tegye plasztikusan szép, de némileg egyhangú 
deklamáezióival szemben. Racine tragédiája, melyben a 
lélektani momentumok nem a jclcnctczés külső hatásai­
ban, nem a szenvedélyek küzdő és elragadó árjában, 
hanem a művészileg fokozott rhelorikának mintegy hideg 
pompájában jelennek meg előttünk: a közönség teljes 
figyelmét, pihent dispoziczióját követeli, hogy ha­
tását az illúzió teljességében megtalálhassa. A ka- 
ezagó hallgatóság, melynek hangulatát angol bo­
hózat vastag komikuma rázta föl a modern élet 
drasztikus rajzával, nem igen alkalmas arra, hogy bele­
merüljön oly mii élvezetébe, mely remekségével meg 
akkor is fárasztónak és idegetiszerünek tűnnék fel, ha 
a közönség nagy többsége csorbítatlan prodispozicziúl 
vinne a színházba. — Á mi magát a tragédia előadá­
sát illeti, ebben Phaedra ábrázolója : Jászai Mari asszony 
méltónak mutatkozott a rendkívüli adományokat követelő 
szerephez. Első nagy jelenete Oenonéval stilszerülcg mu­
tatta föl a vétkes királynét, kit tilos, bűnös szerelme az 
önvád, kétségbeesés, harag s a szenvedély minden vad 
háborgásán keresztül végre az öngyilkosságba kerget. A 
lassú, tompa, komor hang, melylyel beszédét kezdte,
(«......... Meghalok, nehogy bűnöm be kelljen vallanom.»)
arányosan emelkedett föl a pálhosz legmagasabb fokáig. 
A második felvonásban szerelmének bevallása szinte át­
törte a klassziczizmus koilátait és szabadon hagyta lobogni 
a szenvedély lángját, de a nekilicvült erő nem csapott túl­
zásba s lmnghordozás és mozdulatok az előadás szép szim­
metriáját nem veszítették el. E csúcspontról a lefelé való 
hanyatlás megható volt és Iragikai vonásokban gazdag. 
Ölömmel látjuk, hogy Jászai M. asszony a lestállások 
bizonyos kíilünczségét napról-napra jobban mellőzi. Ma 
egyszer sem esett ki a darab és szerep követelte plasz- 
ticzitásból, a mit kiváló művészetének és haladásának 
jeléül szívesen emelünk ki. Nagy Imre szép Ilippolit 
volt és szokása szerint dallamosan szavalta Ranne 
zengzetes verseit. Thczeust Szacsvay adta. A jeles 
és törekvő színész ma nem szabadulhatott bizonyos 
józan, polgári hangtól, mely a reges bős alakjá­
hoz nem igen illő. A kisebb szereplők — mint mondani 
szokás — helyt állottak. A meglehetős nagy szánni kő • 
zönség Jászai Mari asszonyt és Nagy Imrét felvonások 
után többször kihívta.

•— Normal hangkongrosszua. A nemzetközi nur- 
malkongrcsszus ma délelőtt atefan elnöklete alatt tar­
tott ülésén következő megállapodások jöttek léire : Egyet­
len egy nemzetközi normálhang állapíttassák meg, az, a 
melynek magasságát másodperezenkint 870 egyszerű 
rezgés határozza meg. E hang előidézésére minden állam 
tudományos alapon oly módon készíttesse el a normál- 
hangvillát, hogy az 15" homer iáknál adja meg a nor­
mál hangol. E határozat keresztül vitelére a kormányok­
nak a következő intézkedések ajánltaltak: 1. A normal- 
hang elfogadása és bevezetése általános és kötelező le­
gyen. 2. Az egyházak védnökeire és főnökeire alkalmas 
módon kellene hatni, hogy az orgona hangolása is a 
normálhang alapján eszközöltessék. 3. A katonai zene­
karoknál minél előbb hozassuk be a normalliang, leg­
később azonban fából készült fuvóhangszereik megujitá- 
tásánál. Amaz időtartamra nézve, a mely alatt az egyes 
államokban a normálliang behozassuk, minél rövidebb 
batáridő ajánltassék. A részleges határozatok egyrészo 
az eltérések (deviacziók) elkerülésére, továbbá a hang­
villa készítésére és ellenőrzésére vonatkozik. A kon­
gresszus tagjait Károly Lajos főhorczcg szerdára ebédre 
hívta meg. Tiszteletükre ma Bezecny tiszteletbeli elnök 
ad ebédel

— Patti Adelina a napokban tartja meg esküvőjét 
Párisban Nicolini tenoristával.

— Lohengrin Parisban. Wagner genialis müve az 
Opera Comiqueben dcczember elején kerül színre. A ter­
vezett ellenséges demonstráczió úgy látszik végleg el­
marad.

— Berlinben érdekes újdonságot adnak elő 
23-án. Ez Raff tij oratóriuma, melynek cziine: 
vége, utolsó Ítélet s az aj élet.

— Londonban a Szt. James Hallban c hó 
adták elő Mackenzie Scharon rózsája czimü 
riumút a szerző személyes vezetése mellett. A 
szerepeket Albán! és Trebclli asszonyok énekelték. Terv­
ben van Liszt szt. Erzsébet oratóriumának előadása is s 
valószínű, hogy a mester is jelen lesz müvének előadá­
sánál.

e hó 
Világ

10-én
orato-
szoló

SPOBT.
— A temesvári vadásztársulat által e hó 15-én 

Gseriiegyliáza határában rendezett körvadászatnak nem 
volt valami fényes eredménye. A Csókacrdübcn vizslák­
kal rendezett liajlóvadászalon, melyen az ott időző Tö­
rök János budapesti főkapitány is részt vett, csak tiz 
nyulat lőttek.

— A bsrlln-westendei verseny negyedik napjával, 
november 15-én lezárult a németországi őszi verseny­
évad. E verseny a következő crodménynye! folyt le. 
1. Vigaszverseny. Dij 1000 márka, távolság 800 ni. 
Első Oppenheim báró Marketenderin-je, második 
Little Bella, harmadik Alplieda. II. Akadályverseny. 
Dij 1000 márka, távolság 2500 m. Első Genova, 2-dik 
Conqueror, 3-dik Anderton. III. Nagy vadászverseny. 
Urlovasok. Dij 3000 márka, távolság 5500 méter. Első 
Flighty, 2-ik Full Cry, 3-ik Vagrant. IV. Zéir-vadász- 
verseny. Dij 1000 márka, távolság 3000 ni. Első Ro- 
senlield, 2-ik Daphne, 3-ik Burgfreulein.

— Lovas vadászatok. A vadásztársaság ma dél­
előtt gr. Esterházy Miklós káposztásmegyeri villája előtt 
gyűlt össze és innen indult nynlvadáazatva. Bár az idő 
a csípős szél miatt nem volt kedvező s a szimatol sem 
segítette elő, a vadászat eredmónynyel végződött. Rövid 
run után felbukkant a nyúl s Sikátor táj. kán killt is 
adott. Részt vettek a vadászatban Baltazzy Ugarle grófnő, 
gr. Esterházy Miklós, gr. Kinszky Zdonko, Bleeps angol 
főkonzul, br. Üchlrilz Zsiga, Scbawel, Borotvás Endre, 
gr. Péchy Manó, gr. Károlyi István, gr. Esterházy An­
tal, gr. Kinszky Jenő stb.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az általános tinztujltás küszöbén órdelcesbnél 

érdekes!) hírek jönnek forgalomba. Az árvaszék, melynél 
a tiszti állomások betöltése csak altkor következik be, 
lm a belügyminisztériumtól az árvaszéki elnöki állomás 
magasabb kvalifikáczióját illető határozatra a jóváhagyás 
megérkezik, valószínűleg a legnagyobb változásoknak lesz 
kitéve. Bizonyos, hogy Knsenszky József, az elnök, nyu­
galomba vonul. Mir szerint már tegnap benyuilolta lemon­
dását, illetőleg nyugdíjazási kérvényét. Az árvaszék Rolnii­
két, dr. Sipőcz Lászlót pedig a kormány szándékozik meg­
hívni a belügyminisztériumba osztálytanácsosnak íz árva­
ügyek előadójául. Ha Sipőcz távozik, akkor nem marad ko­
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Eamcrniayer Károly polgármester tegnap je- 
lenlkczetl a közgyűlés i-lnökségéiiél, hogy a polgármes­
teri állást jövőre is elfoglalni óhajtja. Ezz. 1 ímg au 
czáfolva minden olyas hi«, mintha az érdemes polgár- 
mester nyugalomba vonulásra gondolna. Természetes, 
hogy ellenjelöltül senki se Ap (ül és Kaniermayvr újra 
egyhangúlag log polgárme err. megválasztatni. Első al­
polgármesterré szintén egy mii jelöli Gcrlóczv Karoly, a 
ki már 12 év óla viseli a lisztet a törvényhatóság teljes 
megelégedésére. A mint értesülünk, több képvi elő ebből 
az alkalomból Gerlúczy hosszas szolgálatai jutalmául és 
ezen egy rangfokozatban 12 éven at szerzett em ; 
elismeréséül az újjáalakulás utáni első közgyűlések egyi­
kén indítványt fog tenni, hogy Gerlúczy rendes lizcl- se 
mellé megfelelő személyes pút! \<>! kapjon.
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— A kőbánya i templom hova helyezése tárgyában 
a főváros középitesi bizottsága albizottságot küldött ki, 
mely a napokban befejezi munkálatát s elkészítette ter­
jedelmes jelentéséi, helyszíni szemlék és többrendbeli ta­
nácskozás alapján. A bizottság nézete az, nugy templo­
mot a kerület területi központján építeni nem lehet, mert a 
népesség eloszló s a legsűrűbb lakosság nem a terület köz­
pontjára esik. Építési helyül csakis azok a terek és pon­
tok vehetők lel, a melyek eddig is szóban voltak. Két­
ségtelen, hogy a kerület nagyságánál s a lélekszám el-zórt- 
ságánál fogva i lövi I Kőbányán egy második templomot 
is kell építeni. Hanem ez időszerűit — az összes ténye­
zők latba vétele mellett csak is a kápolnaiét', a kápolna-ut 
és a bánya-tér jöhet szóba. A kápolnatér a mostani ká­
polna helye. Szolnak ugyan érvek a mellett is, hogy itt 
legyen az isten háza, a sok Tg,..gyári munkás, az »-he­
gyi majorosok érdekei, az iskolás gyermekek vasár- és 
ünnepnapi templomlátogatása. Az albizottság azonban, 
tekintve, hogy az ide építés esetén a mostani kápolnát 
okvetlenül le kell rombolni, s akkor legjobb cselben bér- 
házban kellene a templomul elhelyezni hosszabb időre; 
aztán itt a talaj niveau-különbségo van néhol G méter 
is, és mivel keresztül kellene vinni a szabályozási tervei, 
3 magánépület kisajátítása és 4 városi épület lerombolása 
állna a város előtt. A kápolnatérro lenét ne jöjjön 
a templom, hanem a kápolna restaurál Itassak, s 
benne vasár- és ünnepnapokon isteni tiszteletek tartas­
sanak. a kápolna-uti terület melleit a mérnöki hivatal 
és a kőbányai templom ügyében kiküldve volt specziulis 
bizottság is nyilatkozott. A templom itt egy háromszögű 
térre terveztetett ál tulok, a mely 8 mugántételekbül állami 
elő IDtiU négyszögöl területen. Az e mellett felhozható 
érvek melleit is csak úgy építhető ide a templom, ha a 
háromszögű tér a Dreher-íéle serfüzütelepbül kihasí­
tandó még 1931 négyszögöl területtel szabályos négyszö­
géivé lenne. A templom mellett egyikoldalon park, a másik 
oldalon templomkor! létesítendő. E föltétel alatt az albizott­
ság első sorban a kápolna-uti területet ajánlja, másod­
sorban javasolja a Bánya-teret, melynek a Drélier-léle 
sürháztelep felé e^ö része háztelkekké volna felosztandó, 
ennek pótlásául azután a tér más oldalon bővítendő. 
Csak 2 magánleiket kell kisajátítani. De a templom nem 
jöhet a jászberényi-uli részre, liánom az isii óla közelébe. 
Elébe a piacz kerül. A lér parkírozandó. Jobbra a tem­
plomtól a papiak. Megjegyezzük, hogy Dreher már be­
nyújtotta ajánlatát a tanácshoz, a melyben a kápolna-uti 
ti mplointclck kisajátítására kellő területit ötezer Áru éit 
hajlandó átengedni a városnak ama föltétel un/o it. l.a 
a Dánya-utcza szabályozása i Ajletik, vagyis ez utcza 
nem folytatta ik a Droher-félo ! lep telkein át, a mint a 
szabályozási terv in; felvéve van.

— A közjóAk 'nysagi bizottság; ma Horváth 
János tanáesno; >1 ökleié alatt ülést tartott, a melyen a 
népkonyhák fölállítása tárgyúban határozott, az albi­
zottság jelentése alapján. Kövér Kálmán jegyző leiol-
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I
vasin az albizottság szépen szerkesztett javaslatait, a 
melyik szerint a fővárosban bérházakban öt állandó ny- 
Itnnylia v 'na nyílandó és pedig kettő Budán, 3 Pesten. 
Budán az I. kerületben a szarvastéren és O-Budán, Pes- 
ten a in. kir. államvasut mellett, a losonezi pályaudvar­
nál és a Borávus-lér közelében. Kzek már deczember 
első felében nyíljanak meg. Az előterjesztésre némi vita 
támadt. Paulavics L:U:ió kiemelte, hogy a II. kerület 
számára is kellene népkonyha a nagy kontingenst ké­
pező szegény munkás nép miatt. I'.zl a kérelmei támo­
gatta J> len/ Imre, Tahit/ Adolf, ellenben elle­
nezte p-nzüeyi okokból Stern- Adolf. A bizottság ellia- 
lározla. hogy "javasolja a tanácsnak, mikép Budapesten 
öt államit- népkonyha s a II. kerületben pusztán a tél 
folyamára cg- ideiglenes népkonyha lefeültessék. Mi­
ntán pétiig t-Ilire láthat.- hogy a fenntartási költségekre 
a népi;- i vita-alap kamatai nem lesznek elégségesek, a 
bizottság "iii indítványára kimondta, hogy a közgyű­
lést felké:;. miké}i a költségvetésbe a népkonyhák segé- 
lyezésére állandóan kétszer forintot vegyen lel. Kzután 
iiekey Imre azt az indítványt telte, hogy a főváros 
hívja lel a gyártulajdonosokat, miszerint csakis, a ható­
sági népkonyhák mintájára saját költségükön állítsanak 
népkonyhát pl. a kőbányai utón, Kiilsö-Lipólvárosban. 
Hanem a bizottság, miután Hornit fa János tanácsnok, 
Tatay Adolf s mások kiemelték, hogy a városnak csak 
i hatósági népkonyhákra lehet gondja, s félő. hogy a 
gyárak ez intézményt csakis városi pénzsegély mellett 
volnának hajlandók élethelépt-tni, — az indítványt nagy 
többséggel elejtette. Kzután a bizottság a népkonyhák 
alapszabályait, kezelési és házi rendjét vitatta és állapi- 
tolla meg. A népkonyhák élén ,'i tagú férfi és 25 tagú 
hölgvbizottság fog állam. Az ülésen részt vett mint 
szakértő a pesti izraelita népkonyha titkára dr. Fried­
man ti. is.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A kir. tud. egyetemi olvasókör,, ma este hat 

órakor, dr. Pulszky Am-t tanár jelenléte mellett, vita- 
estélyt tartott, melyen Klein Kde joghallgató érteke­
zett a «a társadalmi gazdaságtan fogalmáról és mód­
szereiről.- A felvetett kérdés élénk eszmecserére nyújtott 
alkalmat, úgy hogy a vita estély vsak tiz órakor 
ért véget.

- A budapesti angolkor holnap a rendes szerdai
napon tailja in....pélyes megnyitó estéjét a Tigris
szálló nagytermében, melv v kör rendes évi helyisége. 
Kz alkalommal Putszky Fereriez elnök fog egy na­
gyobb szabása beszédet tartani a napi események felett. 
A megnvitó ünnepélyt társas vacsora zárja be, melyen 
In Jgyek is részt fognak venni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
A Függetlenség» czlmazalagjal. Fand a 

József budapusii nyomdász bűnvádi feljelentést tett a 
budapesti kir. lenyitülürvényszéknél Verhovay Gyula a 
“Független-ég» cz.imti napilap szerkesztője s a lap 
kiadóhivataii expedilora Tói fa János ellen a btk. 3GÍ. 
$*ba ütköző jogtalan elsajátítás és a 332. §-ba ütköző 
mngánlak megsérté-e miatt. A vizsgálat megindillatott s 
következő tényállásra vezetett: Verhovay Gyula mint 
szerkesztő a «Fiiggetlen-vg»-et 18H-Í. év folyamán Fanda 
József nyomdájában nyomatta: azonban a közte és a 
nyomdász közt felmerült dillerencziák következtében, a 
lap nyomatását Verhovay a Barlalics Imre-féle nyom­
dában eszközöltette. Fanda, miután Verhovay neki 
•iöUíi írttal tartozott, a lap czimszalagjait biztosítékul 
visszatartotta. 1881. október 25-én Verhovay utasította 
Tóth János expeditorl, hogy menjen Fanda nyomdájába 
s az ott lévő ezimszalagokat vigye a Barlalics nyomdá­
jába, miután a «Függetlenséget» ezentúl olt fogják 
nyomni. Tóth József reggel 7 órakor, a midőn senki a 
nyomdában jelen nem volt, megjelenvén a mondott 
helyen, magával vitte a ezimszalagokat s egy hor­
dár állal Barlalics nyomdájába küldötte. Fandának 
ez tudomására jutván, a rendőrségnél jelentést tett, 
hogy isuiTctlcii tettesek nyomdájából ellopták a 
Független-é:.' cziínszalagjait, melyek a Verhovay Gyula ellen 
fennálló Í5t)) Irinyi követelési' biztosit, kául szolgállak. 
Miután a lapot Barlalics nyomdájában fogják ezentúl 
nyomni, gyanújának adott kifejezést, hogy valószínűleg 
Barlalics nyomdájában lesznek. A rendőrség házkutatást 
rendelt el s ennek megejtésekor a cziinszalagok csak­
ugyan ott találtattak, melyekből 1600 drb már elhasz­
náltatott. A vizsgálat folyamán, Verhovay Gyula, miután 
orsz. képvi i'tö is, mentelmi jogának felfüggesztéséért 
kérvény nyiijtatotl he a képviseluházhoz. Verhovay im­
munitása Icliiiggesztvlelt s a vizsgálóbíró által kihallgal- 
tatott. \ ailoii'iV litzii előadta, hogy a cziinszalagok az ü 
sajátját képezik, mert ö nyomatta: ha Fandának 
követelése v.m irányában, keresse azt polgári per ut­
ján. Fanda he is berepedte Verliovayt -Í500 forintnyi 
követelés iránt, de perét valamennyi bíróságoknál elvesz­
tette. A vizsgálat befejezte után a kir. ügyész vádindil- 
ványt lelt Verhovay Gyula ellen a btk. 36 L §. alapján 
jogiakul elsajátítás és 332. alapján magánlak megsér- 
h'Sf miatt, elkövetve az által, hogy Tóth József alkal-
i-i it t-lotta a • -•lek..... • !l."vcivst .7 tur-
vtnysztU megszüntet i határozatot hozott é- a 
i.írni o lt .• Ift'iglal1 ■ Ziiii-.'.al-e.ok kiadatását elrendelte. F 
1 '/-• ellen a kir. ; ,:yé-z és panaszló felthbeztek

I.-. ma délelőtt h':iilt t igyalus alá a kir táli/a
IV |.i,nt-'.ni.marsa   nnth János elnöklete alatt
Fi'/i r/fy homok s előadó i-'.nerii tvén a lényaHá-ö. lel- 
ohas-a Famla .b>/.-<T i lelilii'zé-. t. melybon Hangsú­
lyozza, hogy Verhovayval kötött szerződése volt ésake- 
re-kvlt Imi lörxétiy Mutl éileimében feltétlenül illette 
itt a u.- giai i.i-i j . a i-zim /.alagokat illetőleg, mert Ver- 
t.'...i iii'lx- taii-.-.k s lnirlv' I. in i,i - zerzudull, kén X er- 
hóvay szigorú negbüntcli . nemcsak jogtalan elsajátí­
tás és magánlak megsértéséért, hanem lopás vétségéért
is A k:- if. .r./. f-'iebli-v..... ben -ízt hangoztatja, bogv
Vereoxax oly i I; Imii küldte loth .1.010-1 ,i i.zmiszala- 
aoki 11, mid.ui I I Inm.is.t s .-niit -cuki eru \ult a nyom­
dában; a magánlak megsértést illetőleg, elfogadja azon 
érv I. In "- Xi ihoxa emberein'!; a ir-omdaha -zabad 
hemeni'li lük volt, de tekintetbe kell venni, hogy ez al­
iud I ni meellenes eseiekcdet elkövetésének czélzalával 
tör'ént a bemenetel Fanda nyomdájába. A kir. tábla az 
első I■■ íróság megszüntető határozatát indokainál fogva 
ll'-lybenl, e a.

Az Ó.iody-Seiffort ügy. Az eszlári per tárgya­
lása alku má.a! tudvalevőleg Ónoily Géza orsz. képvi­
selő Rei/jérf Kde kir. főügyészi helyettest nyilvánosan 
inzultálta. Ónodi/ Géza ellen, kinek mentelmi jogát a 
képviselöliáz ez ügy miatt felfüggesztette, hatósági közeg el­
leni erőszak büntette cziinén megiedillatott az elővizsgálat s 
a nyíregyházi kir. törvényszék állal hozott végzés leleb- 
beztetvén, a kúria a hatósági közeg elleni erőszak bűn­
tett jelenségeit fenforogni nem látván, az eljárást meg­
szüntette, azonban a közrend elleni kihágás vétségét 
megállapittalni véli, utasittatott a nyíregyházi kir. 
járásbiró-i g ennek elbírálására. A járásbíróság, mi­
után a Hatósági közeg elleni erőszak büntette 
miatt fiiggesztelett fel Ónodi/ mentelmi joga, a küz- 
rend elleni vétségre vonatkozólag újból szükségét 
látván a mentelmi jog felliiggeszléseért folyamodni, e 
nézetét az eljárt járásbíróság végzés alakjában adta ki.
K végzés ellen felebbnzett a kir. ügyész s ma került a 
kir. tábla I. büntető tanácsában tárgyalás alá Popovics 
J-'iiö elnöklete alatt. Az ügy referense Hieronymi 
Béla volt. . / kir. tábla az első bíróság végzését 
megsemmisítette, mert ebben az ügyben Ónoily men­
telmi joga már felfiiggeszlelett s az elbírálást igénylő 
jelen ügy amaz ügynek folyománya, melyben az immu­
nitás l'.diiiggüsztéso történt.

Pálmay Ilka válópörében a budapesti kir. tör­
vényszék a következő Ítéletet hozta : Pálmai iBeírás) 
Ilka li-lperes és Szigligeti Szathmáry József alperes kö­
ziét Kassán 1877. évi jan. hó ll-ik napján r. katli. 
vallas szertartásai szerint létrejött házassági kötelék 
mindkét léire nézve kölcsönös engeszteliictlen gyű­
lölet alapján végleg fetbonlutik és nekik más há­
zasságra léphetés ini-L'engi-iltetik.

- Szándékos emberölés miatt emelt vádat a kir. 
ügyészség Péczi Mihály, Péezi Imre és Bulla István csa­
vargók ellen, kik tavaly november lö-dikén este czivó- 
dú< közb II agvonszurták Németh József napszámost. A 
vádlottak konokul tagadják bűnösségüket, de reájuk val­
lott Hajdú Petronella, a Német Józ ef volt kedvese ki 
véres tettüknek szemtanúja volt. Az ügyészséget Lénk 
Gyula aIügyész képviseli, a vádlottakat dr.C Ragályi 
Lajos védi. A törvényszék holnap folytatja a tárgyalás1., 
moly ina késő estig tartott.

— A Eoroksávi-utl gyilkosnál Tegnap rendőri 
fedezet mellett a Újvárosba érkezett Uömöimegyéből

EGYETERTES, SZERDA, NOVEMBER 18.
Gotthard Sándor rokkant honvéd, kiről azt tartja a 
vizsgálatnak egy felfeveae, hogy ő szolgáltatta n gyilkos­
sághoz a fegyvert s tatán egyéb része is volt a bűnben. 
Sok körülmény bizonyít ugyan Gotthard ártatlansága 
mellett, a többi közt az is, hogy a gyilkosság éjszakáján ré­
szegen csatangolt a Ferenezváros utczáin. Gotthard Sándor a 
rendőrség épületében töltötte a múlt éjszakát s onnan 
kisérték reggel a vizsgálóbíró elé. Vallomását a vizsgálat 
érdekében erősen titkolják, a mit bátran lehet arra ma­
gyarázni, hogy nagyon kevés benne a jelentő momen­
tum. A vizsgálat eddig csak azt az egyetlen dolgot tette 
kétségtelenné, hogy Gazdag Imre nem rablógyil­
kosságnak lett áldozata, a mi viszont igazolni lát­
szik azt a föltevést, hogy hozzátartozói tétették 
el láb alól, meg akarván keríteni a biztosított 
15,000 forintot. Mert az sem szenvedhet immár kétsé­
get, hogy Gazdag lmrénének volt tudomása a biztosítás­
ról s épen csak azért titkolta, hogy föl ne keltse maga 
ellen a b fin részesség gyanúját. — Ma hallgatta ki a vizs­
gálóbíró Uzsáik József paplanesinálót is, ki Gazdagékkal 
egy házban lakott. K tanú elmondta, hogy a gyilkosság 
ulun egy nappal megérkezett Kisújszállásról Uazdagné 
atyja, Simon Károly volt kereskedő, a kinek nem 
lehetett tudomása a biztosításról, mert bosszanko­
dott, mikor ennek hírét olvasta a lapokban s e 
szavakra fakadt: «Nem tudom, hogy minek Ír­
nak olyat, a mi nem igaz.» — Hazulról levelet kül­
dött a tanúnak, s megkérte öt, tudassa vele, hogy van 
s hogyan viseli magát leánya, Gazdagné. fjzsák mindent 
megirt neki s nem hallgatta el az özvegynek Támárral 
való viszonyát sem. mely neki egyáltalán nem tetszett. — 
A tanú átadta a vizsgálóbírónak ' Simon Károly levelét, 
valamint azi is, melyei ö válaszul küldött. — Hogy 
Gazdagné érezte súlyát annak a rettenetes gyanúnak, 
mely most egész terhével reászakadt, kitetszik 0zsák 
Józsefné vallomásából, a ki előtt egy Ízben ar­
ról panaszkodott, hogy valahányszor csak végigmegy az 
udvaron, úgy néznek reá a házbeliek, mintha ö gyilkol- 
latln volna meg szerencsétlen férjét. Uzsákné künn ál­
lott a lakása ajtajában, mikor a becslöbiztos végső út­
jára indult Támárral. Gazdag igen röviden búcsúzott el 
nejéiül, de Támáv annál többször ismételte mély haj- 
longiis közt, hogy: «kezét csókolom, jóéjszakát kívánok 
asszonyság.» Gazdag megsokalta ezt a nagy udvarias­
ságot, s bosszúsan monda nejének: «Ugyan ne búcsúz­
zalak már olyan sokáig.-- — A vizsgálóbírónál önként 
jelentkezett tanuságlételre két fiatalember, kik a futó- 
ulczui kávémérésben laktak s kezdettől fogva gyanúsí­
tották Gazdagnál és Támárt. Ez a két fiatalember: 
König Viktor és Hoffmann Ferencz a korzón 
találkozott egyszer a gyanúsítottakkal, a kik ka­
ronfogva mentek. Egyikük megfeledkezve magáról, ki­
ejtette e szavakat: «Itt a gyilkos», mire Tímár össze­
rezzent. — A tanuk elsiettek s visszafordulva látták, 
hogy Tímár és Gazdagné egy helyen állanak s nézik 
őket. — A rendőrség, mely a legnagyobb buzgalommal 
támogatja nehéz munkájában a vizsgálóbírót, most Mol­
nár Lajos rokkant közhonvédre vetette ki hálóját, a 
kiről megírtuk a minap, hogy a gyilkosság után oda­
hagyta a menedékházat. A végzetes éjszakán fölebb- 
valójn engedelmével maradt ki reggelig. Molnárt sokszor 
látták Tárnái- társaságában, a ki müveit ember létére 
nem átall órákon keresztül együtt iddogálni az egyszerű, 
bárdolatlan közhonvéddel, a kit még hozzá becsületes 
embernek sem tarthatlak ismerősei. A vizsgálóbíró azt 
hiszi, hogy Molnár volt a közvetlen tettes s igy kézre- 
kerülése fölöttébb kívánatos volna.

— Lleske anarchista |klvógeztetóse. JKasselböl 
távirják mai kelettel: Lieske Gyula anarchistát, kit 
Rumpf majna-frankfurti rendőrtanácsos meggyilkolásáért 
halálra Ítéltek, ma hajnalban végezték ki. A nyáron tör­
tént elitéiletése után Licsket a wehleideni börtönbe in­
ternálták. Az elitéit maga kijelentette, hogy az Ítélet 
ellen nem óhajt törvényes lépéseket tenni, mindazáltal 
védője felebbezelt. A felebbezést nem régiben visszauta­
sították. Ekkor azt ajánlották az elítéltnek, hogy kérjen 
kegyelmet a német császártól, de erre nem tudták rá­
bírni s az ez irányban tett ajánlatokat határozottan 
visszautasította. Még az ügyvédjét, a ki a maga felelős­
ségére akart kegyeimért folyamodni, is e szándékától 
való elállásra bírta az elitéit. Így az ítélet jogerőssé 
lett. Tegnap tudatták az elitélttel, hogy ma reg­
gel végrehajtják az Ítéletet s erre nézve egész 
csöndben megtettek minden elökészeletet. Lieske teljes 
egykedvűséggel fogadta a hírt. Némán hallgatta az Ítélet 
kihirdetéséi és egyetlen vonással sem árult el megindu­
lás1. Krauls hóhér már az éjjel ideérkezett. Lieske nyu­
godtan töltötte az éjszakát, s akkor is igen bátran vi­
selte magát, mikor a törvényszék udvarára kisérték.és 
ott a bakónak átadták. Utolsó szavai ezek voltak: «Ár­
tatlanul halok meg». Egy adott jelre a bakó hozzáfogott 
a dolgához. A kivégzésnél a hivatalos egyéneken kívül 
csak csekély számmal voltak jelen magánemberek.

HÁZASSÁ*}.
— Eljegyzések. Bein Károly tanár eljegyezte 

Freund Stefánia kisasszonyt. — Dr. Jákó János, a 
nagykikindai gimnázium tanára e hó 5-én jegyezte el 
U.-Komlóson Serbán György uradalmi tiszttartó leányát, 
Líviát.

— EBküvök. Alsúcsernátoai Csíki József kézdi- 
vasárhelyi ügyvéd e hó 14-én tartotta esküvőjét özvegy 
Nagy Lazámé szül. László Móni urhölgygyel. — Dósics 
Sándor kir. közjegyzői helyettes tegnap vezette oltárhoz 
a szegedi plébániatemplomban Abafy Gizellát, Abafy 
Aurél közjegyző leányát. — Pattibori és corveyi 
Egon Móricz herezeg tegnap lartá esküvőjét a raud- 
mtzi kastély kápolnájában, Lobkowitz Leopoldine Fri­
derika herczegnovel.

GYÁSZROVAT.
Özv. Mooaáry Imréné, szül. Sréter Franeziska asz- 

szony, Mocsáry Lajos országgyűlési képviselő édesanyja, 
ma délután 3 órakor elhunyt Budapesten életének 79. 
évében. A tiszteletre méltó, nemeslelkü matrónát, kit 
őszintén gyászol minden ismerőse, hosszú, kinos szenve­
déstől váltotta meg a halál.

Sándory József ungvári városi tanácsnok e hó 13-án 
hosszas betegség után meghalt. Temetése e hó 15-éu 
ment végbe.

Krtlczka Jaden lovag, a bécsi rendőrség főnöke, ma 
délben rövid betegség után meghalt. A boldogult 1883-ban 
neveztetett ki a bécsi rendőrség főnökévé, midőn a Ring- 
szinház égése alkalmával kitűnt, hogy erősebb kezekre 
és öntudatosabb vezetésre van szüksége a rendőrségnek. 
Krliczka a fontos állomásra a helytartótanácstól hiva­
tott meg, hol mint tanácsos kiváló erélyéröl volt isme- 
letes. Krliczka 1853-ban Magyarországon Trencsénben 
és Pozsonyban mint biztos szolgálta az akkori kormányt. 
Halála nagy részvétel kelt Becsben. Az uralkodó nevé­
ben Hohenlohe hg főudvarmester fejezte ki sajnálatát a 
gyászoló család előtt. Temetése csütörtökön délután lesz.

A hivatalos lap nov. 17-iki számából.
Kitüntetés. Ü lelsége Pauer Mária Ignacziának, a 

Szent-Erzsébetröl nevezett budai npácza-rend fönöknőjé- 
nek, sok évi buzgó és önfeláldozó tevékenysége elisme­
réséül, a koronás arnny-érdemkeresztet adományozta.

TÁVIRATOK.
Zágráb, nov. 17. tartomány gyűlés ülése. El­

nök : Mrvat Mirko; a kormány részéről Stankovicli és 
Klein osztályfőnökök voltak jelen. Frank azt indítvá­
nyozza, határozza el a ház, hogy tiltakozik a Starcse- 
vics Dávid és Grzanicsru vonatkozólag a törvényszék 
által elrendelt vizsgálati fogság ellen és a 'tiltakozás a 
törvényszékkel közölletik, továbbá határozza el a ház, 
hogy Kumiesies és Radosevies képviselők kiadatását meg­
tagadja. Az elnök az indítványt az igazságügyi bizott­
sághoz utasítja, mi ellen Frank kifogást emel s azt

vétetett a napirend: a mentelmi bizottság jelentése Kumiesies 
és Radosevu-s képviselők kiadatása tárgyában. St-arcse- 
vics Antai hosszabb beszédben a kiadatás ellen nyilatkozik. 
Tuskun eiáll szólási jogától. Medakovics előadd (pár- 
fonkivüli) az ellenzéki szónokok ellen polemizál. Szóló 
szintén ellenzi ugyan, de formai okokból Kumiesies ki­
adatását, ellenben pártolja, hogy Radosevies kiadassák. 
Erre névszerinti szavazás ejietvén meg előbb Kumiesies 
és azután Radosevies kiadatása fölött, a kiadatás

nagy többséggel elhatároztatott. A Zsivkovics-párt 
tagjai közül a kiadatás mellett szavaztak: Draskovics 
József és Draskovics Pál grófok; ellene; Frank, Obad 
és Kuimer Frigyes gróf. Ezután Mazzura indokolta az 
időközben tárgytalanná vált sürgősségi indítványt, mely 
oda irányul, hogy a zágrábi I. választó-kerületben a vá­
lasztás ellialasztassék. A sürgősség mellett még a követ­
kezők szólaltak fel: Pisasics, Markovics, Tuskán, Folne- 
govics és Frank, a kik éles támadást intéztek az elnök­
ség, a kormány és a többség ellen. Megejtelvén a sza­
vazás, a sürgősség nem fogadtatott el. Ezzel az ülés 
véget ért. A legközelebbi ülés csütörtökön d. e. lesz, me­
lyen a közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat fog 
tárgyalás alá vétetni.

Zágráb, nov. 17. A báni tábla, liir szerint, a vizsgá­
lati fogságban levő Staresevics Dávid ügyvédet az ügy­
védség gyakorlatától bizonytalan időre felfüggesztette. A 
táblai ujabbi Ítélethozatalnál Frank Józsefet mindenkorra, 
Derencsin Máriánt pedig három hónapra függesztette fel 
az ügyvédség gyakorlatától.

Becs, nov. 17. Ő felsége rendelelet bocsátott ki, 
melylyeí a tartománygyüléseket nov. 25-re hívja össze.

Párle, nov. 17. A hírlapok birálgatván a kormány 
nyilatkozatát, kijelentik, hogy tartalmát nem tartják olyan­
nak, mely a többséget egyesülésre tudná bírni. Attól 
tartanak, hogy csütörtökön a kamara parliamenti válságra 
vezelő eseményeknek lesz színhelye.

Béos, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Jól értesült körökben mint Krliczka Joden lovag utódját 
gróf Lamezán államügyészt és Steyszkal prágai rend­
őrfőnököt emlegetik. Határozott megállapodás eddigelé 
nincs.

Páris, nov. 17. A kamara folyosóin élénk moz­
galom észlelhető. Az uralkodó hangulatból az tűnik 
ki, hogy az elnökválasztás utáni időig minden vitát 
él akarnak halasztani, mely válságot idézhetne elő. 
Hir szerint Grévy elnöknél és Leroyernél lépéseket 
tesznek az iránt, hogy a kongresszus november 
30-ikára hivassák össze.

Pária, nov. 17. (Az Egyetértés távirata). Poli­
tikai körökben általában azt hiszik, hogy a minisz­
terválság már kitört, habár még kísérleteket tesznek 
annak elkerülésére. Ma 200 radikális gyűlést tart« 
hogy valamennyi köztársasági képviselőnek holnapi 
értekezletén elfoglalandó álláspontját előre megálla­
pítsa. Clovis Httgues indítványozni fogja az amnesz­
tiát. Ha azt elvetnék, úgy indítványozni fogja Fer- 
rynek vád alá helyezését. Némelyek a Broglie- 
miniszteriumnak vád alá helyezését is akarják 
indítványozni. Ajánlani fogják, hogy az elnököt még 
ebben a hónapban válaszszák meg. Miután a mi­
nisztérium akkor úgyis demisszionál, a válság leg­
alább egyelőre elkerültetnék. A holnapi értekezlet 
döntő lesz a kormányra nézve. A kormány nyilat­
kozatát a kormánylapok erélyesen védik, az el­
lenzékiek hevesen gáncsolják. A Siede és a 
Paix azt. állítják, hogy a kormány mindent 
elmondott, a mit a jelen viszonyok között mondha­
tott. A Voltaire és a République Francaise úgy 
találják, hogy a minisztérium kevés erélyt fejtett ki. 
Lockroy Rappel-je a nyilatkozatot üresnek és tar­
talmatlannak mondja. Clémenceau Justice-e igy nyi­
latkozik : Tegyük fel, hogy a kormány semmit sem 
mondott és kezdjük élűiről.» A Journal des Débats 
teljesen jelentéktelennek tartja. Az Evénement igy 
ir: «Búcsúzzatok a szomorufüztöl (Brissontól), mert 
nem látjátok többé. Ez a kormánynak nem nyilat­
kozata, hanem végrendelete.» Rochefort azt mondja, 
hogy a nyilatkozat öngyilkosság és első osztályú te­
metés. Cassagnac előre látja a kamarának rövid 
idő múlva hekövetkezendő feloszlatását és azt hiszi, 
hogy az események a jobboldalt még akarata elle­
nére is a restauráczió útjára fogják kényszeríteni.

Pária, nov. 17. D'Aunay gr. stockholmi követ 
Barrere helyébe Kairóba fog kineveztetni, a ki 
egészségi , okokból visszatér Európába.

Pária, nov. 17. Courcy tábornok Hanoiból nov. 
16-ról kelt táviratában konstatálja, hogy a csapa­
tok támogatva a benszülött lakosság által, nagy 
erélylyel üldözik a kalózokat, kik mindenütt be 
vannak kerítve. Sokan közülök részint megölettek, 
részint elfogattak. Jaumont tábornok csapatai a 
vörös folyam mentén néhány helységet megszál­
lottak.

Pótervár, nov. 17. Ruknabadból tegnapi ke­
lettel érkezett hírek szerint az angol-orosz határren- 
dezili bizottság tagjai e hó 10-én Zulfikárba érkez­
tek és 12-én megkezdték a halárrendezést. Az első 
határjelet két verstnyire észak felé állították tol. A 
bizottság előreláthatólag két hétig Zulfikarban ma­
rad és azután Kuskba megy.

Pótervár, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Novoje Vremja jelenti, hogy Ko­
marov tábornok elrendelte a tekniczek lefegyverzé­
sét, kikben az orosz kormány nem bízik.

Róma, nov. 17. Bizonyosnak mondják, 
hogy a pápa végleges döntvénye a Karolina- 
szigetek ügyében a két perlekedő félnek még 
e hó 25-dike előtt kézbesittetni fog és ne­
hány nappal később közzététetik. Határozot­
tan állítják, hogy a döntvény motuproprio 
kibocsátvány alakjával fog bírni. Valónak bi­
zonyul, hogy a pápa a döntvényben konsta­
tálni fogja Spanyolország történelmi jogait a 
Karolina-szigeteket illetőleg, a miért aztán 
Spanyolország köteles lesz a német biroda­
lomnak a szigeteken bizonyos előjogokat, 
azaz bizonyos specziális előnyöket felaján­
lani. A pápa ez előjogokat nem fogja meg­
határozni, hanem a két félre fogja bízni, 
hogy azok iránt, ha lehet, közvetlen utón, 
megegyezzenek. A még folyamatban levő 
tárgyalások Németorszog ama kívánságára 
vonatkoznak, hogy Spanyolország jogainak 
minősítésénél a Karolina-szigeteket illetőleg a 
«birtoklás» sző helyébe a «fönhatóság» ki­
fejezés tétessék.

München, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A képviselöháznak a bajor-orosz ki­
szolgáltatási szerződés felmondására vonatkozólag 
tett indítványa az elnökség által fontos aggályok 
miatt nem tétetett napirendre. Az indítványozó ien- 
tartolla magának a további lépéseket.

Bukarest, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az osztrák-magyar képviselet még eddig 
nem vett magának alkalmat, hogy a legutóbbi 
zsidó kiutasítások tárgyában interveniáljon. Báró 
Mayr osztrák-magyar követ nyomban a hir vétele 
után felvilágosításokat kért Bratianotol, hogy meny­
nyiben érinti az intézkedés az osztrák-magyar alatt­
valókat: Bratiano válasza feleslegessé lett minden 
további iépést. Bettelheim reczitátorra, az egyetlen 
osztrák-magyar nlattvalóra, kire a kiutasitási rend­
szabály alkalmaztatott volna, aa foganatosittatla- 
nul maradt. — Az osztrák-magyar követség már 
beköltözött az uj követség! palotába. Ez az épület 
több évre szóló bérszerzödés alapján a Dacia Ro­
mána által a követség czéJjaira építtetett.

Athén, nov. 17. A kamarában Trikiqns kije­
lenté, hogy az ellenzék semmiesetre sem szándékszik 
a kabinetkérdést fölvetni, az ellenzék a korinán) 
javaslatait meg fogja ugyan vitatni, de azokat el.o- 
gadja és a kormányt támogatásban fogja része­
síteni.

A SZERB-BOLGÁR HÁBORÚ.
Sslivniczanál ma még nem került döntő harezra 

a sor. Az eddigi győzelmek által fellelkesilett szer- 
bek a háromnapi győzelmes előnyomulás után ma 
pihenőt tartottak, hogy eltakaríthassák halottjaikat, 
elszállíthassák sebesültjeiket. Szlivniczában van már 
maga Sándor fejedelem is, hogy személyesen vezet­
hesse a végső kísérletet az ellenség feltartóztatására. 
Nagyon valószínűtlen, hogy a bolgároknak sike­
rülni fog megtartani Szlivniczát, mely nem védhető 
oly könnyen, mint a már ellenséges kézre jutott 
Dragoman-szoros, a melyből bolgár Plevnát szeretlek 
volna csinálni. A bolgárok szófiai sürgönyök szerint 
most azzal hizlalják magúkat,! hogy három nap 
múlva lesz már annyi erejük összegyűjtve, hogy ők 
is támadjanak. Csakhogy a szerbek aligha fognak 
várni három napig. A ruinéliai segítő csapatok ma 
megérkeztek Szófiába. Ez s az első bolgár győze­
lem — ha csakugyan való — Viddin környékén 
némi bátorságot önthet a Szlivniczát védő bolgár 
csapatokba. Ez egyetlen szerb vereségért, a melyről 
még kevés részlet érkezett, különben elég kárpót­
lást nyújt a Milán király csapatainak Trnnek 
diadalmas bevétele s a Kula s Viddin közti 
nagy győzelem. Az utóbbi csatában külön tu­
dósítónk sürgönye szerint ezer bolgár jutott szerb 
fogságba. A Szófiából eredt ama hir, hogy egy bol­
gár hadtestnek sikerült volna a zajesári szerb ke. 
rületbe behatolnia, valótlanságnak bizonyult. Éppen 
az ellenkezője történt ennek. Lesjanin szerb tábor­
nok a Timok-hadlesltel benyomult a viddini kerü­
letbe és huzamosabb harcz után bevette a 
török-szerb háború idején sokat emlegetett lvulát. 
Trnnek meghódítói a moravai hadtestnek Topako- 
vics ezredes által vezényelt csapatai. Trn elestével 
a szerb határ s a szófiai fensik közt nincs többé 
bolgár sereg, csakis Bulgária északkeleti csúcsán s 
délen küstendilr-adomai vonalon. A szerbek fő­
hadiszállását Pirolból Czaribródba tették át.

*

A hatalmak magatartása.
Az egyes hatalmak magatartását érdekesen vilá­

gítják meg a következő jelentések:
Törökország belgrádi követe, Ziad- bej megláto­

gatta tegnap Garasaiéin minisztert s tudtára adta, hogy 
a porta semmiféle ellenségeskedésre nem vállalkozik 
Szerbiával szemben. Szerbiának konstantinápolyi követe 
ugyanazt jelentette tegnap.

Oroszország fővárosában nagy meglepetést és cso­
dálkozást keltett a szerb hadüzenet, noha minden pilla­
natban várni lehetett. A lapok mind azt mondják, hogy 
a konferenczia jól tenné, ha mielőbb elszéledne, mert a 
berlini szerződést nemcsak a Balkánállamok sértik meg, 
Ilyen körülmények közt hiábavaló Oroszországnak az a 
törekvése, hogy helyreállittassa a status quot. — 
A Novoje Vremja ismétli az utolsó napok 
refrainjét, mely szerint Oroszországnak szüksége van 
cselekvése teljes szabadságára, mert Törökország gyen­
gesége miatt neki kell majd helyreállítania a békét amaz 
országokban, melyekben tulajdon nemzeti érdekeit kell 
képviselnie, s pedig tekintet nélkül arra, vájjon megfe­
lel-e a mindenkitől sértett s tényleg megsemmisített ber­
lini szerződésnek, vagy sem. A Novosti azt hiszi, hogy 
Oroszország most nem foghatja pártját a bolgároknak. 
Ha Oroszország bevonulna Bulgáriába, ezt csak a saját 
érdekeinek s nem fajrokonainak megvédésére tehetné. 
De ebben az esetben európai háborúra kerülne a dolog. 
Az orosz lapok mind úgy vélekednek, hogy a keleti bo­
nyodalmakat bajos lesz megoldani.

Franeziaország irányadó körei sem helyeslik a szerb 
hadüzenetet; úgy vélekednek, hogy Szerbiának nem volt 
joga a török állam és vazallusa közt támadt ellenséges­
kedést idegen terület meghódítására fölhasználni. A ru- 
méliai események török területen történtek s igy csak a 
szultánnak lehet joga a béke helyreállítására lépéseket 
tenni. Ám hívják azt a valakit, kit a szultán ki fog ne­
vezni Rumélia kormányzójává, akár Sándor lierezegnek, 
akár másnak: a Balkán-államok közül egynek sincs joga 
török fenhatóság alatt álló területet megtámadni. Szer­
bia úgy telt, mintha most is török uralom alatt állana, 
a mennyiben a török területen végbement események 
által annyira érintve látja magát. A szerbiai kormány már 
ismeri is Francziaországnak ezt a nézetét. Megbízható 
forrásból jelentik, hogy a szerbek elhatározó lépése után 
Orosz- és Franeziaország azonnal a törökök maga­
tartására irányította főtigyelmét. Több mint való­
színű , hogy a porta meg fogja kérdezni a ha­
talmakat véleményük felöl s ezért a konstantiná­
polyi követeket értesítették, hogy a hatalmak nem 
fogják ellenezni Törökország föllépését ama Balkán­
állam ellen, mely a békét megsértette. Ily nyilatkozat 
tételére hatalmazta volna fel Anglia is a maga nagykö­
vetét. Szerbia párisi követe, Marinovics Szerbia elhatá­
rozó lépését úgy tüntette fel, mint elengedhetetlen szük­
séget. Nemcsak lehetetlen lett volna — mondá a szerb 
követ — az általános közvélemény sürgető kívánságá­
nak ellentállani, hanem a bolgárok területsértését és ki­
hívásait is meg kellett büntetni, hacsak Szerbia annak a 
szemrehányásnak nem akarja magát kitenni, hogy nem 
védi eléggé területét és becsületét. Nem a hódítási vágy 
volt az elhatározó motívum. Szerbia tiszteletben akarta tar­
tani a szerződéseket és meg akart tenni minden lehetőt, hogy 
hadi expedicziójának oly jelleget adjon, mintha ez a bol­
gárok túlkapásainak megfenyitését ezélozná. Tehát nem 
kell a szerb-bolgár hátúi villongást a berlini szerződés 
szándékos megsértésének minősíteni. Mily helyzetbe jutna 
a szultán, lm minden halárvillongáskor, a bolgár csapa­
tok minden túlkapása miatt sereget küldene ki a rend 
helyreállítására, s mily helyzetbe jutna viszont Szerbia, 
ha várnia kellene, inig a szultán csapatokat küld vala­
mely konfliktus elsimítására, vagy ha a sértést nem to­
rolhatná meg, ha a szultán a maga részéről nem tar­
taná szükségesnek a haderő igénybevételét. Annyi önállósága 
már a vazallus Sándor fejedelemnek is csak van, hogy az 
általa kezdett támadás következéseit maga viselhesse. 
Ezért leltehetö, hogy a török nem fog beavatkozni. De 
miért is tenné ezt ? Törökországnak az az előnye van 
a szerb akczióból, hogy mivel a bolgár hadak a török 
határok felöl Szerbia felé kénytelenek vonulni, neki 
annyival könnyebb lesz elbánni Ruméliával. De a többi 
hatalmak is örülhetnek, hogy Szerbia gyorsan elvégzi 
azt, a mit tulajdonképen Törökországnak kellett 
volna tenni, tudniillik a bolgár fejedelmet ama ha­
tárok közé utasítani, melyeket számára a berlini szer­
ződés kijelölt. Barátságosan kellene tehát fogadni Szerbia 
működését, mely ilyformán könnyíti és gyorsítja meg a 
konferenczia munkájút, mert hogy Szerbia nem akarta a 
hatalmak diplomacziai akcziójút zavarni vagy befolyá­
solni, az magától értetődik.

Az angol sajtóban, különösen a Times-ban, határo­
zott szerb-ellenes hangulat uralkodik, a hivatalos körök 
azonban máskép vélekednek. Ez leginkább Gladstone 
mielőbbi győzelmének anliczipácziójából származik, a 
kiről tudva van, hogy kevésbé rokonszenvez Ausztriával 
és Szerbiával, mint Oroszországgal és Bulgáriával. Álta­
lában az angol sajtó majdnem egyenlőnek tekinti Szer­
biát Ausztriával, mint Oroszországot Bulgáriával. Musurus 
pasát felmentése nagyon meglepte ; tegnapelőtt este még 
semmit sem tudott róla.

A berlini tudósítások nem mulatják, hogy a szerb- 
bolgár háború kitörése a hatalmak • gvségét elöidézie 
volna. Mig orosz és német hivatalos <z zc-tii bánónk a 
porta mielőbbi beavatkozásáról beszéli:":, sőt a 'Köl­
nische Zeituny-mk egy berlini level.' arról is beszel 
hogy a hatalmak egy Angliától egészen független meg.

egyezése folytán a törökök bevonulnak Ruméliába: addig 
Bécsböl hivatalosan sürgönvzik a /’isí-nak, hogy a ha­
talmak nagy része nem tartja a i .rökők beavatkozását 
kívánatosnak. Valami római jelentés azt is rebesgeti, 
hogy Olaszország is belevegyül a dologba, mint köz­
vetítő.

Rómában egy politikai rüpirat jelent meg «Itália re­
ményei» ezim alatt. Szerzője Állítólag egy a haladó hal- 
párthoz tartozó képviselő. A rophatnak, mely a jelen 
politikai helyzettel foglalkozik, egy részlete igy szól: 
«Mimién körülmény kedvezöleg folyt be Ausztriának az 
aegaei tenger felé irányuló törekvéseire és az adriai ten­
geren való uralmára. Olaszországnak minden esetleges 
háborúban részt kell vennie a jövőben s erőteljes akuziú- 
val kell megakadályoznia diplomácziai utón minden olasz- 
ellenes csoport képződését. Albániának Olaszország által 
való okkupálása végzetes lépés volna. Olaszországnak az 
a czélja, hogy természetes határait megteremtse. Az 
egész földrajzi szempontéi is egységes, Olaszországnak 
függetlensége szükséges előfeltétele a nemzet virágzásá­
nak és hatalmának. Olaszország politikáidnak tehát 
szükségképen Ausztria ellen kell irányulnia. 
Előnyös szövetség mellett Olaszország bátran indíthatna 
háborút Ausztria ellen. Az ország önmagát tisztelné meg 
azzal, ha az egykori akczió-párt eszméit ismét lel­
venné.

Konstantinápoly, nov. 17. (Az Egyet­
értés távirata.) Pol. Corr. A porta el van ha­
tározva. hogy a szerb-bolgár konfliktussal szem­
ben egyelőre nyilatkozattétel nélkül megóvja 
semlegességét és passzív marad mindaddig, mig 
a háború- állal az oltomán birodalom j(gai és 
érdeket meg nem sértetnek. — A konferencziát 
illetőleg nyomban a szerb-bolgár háború 
kitörése után a konferenczia s hatalmak 
által megindított eszmecseréből kitűnt, hogy 
azok a konferenczia-tanácskozások folytatá­
sát ahhoz a programúihoz való ragaszko­
dással. a melynek alapján a konferenczia 
egybehivatolt, tehát a kelet-ruméliai kérdésre 
való szőritkozással kívánatosnak tartják. A 
hatalmak most, közvetlenül a háború kitö­
rése után és valamely döntő fordulat előtt 
nem tartják az időpontot alkalmasnak arra. 
hogy a küzdő feleknél diplomacziai lépése­
ket tegyenek; de úgy látszik, hogy a hatal­
mak kibékítő lépéseket szándékoznak tenni.

Paris, nov. 17. A Paris tudni véli, hogy a 
franczia kormány erélyesen fáradozott, hogy Szer­
biát- a háborútól visszatartsa.

Róma, nov. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az Esercito katonai lap ezeket 
Írja: Mig délen tengeri szabadságunk problé­
mája még nincs megoldva, Adria keleti part­
ján vészfellegek tornyosulnak össze, melyek 
Ausztria-Magyarország hatalmának gyarapo­
dását jelzik az ádriai tenger mentében. 
Bosznia megerősítette ezt a hatalmat és 
Ausztria-Magyarország kiaknázta azzal, hogy 
Dalmácziát és Dél-Magyarországot uj vasút­
vonal által kötötte össze és Sebenicóban uj 
hadi kikötőt teremtett. Olaszország ehhez 
nem hallgathat. Ha az osztrák-magyar ura­
lomnak Szalonikiig való kiterjesztése nem 
jelentené egyúttal az Adria hosszában való 
terjeszkedést is, úgy Olaszország közönyösen 
nézhetné a dolgok ilyetén fejlődését, de 
Felső-Maczedóniának megszállása Ausztria- 
Magyarországot arra kényszerítené, hogy 
Albániát hatalmi szférájába bevonja. A Vati­
kán állal támogatva, Ausztria-Magyarország 
megnyerte az albán klérust és a katholikus 
törzseket. Képzeljük mármost, hogy Ausztria- 
Magyarország az Adria fölött Gradotól Kor­
fuig uralkodik és hogy Trieszttel beékeli 
magát Olaszország szivébe, az Isonzónál 
minden pillanatban beronthat hozzánk, Po- 
lában, Sebenicóban és Vallonéban pedig hadi 
tengeri kikötőt tart és kérdjük aztán, vájjon 
nem kölelességünk-e a kormányt figyelmez­
tetni. hogy keletre ügyeljen!

Belgrád, nov. 16. Ozia bég török követ tegnap dél- 
nen luljes egy óráig értekezett Garasanin miniszter­
rel, s megelégedését fejezte ki a szerb jegyzék ama ki­
jelentése fölött, hogy Szerbia tisztelni fogja a törökök jo­
gait és a török területet.

Paris, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
pélervávi jelentés közli azokat a megmásíthatatlan 
iellételeket, melyek alatt Oroszország hajlandó le­
mondani a Balkán nehézségek eloszlatásánál a sza­
badkéz politikájáról. E leltételek: Arra a Pétervá- 
rott kétségtelennek tekintett esetre, ha Bulgáriát le­
győzik. Valdemar dán lierezegnek a bolgár trónra 
való meghívása, valamint personal unió Valdemar 
herczeggel, mint a szultán kelet-ruméliai főkor- 
mányzójával. Az emlitctt közlemény azt állítja, hogy 
nehány kabinet már csatlakozott ehez az esz­
méhez.

London, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Itteni lapok hírei szerint a három császári hatalom 
és Olaszország, tekintettel arra, hogy a szerb-bolgár 
háború lokalizálva marad, megegyeznek abban, hogy 
a konferenczia folytatódjék. A tegnapi ülésben azt 
a:: együttes jegyzéket tárgyalták, mely felszólítja 
Sándor fejedelmet, hogy Szófiába visszatérjen.

London, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
Románia hir szerint, a berlini szerződésre való hi­
vatkozással, tiltakozott a Viddinnél tett újabb erő­
sítések ellen. Románia Seilisetria átengedését kö­
veteli.

Szerb győzelmek.

Czaribród, nov. 17. (Az Egyetértés kü­
lön tudósítójának távirata. Feladatott éjjel 12 
órakor.) A főhadiszállás Czaribródba tétetett 
át. A szerb csapatok minden ponton foly­
talják a támadást. A Dragomán-szorosban 
elfoglalt bolgár pozicziót tegnap későn este 
szerb csapatok megtámadták és ma 10 óra­
kor a bolgárok feladták azt. A Trn mellett 
vivőit ütközet, mely tegnap nem döntetett 
el, ma a szerbek győzelmére dőlt el. A bol­
gárok teljesen megverettek és igy Trnt, a 
bolgár jobb szárny legerősebb poziczióját, 
Topalovits ezredes csapataival bevette; az 
ütközetben számos foglyot ejtett. Egy teljes 
bolgár zászlóalj megadta magát, két ágyúval 
r\ Timok mentén egy önkénytes bolgár 
zászlóalj letelte fegyvereit.

Czaribród, nov. 17. (Az Egyetértés külön tu­
dósító. ik távira Elküldetett futárral reggel 5 
mákul. Lesjan tábornoknak tegnap 
Knlatdlia ás Viddin közt heves
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ütközete volt, ott volt a bolgárok vid- 
dini hndte>tének zöme. A bolgárok 
teljesen megverettek és szét* 
ngr.': sztattak A csatatért sok ha­
lott és sebesült borította.A szerbek 
ezer bolgárt foglyul ejtettek 
A szerbek aránylag csekély vesztesé­
get szenvedtek Az elesettek közt van 
a vitézségével kiváló Spasója Milo- 
vanovits főhadnagy.

Belgrád, nov. 17. (Az Egyetértés tiuló- 
íótőjának távirata.) A Drogomén szorosban 
tegnap este megtámadott pozicziók az éj 
folyamában véres küzdelem után a szerbek 
állal elfoglalt.ittak. A Trn környékén tegnap 
este óta folytatott véres csata ma reggel Trn 
elfoglalásával végződön. A tizennégy órai harci­
ban mindkét részről számosán estek el. A szer­
bek elfoglaltak két ágyút és számos bolgárt 
foglyul ejtettek. Babies kapitány századának 
rendkívül bátor magatartásával a döntő pil­
lanatban mérvadó befolyást gyakorolt a csata 
kimenetelére és a király a harezmezőn őr­
nagyévá nevezte ki. A főhadiszállás Czari- 
bródba tétetett át. A szerbek minden ponton 
elvnyomulnak. Ma Szlivnicza mellett döntő 
ütközetet várnak, mely Szófia sorsa felett 
határoz. A Timok mentén szintén előrenyo­
mulnak a szerbek. Egy zászlóalj bolgár Ön- 
kénytes megadta magát. (N. Fr. lh.)

Kalaíat, nov. 17. Djuknics ezredesnek, mielőtt a/rZ- 
//(h-Küldi bevette volna, erős küzdelme voll. A bolgárok 
vitézül védték sán-zaikat. A szerbek száz halottat 
vesztettek s ezek között Bt okics főhadnagyot is. 
A sebesültek között sok tiszt van s ezek között Laze- 
ravics az egészségügyi csapat lohad nagy a, valamint a 
porosz születésű iu sb Sturo őrnagy. .Milán király külö­
nös kedvelt] e.

Szllvnlczánál.
Szófia, nov. 17. A Havas-ügynökségnek Slivni- 

ezából tegnap este 9 óráról jelentik: Sándor fe­
jedelem .'» órakor Sz/ien iezáha érkezett. 
Az egész napon át dolgoztak, hogy az utat uraló 
erődök építését befejezzék. Az állások nagyon alkal­
masak a védelemre.

A szerbek ma egész nap nagyszáma se­
bes öltjeik elszállításával foglalkoztak. A 
sze/b csapatok Dragoman fölött elöreha- 
toltak s a szoros kijáratát megszállva 
tart iák.

Ma a szeriek nem intéztei: támadást Szlivnicza 
ellen. A bolgárok mozdulatot tettek, kogy a Brez- 
nik és Szlivnicza közti vonalat biztosítsák. A pa­
lánkul utat az ellenség nem vágta cl. A bolgárok 
vesztesége a mai napig SOO itatott és se­
besült; a szerbek vesztesége nagyobb. Hír 
szerint a bolgárok Viddin környékén 1JO 
szerb katonát foglyai ejtettek. Szófiában egész­
ségügyi szolgálatot szerveznek.

A r innét iái csapatók, (30 kilométernyi ut 
után. ép most vonalnak be Szájaiba a nem­
zeti himnusz hangjai mellett. A néptömeg a katoná­
kat hurrah-kiáltásokkal fogadja.

Szófia, nov. 17. (Az Egyetértés távirata). A 
hatóság elrendelte, hogy minden házban intézked­
jenek sebesültek befogadására.

Szófia, nov. 17. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A szerbek Slivniczát tegnap 
valószínűleg nagy veszteségeik miatt nem 
támadták meg. Slivnicza az utolsó állomás 
Szófia előtt, a bolgárok tehát minden áron 
igyekezni fognak, hogy megtartsák. A han­
gulat javult, mert Breyorából jelentik, hogv a 
bolyárok szerb térid cl re nyomultak és 150 szer- 
bet elfogtak. Tegnap Trn mellett csatározás 
folyt, mely után a szerbek Komaszliezába 
visszavonultak. A bolyárok megszállták Gedicset.

Szófia, nov. 17. (Délelőtt 9 órakor.) Azt 
hiszik, hogy a szerbek a szlivniezai hadállás 
elfoglalását a balszárny felül, a hadállás fö­
lött fekvő völgyön keresztül fogják megkí­
sérelni, de a bolgárok megtették az intézke­
déseket e mozdulat, valamint a lom-palátt- 
kai oldal felől való támadás visszaverésére. 
Itt bizton remélik, hogy Szlivniezában a bolgár 
csapatok, kisebb számuk daczára is, erélyes el- 
leátállást fognak tanúsíthatni. Különben mától 
számítva három nap alatt elegendő haderő lesz 
Szófia körül összpontosítva, hogy a bolgár had­
sereg támadólag léphessen fül.

Bulgária a hatalmakhoz.
Szófia, nov. 10. (Este 7 órakor, i Czanov kVil­

ii z\ miniszter u következő táviratot intézte a por­
tához :

«Betolakodók, kik felhasználták a körül­
ményt. hogy Bulgária habéri viszonyánál fogra 
nem rendelkezik azzal a joggal, hogy szomszé­
dainak hadat üzenjen s ennek folytán hiányán 
van mindamaz eszközöknek, melyek segélyé­
vel támadólag léphetne föl — már majdnem 
Szófia kapui elé hatoltak. A fejedelem, ki az 
ellenség elé vonult, megparancsolta nekem, 
hassak oda a magas portán, hogy a szultán­
hoz és a nagyvezérhez intézett távirataira vá­
laszt nyerjen. A midőn ezt ezennel közlöm, 
kérem engem válaszával megtisztelni, mivel 
a berlini szerződés /. ezikkc értelmében a fe­
jedelem kormánya nem bocsátkozhatik közvetlenül 
alkudozásokba az ellenséggel.»

Szófia, nov. 17. Czanov miniszter u nagyhatal­
makhoz a következő körlevelet intézte:

«Midőn a kormány a ruméliai nép ügyét 
kezébe vette, ama határozott szándékkal és 
nagylelkű elhatározással, hogy a vérontást 
Kelel-Ruméliában megakadályozza, a nagy­
hatalmak nagyon szigorúan jártak el vele 
szemben, a mennyiben intézkedéseit olya­
noknak tekintették, mint melyek a szultán 
fenhatósági jogaiba és a török birodalom in­
tegritásába vágnak. A fejedelem kormánya, 
alávetve magát a nagyhatalmak lialározatá- 
n ik. elvállalta az ünnepélyes kötelezettséget, 
hogy Ruméüában a rendet és nyugalmat 
helyreállítja és megakadályozza az izgatást, 
mely a szomszéd országokban veszélyt idéz- 
hetelett volna élű. S most. midőn a véron­
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tást megakadályozta, a fejedelemség és Ru- 
mélia lakossága között, mely országok a tö­
rök birodalom kiegészítő részét képezik, á 
békét és közbiztonságot föntarlolla és a szü­
zévé n udvarnak s a nagyhatalmaknak adott 
szavát, hogy a veszélyt elhárítja, beváltotta: 
most a fejedelem kormánya egyszerre fenye­
getve látja a fejedelemséget egy független 
szomszéd állam részéről, mely benyomult a 
fejedelemség területére, a nélkül, hogy előbb 
ily komoly esetben, az egyedüli kompetens 
utón, a magas porta utján, a népjognak meg­
felelőig ultimátumot intézett volna hozzá, 
melyben kifejtette volna panaszait és amaz 
indokokat, melyek ily nagy horderejű elhatá­
rozásra bírták.

Szerbia megüzente Bulgáriának a hábo­
rút. Hadserege tegnapelőtt oly körülmények" 
közöli, melyeket ismer mindenki, betört ami 
területünkre, s eközben Európa, melynek 
gondja van rá és Törökország, mely félté­
kenyen őrködik a fölött, hogy a török biro­
dalom integritása tiszteletben tartassák, til­
takozás nélkül megengedték és engedik még 
most is, hogy egy független állam lábbal 
tapossa az integritás elvét, ugyan azt az 
elvei, melyre Bulgáriával szemben oly ala­
pon hivatkoznak, mely nem állítható párhu­
zamba az ép most kitört nagy válsággal.

Az európai kormányok e pillanatban abban 
a helyzetben vannak, hogy megítélhetik, ki 
volt a támadó fél. Bulgária, mint a szultán 
hűbéres állama, Szerbiának nem üzenhetett, 
de nem is üzent háborút. A fejedelem leg­
szentebb kötelességének tarlota, hogy a 
szultánhoz és a nagyvezérhez forduljon, mi­
helyt értesült arról, hogy a szerb hadsereg 
bevonult Bulgária területére. Minthogy pedig 
a fejedelemnek ez alkalomból intézeti táv­
irataira mindez ideig nem érkezett válasz, ő 
fensége, a betört ellenség ellen indulván, 
mely csaknem a főváros kapujáig hatolt, ma 
utasított engem, hogy tegyek lépést a. tö­
rök külügyminiszternél a válasz kieszközlése 
iránt.

(Itt a miniszter az illető távirat másolatát 
közli.)

Tekintettel a hallatlan támadás lényére, 
melyet a szerb kormány a nemzetközi és 
népjog megsértésével ép most követelt el a 
bolgár fejedelmi kormány ellen, tekintettel a 
háborúból eredő csapásokra, a melyei egye­
dül Szerbia kezdeményezett és a melynek 
következményeit — meg vagyunk róla győ­
ződve — egyedül annak fog kelleni vi­
selnie: a fejedelmi kormány ama meggyőző­
déséi fejezi ki, hogy ha Törökország in­
tegritása valamikor megtámadtatok vagy 
megsértetett . ez nem történhetett Bul­
gáriának ama ténye állal. hogy köz­
benjárt Ruméüában, miután eme két or­
szág a török birodalom területének egy részét 
képezi. — hanem történi a független állam 
eme minősilhetleu támadásának lénye által, 
mely államnak az az egyedüli czélja, hogy 
a szomszédország költségére területnagyobbo­
dást nyerjen. A fejedelmi kormány végül 
kötelességének tartja kijelenteni, hogy a 
nagyhatalmai: kiváló igazságszeretetére bízza az 
ügy eldöntését, miután az utolsó s:ó Európái 
illeti meg.

. *

Bukarest, nov. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A bolgár hatóságok 
valamennyi Bulgáriában tartózkodó szerb 
alattvalót kiutasítottak.

Bukarest, nov. 17. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Itt az a hir van elter­
jedve, hogy Sándor fejedelem Károly király­
hoz fordult fegyverszünet ki eszközlése végett.

Ruszcsuk, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
föl. Goit. A bolgár hadügyminisztérium Oroszor­
szágban és Ausztriában 10—10.000 katonaküpcnye- 
gel rendelt meg: az Oroszországban lett megrende­
lések egy része, ezek közi számos tiizérnyereg, 
már ide érkezett és 15.000 ember számára való 
öltözetet minden pillanatban várnak.

Pét er vár, nov. 17. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Nowoje Wremja lapjának 
előkelő helyén a háború kimenetelének eshe­
tőségeivel foglalkozik s arra a következte­
tésre jut, hogy abból Bulgária mint önálló 
állam fog kibontakozni.

Konstantinápoly, november 17. A 
Havas ügynökség jelentése : Az értekezlet teg­
nap tartott ülésén elfogadta az előterjesztett 
határozati javaslatokat, melyek azonban, 
miután az angol nagykövet nem volt ele­
gendő utasításokkal ellátva, csak a jövő csü­
törtökön tartandó ülésen fognak végleges 
haiározatokká válni. A Törökország részéről 
tett összes javaslatok hir szerint ama módo­
sítással fogadtatlak el, hogy Törökország egye­
dül bocsássa ki a sommácziól és azt a hatal­
mak külön nyilatkozattal támogassák. Az 
értekezlet elvileg kimondotta, hogy tekintet 
nélkül a szerb hadüzenetre,munkálatait folytatni 
fogja.

Berlin, nov. 17. (Az Egyetértés táv­
irata.) A Germania a német-osztrák-magyar 
szövetség veszélgeztetéséréil szóló hírekre hívja 
fel a figyelmet és elvárja azoknak megezá- 
folását. A Germania e nyuglalaniló közlemé­
nyét csak lentiencziózus agyrémekkel fáino- 
gathalja, melyek koholt feltevésekből Ausz- 
tria-Magyarországnak Oroszországhoz való 
hajtását következtetik, és a «terméketlen» 
némct-oszlrák-magyar szövetség meghidegü- 
lését jelzik. Ebben észrevei üdül eg egy ultra- 
montán politikai izgatás kezdete rejlik.

Athén, noV. 17. Belgánnis miniszterelnök 
Bliangabe ügyvivőnek Szófiába azt a utasí­
tást küldte, hogy Karawelov bolgár minisz­

terelnöknél ' komolyan szólaljon fel a görög 
alattvalók igazolatlan zaklatása és a királyi 
pár arezképeinele a bolgár tisztviselők által tör­
tént megsértése miatt.

Athen, nov. 17. Téves az a hir, hogy 
a határ felé csapatok küldetnek.

Czernovitz, nov. 17. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Fontaim Sándor ro­
mániai lüzérliszl ma megérkezett s a romá­
niai hadsereg számára nagyobb lóvásárlást 
eszközölt.

Pétervár, nov. 17. (Az Egyetértés táv 
irata.) Föl. Corr. Itteni kormánykörökben az 
a felfogás uralkodik, hogy Gavril pasa, habár 
tényleg megbuktatták, jog szerint még min­
dig Kelet-Rumélia főkormányzója és hogy a 
szultán a berlini szerződés alapján fel van 
jogosítva, hogy Gavril pasához intézendő fel­
szólítás alapján erre vonatkozó intézkedé­
seinek a hatalmakkal való egyszerit közlése 
után fegyveres erővel Kelet-Ruméliába bevo­
nuljon. Nyilván addig habozott, mig az el­
lenszegülő Anglia is enged a többi hatalmak 
nyomásának, mi által a porta befolyása gya­
rapodnék. A konferencziát illetőleg Pétervá- 
rott általában keveset remélnek.

Pétervár, nov. 10. A pétervári szláv-ogyosülel elha­
tározta, hogy föliral utján megkéri a ezárt «vessen vé­
get a Balkán-félszigeten pusztító testvér-gyilkos harcz­
nak, mely szégyenére és gyalázatára válik az egész 
szlávságnak s kárára van a szláv egység szent ügyének 
s vegye pártfogásába a bolgár martyr-népel belső és 
külső ellenségeivel szemben, befejezve a délszlávok föl­
szabadításának megkezdett dicső munkáját.» — Az egye­
sület engedélyt is lóg kérni arra, hogy az egész ország­
ban gyűjtési indíthasson a szerb és bolgár sebesültek 
javára.

Belgrád, nov. 10. Oberdorlbó! 8000 darab fegyver 
érkezett ide, melyeket a lovasságnak és tüzérségnek fog­
nak kiosztani. A Beogradski Dnevnik táviratot kö­
zöl, mely szerint a hadüzenet hírének elterjedése után 
a bolgár hatóságok három szerb alattvalót, kik Konstan­
tinápolyból az Orient osztrák gőzösön hazafelé utaz­
tak, a hajó kapitányának tiltakozása daczára erőszakos 
módon elfogtak.

Becs, nov. 17. (Az Egyetértés távirata.) 
A mai nap folyamában oly hírek voltak el­
terjedve, hogy az osztrák-magyar kormány 
elhatározta, mint mondják, 40,000 embernek 
a határon való felállítását. Illetékes helyen 
nyert felvilágosítások alapján kijelenthető, 
hogy ez a hir teljesen alaptalan,

Zágráb, nov. 17. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A bulgár vörös-kereszt- 
egylet számára gyűjtések eszközlésére bi­
zottság alakult. A bizottság a kormánytól a 
gyűjtés engedélyezésért folyamodott. A kor­
mány még nem határozott.

A DELEGÁCZIÓKBÓL.
Becs, nov. 17. (U. É.) A magyar delegáczió nyol- 

czadik ülése. Klnük : Haynald Lajos bibornokérsuk; 
jegyzők: Hegedűs Sándor és Iiakovszky István. Je­
len vannak: Kálnoky gr., Bylandt-Iteydt gr. és 
Kállay közös miniszterek, Szög génig osztályfőnök, 
Sterneck allengernagy tengerészeti főparancsnok, Mé­
reg osztályfőnök, Pápay ezredes udvari tanácsos, 
Barleassy törzskari őrnagy, Lambert vezérhadbiztos, 
Del’ Adatni sorhajóhadnagy, Szcntgyörgyl udvari 
tanácsos, Tisza Kálmán miniszterelnök éz Orczy báró 
miniszter.

Elnök az ülést megnyitotta, azután fölállva, követke­
zőleg szólt:

Tisztelt országos bizottság! Mielőtt a t. bizottság ha­
tározata folytán általam a mára kitűzött napirendre térnénk, 
engedjék meg, hogy egy, az isteni gondviselés áldásos keze 
által szivünknek, úgy, mint politikai életünknek napirenden 
irt tárgyat állítsak eléjük. (A bizottság tagjai fclállanak.) 
Holnapután a magyar királyi vérből származott szent 
Erzsébetnek ünnepe van, a szivbeli nagy hódolattal tisz­
teli magyar királyasszonynak nevenapja. (Lelkes éljen­
zés.) Ismerem a t. bizottság tagjainak hagyományos ke­
gyeletét, melylyel a felséges uralkodó család minden 
tagja irányt, de különösen a felséges apostoli királyunk 
családi boldogságát, örömét és díszét képező felséges 
királyasszony iráyl viseltetnek. Ismerem a minden ma­
gasztosnak, nemesnek, szépnek és jónak méltánylására fel­
lángolni tudó lelkületűket s épen azért jól tudom, hogy nem 
keli sokat szólnom: elég vsak odamutatni a holnapután! ünne­
pélyre, hogy szivük mélyéből eredő megbízással tisztel­
jék meg elnöküket, meghagyván neki: tegye le szerelő­
töknek, tiszteletüknek adóját, legfőbb iidvkivánalaikat a 
királyi trón zsámolyára, biztosítván fölséges asszonyun­
kat arról, hogy mint minden igaz magyar: úgy önök is 
büszkeségüknek tartván azon nagy nemzet család­
tagjai lenni, melynek családi élete élén a minden 
keresztény női és fejedelem női erényekben és 
magasztos diszességben ragyogó királyasszony áll, 
azt, mint mindenkor szivükben táplálnak, e kedves alka­
lommal kifejezhetni örvendenek, kérvén a mindenható 
istent: áldja meg fejedelmi asszonyunkat hosszú élettel, 
teljes testi és lelki épségben, hogy nagyon sokáig boldo­
gítsa kormányzati gondoktól környezett királyi férjét, dí­
szítse a felséges uralkodó családot, legyen áldásos »emlője 
magyar nemzetünknek s hűséges népei szereidében és tiszte­
letében az emberi élei legkésőbbi haláráig boldogul éljen, 
(ilosszantartó lelkesült éljenzés.)Falle .Miksa, Iiakovszky 
István, Anélaházy Hál, Szlávi/ Olivér ós Hegedűs Sán­
dor előadók jelentik a hetes albizottság nevében, hogy a két 
delegáczió határozatai közt eltérés nincs, mi tudomásul 
vétetett. Ezután Iiakovszky jegyző felolvasta a legfel­
sőbb jóváhagyás alá terjesztendő határozatokul, melyek 
végleg megállapittatván, fellerjcsztelnek. Ezzel az iilés 
véget ért. A kihirdető zárülés holnap délelőtt 11 órakor 
tarlalik.

Béou, nov. 17. Az osztrák delegáczió nyilvános 
ülése. Napirenden van a megszállt területen levő pa­
rancsnokságok, hadcsapatok és intézetek rendkívüli szűk. 
segleto. Ölz a melleit szól, hogy Ausztria nyugati tarto­
mányaiból áttelepítések történjenek a megszállott terüle­
tekre és kérdi a minisztert, hogy n létesített német és 
olasz telephez fűzött remények teljesültek-e és mily ter­
vei vannak a miniszternek Bosznia kolonizáczióját ille­
tőleg? Szóló ezután a boszniai nép viszonyait fejtegeti 
és ez iránt felvilágosításokat kér. Klaics azt kívánja, 
begy a boszniai lelkészek segélyezésénél teljesen egy­
forma eljárás köveltessék. Kállay Béni közös pénzügy­
miniszter kijelenti, hogy a telepekhez fűzött remények 
nem nagy mérvben teljesedtek be, mert egyes telepesek 
még a bosnyákoktól akarták a földművelést megtanulni- 
Máskülönben a telepek jó állapotban vannak. Bosz­
niában nincs gazdátlan föld. Bosznia kormányzata 
nincs abban a helyzetben, hogy földbirtokok vásárlá­
sára nagy összegeket fordíthatna. Tömeges kolonizáezió 
nálunk nem látszik kivihetőnek, kisebb telepítések azon­
ban történnek. A kalliolikus lakosság szaporodik. Csak 
a liorvát határvidékekről több mint 20,000 ember ván­
dorolt be Boszniába A sik vidékeken csak a folyó év­
ben lő népiskola létesiltetett a kormány kezdeményezé­
séből és a kormány költségén. A költségvetésbe u fe­
lekezeti iskolák nincsenek bévé ve, mert azokat az 
egyházközségek tartják fönn. A miniszter kilátásba he­
lyezi, hogy foldmivelö iskolák lélesitletnek és kijelenti, 
hogy a ieroneziek jeles rendjét minden irányban támo­
gatni fogja. Erre a megszállási liilcl és az 1883-ki zár­
számadás vita nélkül elfogadtatlak. Végül Matbusch elő­
adó konstatálja, hogy a kért delegáczió határozatai tel­
jesen megegyezők.

Béca, nov. 17. Az osztrák delegáczió ma délután 
tartott nyilvános ülésében a hozolt határozatokat har­
madszori olvasásban vita nélkül elfogadta.

Kálnoky gróf külügyminiszter ü felsége elismerését 
és köszönetét tudatta a delegáczió hazafias odaadásáért

és áldozatkészségéért: továbbá köszönetét mondott a 
delegácziónak a közös kormány nevében támogatásáért 
•’"s bizalmáért, yjígiil saját nevében is köszönetét nyilvá- 
nilá, teljesen méltányolván azt a hazafias indokokat, me­
lyek arra bírták a delogúeziól, hogy tegnap a Dél-Keleten tó.r- 
ténfi kkel szemben elállóit a külpolitika tüzetes fejtegetésé­
től. (Tetszés.) Az elnök ama reményéi nyilvánitá, bog' a 
bonyodalom a Balkánfélszigeten csak helyi jellegű ma­
rad, visszapillantást vet a delegáczió működésére és be­
szédét ő felségére mondott «hoch»-hal végzi, mire :t de­
legátusok háromszoros lelkesült «hoch» kiáltással vála­
szolnak.

Ezután Hohenwart gr. a delegáczió nevében köszö­
netét mondott az elnöknek a tárgyalások tapintatos és 
szeretetreméltó vezetéséért. (Általános helyeslés.)

Erre Falkenheyn gr. köszönő szavai és a mai ülés 
jegyzőkönyvének hitelesítése után az osztrák delegáczió 
ülésszaka bezáratott.

K Ö Z GAZ DAS AG.
Becs, nov. 17. (B. Corr.) Az osztrák pénzügy­

minisztériumban az osztrák-magyar bank szaba­
dalmának megújítása ügyében ma délelőtt érte­
kezlet tartatott, a melyben Dunajcvszky és gróf 
Szapáry pénzügyminisztereken kivid részt vettek 
Niebauer miniszterlanácsos. Köílinger államtitkár, a 
bank részéről Moser kormányzó, Zimmermann és 
dr. Kautz alkormányzók és Lconliardt vezérlilkár. 
A bank képviselői elé terjesztetlek a két pénzügy­
miniszter által megállapított feltételek és miután a 
bank képviselői ezt tudomásul vették, Niebaucr mi­
nisztertanácsos és Köffinger államtitkár mcglázat­
lak, hogy a bank képviselőivel a módosított bank - 
szabályzat szövegének meghatározása ügyében 
egyezkedjenek és mivel egyetlen egy pont kivételé­
vel nézeteltérés sem merüli lel. valószínűleg a leg- 
közclebbre már ez is el lesz intézve.

Becs, nov. 17. Az osztrák-magyar bank állása 
november lö-dikéről: Bank jegy forgalom 860.012,000 
irt (— 6.846,000 Irt): ezüst 130.287,000 írt (— bt 1,000 
írt); arany 60.178,000 Irt (— 70IX) írt); .lev isiik 
J 0.264,000 fi t (— 50,000 irt); táreza 126.668,000 Irt 
(— 6.251,000 frl); lombard 25.991,000 Irt (— 541,000 
forint): jelzálogkölcsönök 88.800,000 forint (+ 150,000 
írt); záloglcvólforgalom 87.658,000 forint (+ 566,000 
forint.)

Bécs, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde egy let mai ülésén a többség a ltalár- 
idö-liquidáczió ellen nyilatkozott, de határozatot még 
nem hoztak.

Pária, nov. 18. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: Háromszázalé­
kos Cranczia járadék 79.53, négy és lél százalékos 
franczia járadék 107.75, olasz járadék 95.(35, otto- 
mán bank 491.—, török dohányrészvény —.—. 
Nyugodt.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 
Legfelsőbb kitüntetések az orsz. 

kiállítás alkalmából.
A hetek óta várt kitüntetési lajstromot a holnapi hi­

vatalos lap közli. Mint félhivatalos forrásból értesülünk, a 
kitüntetések az alábbi királyi kézirat szövege szerint 
fognak közzétételi». E lajstrom hosszas roslálgatáson 
ment keresztül, mert a bécsi föudvarmesleri hivatal, 
Hohenlohe hcrczeggcl élén, cicitől kezdve a legkeve­
sebb rokonszenvet tanúsított a kiállítás iránt és bizonyos 
nyomást gyakorolt arra nézve, hogy a beterjesztett lista 
egyrészt rcdukállassék, másrészt, hogy a kitüntetési fo­
kozatok alább szállíttassanak.

Eleitől fogva azt a nézetünket fejeztük ki, hogy az 
eféle kitüntetéseket a demokratikus fogalmakkal alig tart­
juk megogyeztethetőknek, de viszont nem hallgathatjuk 
cl ama meggyőződésünket, hogy lm már a kitüntetések­
nek meg kellett történni, lehetetlen sajnálatunkat ki 
nem fejezni ama indokolatlan ozükkeblüség fölött, mely 
azok kiosztásában uralkodott. Mig rendes körülmények 
között a rendjelek osztogatásában a túlságos szabadéi viiség 
uralkodik, az 1885. évi országos kiállítás alkalmából, midőn 
a kiállítók évek hosszú során ót szerzett tapasztalataikról, 
munkásságukról, tehetségükről és kiváló — eddig alig 
sejteti — eredményeikről adtak számol és haladásuk 
rendszeres fejlődését jelentékeny áldozatok árán tüntették 
fel, a legszerényebb elismerésben részesüllek és szerény 
érdemkeresztekkel lettek jutalmazva. Mert Mécsben kiad­
ták a jelszót, hogy a kézművesek, bármily érdemel sze­
reztek iparukban és a köztevékenység torén, legfeljebb 
— és csak kivételes cselben — kaphatnak rendjelet (és 
akkor is a legkisebbet, a Fcrcncz Józsof-rendot), külön­
ben pedig csak az érdemkercsztck valamely fokozatát.

A kormánynak c kitüntetésekkel szemben tanúsítót 
eljárása nem emelte az érdeinkeroszlek jelentőségéi, de 
csökkentette azt a bizalmat, melylyel az igazi érdem 
jutalmazása tekintetében az érdekelt körök iránta visel­
tethettek.

A kiállítási tisztviselők kitüntetése is oly szegényes 
eredményeket mutat föl, hogy félig-meddig őszinte saj­
nálkozással kell azokra gondolnunk, kik buzgalmukban 
éjt nappallá téve, az országos ügy szolgálatában ember­
feletti erűt fejlettek ki és «elismerést», vagy korona 
nélküli érdemkeresztet, vagy semmit sem nyerlek jutal­
mul. Az adott körülmények között e legutóbbi, I. i. a 
semmi, bizonyára a legnagyobb jutalom, mert igy leg­
alább a munkás és érdemes tisztviselőknek lelkes buz­
galma nincs valamely kereszt fokozat által devalválva.

Ama kiváló társadalmi állású kereskedők és iparosok 
pedig, a kik szintén az érdemkoresztecskék rangosztályába 
jutottak, kárpótlást nyerhetnek a közönség elismerésében 
és rnkonszenvében, mely a kiállítás körül kifejteit mun­
kásságukat kísérte.

A bécsi föudvarmesleri hivatal említett magatartása 
mellett még némi megnyugvással tudomásul, vehetjük, 
hogy a kiállítás elnökei legalább tűrhető fokozatba he­
lyeztettek a kitüntetések hosszú, de nem épen tapintatos 
listájában.

E lista különben a «B. Corr.» közlése szerint szóiul 
szóra a következő:

Személyem körüli magyar miniszterem előterjesztése 
folytán a budapesti országos kiállítás alkalmával szer­
zett kiválóbb érdemek méltánylásául megengedem, hogy 
báró Ambrózy Béla nagybirtokos, Balogh Vilmos minisz­
teri titkár, Beilö Albert országos bizottsági tag, Borne­
missza Boldizsár államremlöri felügyelő, Bujanovies Sán­
dor a nagy jury alelnöke, Emeöki Kmieli Gusztáv orsz. 
képviselő, Köri Farkas Kálmán orsz. bizottsági Ing, ifj. 
Freistüdller Vilmos nagybirtokos, Gerlóczy Károly Buda­
pest főváros alpolgármestere, dr. Ilericli Károly orsz. 
bizottsági tag, llieronymi Károly orsz. bizottsági tag, 
Ivánka Imre a vörös-kercsztcgylot igazgatója, Jclcelfa- 
lussy Lajos orsz. bizottsági tag, Jenoy Lajos korosk. mi- 
niszl. elnöki s liiv. igazgató, Jókai Mór országgyűlési kép­
viselő, Kamermnyer Károly Bpesl főváros polgármestere, 
Katona Zsigmond kecskeméti gyógyszerész, Keleti Gusz­
táv orsz. bizottsági tag, Kerpcly Antal miniszteri taná­
csos, Visontai-Kovách László orsz. biz. tag, Kozma Fe- 
rcncz miniszteri tanácsos, Králik Samu órás, Krocsák 
Emil jószágigazgató, László Zsiginmul orsz. biz. tag, 
gróf Lázár Jenő, Lederer Sándor orsz. biz. tag, Lengyel 
Antal szolnoki földbirtokos, Lenéz Károly középipnrla- 
tiodai tanár, Mádul Izidor orsz. biz. tag, Marlmsovszky 
Béla tűzoltóparancsnok, Meehwnrl András orsz. biz. tag, 
Mihályi Tivadar Jenő a pozsonyi keresi,-, kamara elnöke, 
gróf Nádasdy Fercnez, Nendlvieh Gusztáv mérnök, 
Biulahegyi-Hauer Leo orsz. bizottsági tag, Hrtig- 
berger József, miniszteri lanáeso--, Itálli Károly Bu­
dapest főváros főpolgármestere, Kónay Antal füer-

ilö' vvlesos, Simon iy Imre -..... .... j;,.■.• r-,
gróf S' le nhotn Ervin, S/'-p y Ai--.it !.n ■.•■■••u I. - 
le-k. t' -'nlri c'n'•!;>•, Sk.ln .'árus a 1>,. . i .uz'-om
igazgató,», dr, Szvlmay M-ká.; ot-z. In.- tag, Ta- 
hor-xkv ()!!■'. a lei Imol. . ni nnzi-tim i - : ja, gróf 
Tisza Laj< . orsz. bizotls, tag, Tolnay Lajos oi i. bizolts 
tag, Torma- Béla or z. biznis. i.t.. '!.••■ '. . .. I, r. >a- 
n e- o- főkapitány. berv/eg I I „iii-'.im l-.vn I" • nyi 
bizottsági elnök, Wein János a fővárosi vízvezeték igaz­
én1 *ja, dr W. Aerie S.eiil.tr 1.1 In mii . <• X i; -
moil'ly Vi'ni'i-; III . : bízolI ' t. ..a-. eh i. / rm-
nvilvánilta-sék : továbbá

'I ■ ■ dal lekori /:; Sándor államtitkár ói az or-zág. 
bizottság e'-lökének Szt n'-/sleá/i -rci deni középke­
resztjét, gr.if Zichy Jenő az or- : os bízott ág má­
sodelnökének első osztályú vaskó ro na-rendem el. 
és pedig mindkettőnek dijmeute.^en, dr. Sc.hn irrer Gyula 
miniszteri tanácsos «is a kiállítási hivatal igazgatójának 
Fercnez Józscj-rendem középkeresztjét:

Forgó István iivegnagykere-kedíi, Pfeiffer Mátyás a kő­
bányai serli-stűzsde elnökének, valamint Slclaui Lajos a 
budapesti l.'-gszesztársnlal igazgatójának a magyar ne­
mességet díjmentesen:

Müller Béla főmérnök a középilészeli felügyelői, 
dr. Kolozsváré Lajos miniszteri svgé-lfogalinazüiiak a 
miniszteri fogalmazói és Eb r-z Károly miniszteri 
számfiszln.'k a, számtanácsosi czinicl és jelleget 
dijmonlc: en :

Adler Mór sertéshizlaló részvényfái -illat elnöke, 
Cseh Ervin :■ /lavon gazd. egyl"l elnöke, Hálás/. Imre 
osztálytanácsos, Mudrony Soma az orsz. ipán .y öld 
igazgatója és dr. Umlauf Viktor jószágigazgatónak 
III. osztálya, Vd'korona, rémiemet díjmentesen:

Aliséból Simon nav A- ieskedö svéd-norvég konzulnak, 
Hadiméit Károly ék ■/.. li utolovics Károly az eszéki 
kei'o-k. és iparkamara - inöke, L-••l!ia Györgv a vasme­
gyei gazd. egyl- titkára, Clnirav - Károly oravezai fö- 
liszllarlii, Dománv József aradi l-m iiigyk-resla dö. Glan­
céi- Miksa hányalanáesos és az állami gépgyárak !<•!— 
figyelője, Grubiezy Géza miniszteri titkár, (iriineberg Ká­
roly pozsonyi kefegyáros, Gmnll János a Inniapt síi kon^- 
márosok ós vendéglősök társulata elnöke, Havas Sándor 
gépgyáros, Horváth János az áll. gépgyárának felügye­
lője és igazgatói helyettes, Jungfer Gyula mülakatos, Kii- 
ner József puskamiives. Kőim Bódog bajlilotl fabútorok 
gyárosa, Kralzmann Ede üvegfestö miiinlézet liilaj-lmuisa, 
iir Ixn-iZ Géza orvos. Kim Károly a gyc-jucio-i n--z\ 
tár óla: iga/galéija. Nagy III-/.- , műegyetemi tímár, Or­
szágit Sándor orgoiutkészilö, ifj. Palugyay József pozso­
nyi bornagykoresKcdö, Pfeiffer Károly Lipól horválorszáö 
nagyi.eredn-du, Bolti -ek Eereni z a m államvasutak ld- 
ügyeKije. Lőtt Jé./.séf a magyar alt. lakarékp. igazgatója, 
S::tJ; 'ai Sági Gyula, a m. é«zakk--l-ti vasul vezérfel- 
figyolöjc, Schmidt József börgyáros, Sliepcsovics Péter 
l.ároo városj na ■■ken-d;ei|ö lír. Setényi u l-.-t fövátosi 
l.ciéiö ti i: t 11. : í , S-- -Íiit.Iz Alajos vég'-/-!: gyáros, 
Fr.vdlakovi. Wi/. a-í b-n válor=zági fákén skt-Xi, Sze Ima 
L.-g. a ilebrcczc: t kereskedelmi ■ iparl.aitiara dicke. 
Ok.myi S/l,tv y l.á-y.’éi i ititlorkapJánv. lé: .lil. I.ijo- or 
biz ing. Varga Sámi.i. ■•/mr,má WaMmann «.-ma 
az állami gépgyár felügyelője, Wallcnfeltl Károly kőbá­
nyavállalkozó, Walser Korcm-z gép- és liizollószer- 
pyáros, Weisz Berlhold konzervgyáros és Polvai 
Weisz Sándor zágrábi nagykereskedőnek, Fercncz- 
t József rendem lovagke resztjét;

Arzenics Pál illoki kereskedő, Bambengcr Frigyes bu- 
torkészitö, Burányi Adám rendörfcliigyeiö, Bartók Géza 
a lorontálmegyei gazd. egyl. titkára. Brachfeld Szigfrid 
férfi divatáru-', Bnchvald Sándor vasbutorgyáros, Bitch­
ier Sándor a kőbányai téglagyár igazgatója. Deil Jenő 
kassai kercsk. és iparkamitrai titkár, Depóid Luigi tc- 
razzo-készilő, dr. Dimitrian Ágost rendörorvos, Dobos C. 
József, csomcgeáriis, Dunkl Vilmos partpiet-gyáros, Diick 
József brassói börgyáros, Dri-hot- Ivitáiz orvosi műszer- 
készítő, Földi János főerdész, Friedfeld Miksa a 
zágrábi gőzmalom igazgatója, Gábor József az ér- 
ibós/cgi vin<zvllér-ké|)i'zile igazgiluja Golnlt Ferii i- 
rt.itt i zágrábi kocsigyáros. Grál lv!e női czipész.
Gregorson György fnárugyárps, Orosz Móricz kalap-
fdszerdvények gvár.wu, Habe -.-r K mly a ll.m--f.-lc 
budapesti liókinlézet |..ii..l,i'. Il. cn í -nátt e-/é-i,i gyáros, 
IIlit-iaiin Dániel zágrábi kereskedő. II.-o . Annin nagy­
kereskedő, Hirsch Sebestyén k-tvez,.mester, lv.Ik-rt' h 
l'.tl drótfonat és -zila/m gyáros. Kozd. v János kár­
pitos. Krieger David ékszeré:.-, I.ing.-I l\ r ■ e-z- 
tSíialyo-. L-iseli Jö;:-e. ti ini-i nvi ggvaros, M kiári 
fiyma fiislíózergyánis. Mangm.l Mén. / papirker ki-!". 
Mlirko Albert lu-vkei.-d:. N- ii d t \mid.n g.áru
kun-ketlii, Ni'scli .I../S -f ló- ! . zi . I-.... a". I ereiu-z
Zágrábi éks/eri-Z, Bi-ler G i ■/'.., líil.--rl. -/. s .gédlanar, 
a kolosnimin-stin i g r/, kisági bmm'ézi lben * Kosi < Utó a 
rákosi k>.-/.én e t glagv.n igaz i "ja !!«>- k István gép 
gyáiu.s. Sdienl'.-. r l-'iigves sop- mi g>-. gv áro--. Seydcr- 
belm Ernő .nil,. 11 ■ /., Simon .1 .tk.il» nagv ker. -kedö. Sur­
ge r Jakab eszéki fakeroskedő, Sehollz C- Albert mafcöczi 
gyáros Sebőn biz set föv. k • elöijání. S.-hwa|>padi 
Ágoston poz-onv I süleim'nv ké-zilö Sp.myi Bél • festiimii- 
V..-Z, Stróbl Alajos -zolirá-/. Sz-il..!,ovii - l-'i-n-nez eszéki 
l.tketeskedii, l'it-di Gyula fé-tli iliv atai ns, T Imi y Janó 
baiangönlu. Wenter Adolf i i ti szabó, Wt-i-z J.íz séf sop­
roni ezukorka gyáos és Zala György szobrásznak a ko­
ronás arany érdemkeresztet :

Hiberauer Vilmos kőszegi posztósnak, Csuvaj Antal szi- 
szeki polgári iskola vezető, I iobos János győri zár gyáros. Ein­
sehen k János nagyszebeni szíjgyártó, Kpporlein Oszkár a 
prágai gépgyár technikai főnöke,l-'ábry Viktor késmárki posz­
tógyáros, Eeronezi Ignáez kolozsvári czipész, l-'oi'o.- Kál­
mán dobozgyáros, Gerenday Béla szobrász, Goblsdtmidl 
Lajos brassói ékszerész, Gregerscn Niels faárukere.-ketlö, 
Gultmann Antal miivirágkészilö, Griinstein Henrik ék­
szerész, Ibivel Károly mérnök, 1 loléczi Péter liptó- 
szenliniklósi szües, Hromalka József temesvári or- 
gonakészitő, llnber Jt'izsef debreezeni szabómester, 
Jona Dániel debreezeni lakatosmester, Kalzer József 
szűcs, Kondor Vilmos erdész, König Izidor asztalos, Kö­
rösi Imre bankhivatalnok, Tusnádi Kovács Károly kiáll, 
lö-dlenör, Közel Endre miniszteri irodatiszt, Kubik János 
székesfehérvári kezlyüs, Láng Márton brassói posztó- 
gyáros, Latzkó György liptó-szent-miklósi bőrgyár.is. 
Lindner Manó Inilorgyáros, Lobr Vilmos mérnök, .Már­
ton Lajos pozsonyi lakatos. Medveezky Eile gépi-sz- 
mérnök,Miksó Imre számtiszt,Morbitzer .Mátyás mérnök, 
Palkovics Aurél ácsmester, Pelzi ik János miniszteri iroda­
liszt, Pfeffermann Imre ágynemű készítő, Pohl Károly 
vendéglős, Ruppa János eszéki szijgyártó, II.titter Károly 
szegedi asztalos, Hicgler József Ede jtapimemü gyáros, 
Sárvárv Oszkár a dimagözbajózási Iára. bivalalnoka, 
Scbiibán Péter borpáesi kertész, Simonies Imre fiumei 
limár, Skarijovszky János késmárki kalapos, Steiner 
Burlbold eziinfeslö, Sliilímcr Erigyes ezukorgyáro-, Sut­
ler Pál mérnök, dr. Szalay László kiállitá-i fogalmaz 7 
Szandltáz Károly szobrász, Walkó Mibálv gölniezbányai 
vasáru gyáros és /wirk Antal soroksári kádár mesternek 
az arany érdemék er észtet:

Albert Péter kovács mester, Arve Frigyes gépész. 
Bayer Mihály az állami gépgyár hengcrmeslero, Holla 
István polgári rendőrbiztos, Boltka Béla polgári rendőr- 
biztos, Bevolils Antal mérnök, ('.zivil Mihály tiizőrségi 
gépész, Dienes Bálint rendőri ellenőr, Gyöngyös József 
lüerdövéd, Heim Rezső polg. rendörbizlos, llorgul Józsi f 
öntöde mester, Kiár József bádogos, Kratisz Károly sop­
roni jioszlós, Kriska Pál asztalos mester, Lenéz Henrik 
vasöntöde vezető, Malatinszky l'ercnez debreezeni mii- 
szabó, Mimiiéit Pál ács, ultosy Pál esztergomi 
pipaszár-gyáros, Palm János reszelővágói, Sorét/. La­
jos polgári rendörbizlos, Szerb Antal tű zűr-parancs­
nok, Tiílsehneider Antal temesvári szijgyártó, Diri 
Ignáez liizörparancsnok és Zimmcrmann Lajos mázoló- 
mcslernek a koronás ezüst érdcinke resztet ;

végre I-’arkas János rendőri lovaslizedcs, Futó László 
miniszteri hivatalszolga. Frulii-b Mátyás révkalauz. 11 or­
vát Fercnez, Nagy I. József, Xagyvári Elek. Pokornv Jó­
zsef és Schmeck József rendörbizlosoknak, valamint 
Valentin Antal révkalauznak az ezüst érdemkeresztet 
adományozom.

Kelt Bécsben, 1885. évi november ltó 13-án.
Fercnez József s. k. Hr. Orczy Béla s. k.

" A kiállítási sorejáték tiszta jövedelmét a «N. 
W. Tagblall» 240,01)11 írtra teszi és a számilásál a kö­
vetkezőkkel okolja meg. Eladalotl 600,000 darab sors 
jegy, mely 6(H),000 forint bevételt reprezentál: ellenben 
kiadatott nyereményekre 100,000 Irt, a főnyereményre 
09,000 fi-t, költségekre 80,000 Irt. A bécsi lap e számí­
tása sehogy sem vág össze. Először azért nem, me t 
nyeremény tárgyak vásárlására az országos bizottság el-

___________________
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|,.„órz."- ' mellett (a 100,000 frtos nysreményt tekinteten 
kivid hiijwai töU.UOO forint forililtatott, másodszor az 
említed l;i;» nem említi fül, hogy az országos bizottság­
nak a soisjálék rendezői az engedély • fiivoi-éseért 125,000 
Irtot tizeitek. Harmadszor fülcmlilendö. nogy az eladott 
i; u nni I li t sor-jogv után átlag legalább lf>° o provízió 
lizelleti'tt és negvedszer a kezelési költségek jóval fölül- 
Inílad'ák a Il’O.Vhh íiíot. Ezeket számba véve, a tiszta 
nvi'i.-V.' aligha haladja tul az fiO -(»0,000 Irtot.

Kiállítási föjelcntés. A kiállítás elnöke fölkéri 
a fiijelenié- összes gvüjíöiv-tarlóil, hogy a gyűjtött elő­
fizetők iogvzékéí legkésőbb c hó JO-áig küldjék be 
hozzá ;í kiállítási területen levő igazgatósági épületbe.

A kiállítási műcsarnokot Trnfort Ágoston vallás- 
i-közoktatási miniszter a léle-ilendö l áziipari-és elimo- 
.raliai miizvmn számára óhajtja megmerni. -Mivel azon­
ban a főváros egy külön városi múzeum létesitesére 
‘örekszik o ezélra ugyancsak az említett épületei 

!la irrvbe. valószínű, hogy a háziipari múzeumnak 
más helyi-éget kell keresni. I’. múzeumban fogják ullie- 
Jvezni a I iparesarnok -/.ohahereiulezéscil is, továbbá 

székelv s/.iihát. a székely házban volt kályhái, vala­
mint a kalotaszegi és csángó zohákal, he lyeket Inlajdo- 
,.,,-aik müven engedtek á! a mnzetumiak. A miniszter 
érintkezé-1 a lépett a tóbbi szol.ahnende./ésvk tnlajdmio- 
-aiviil I-. jv larexaikal ing en, vagy lehető olcsó áron
bocsá-sák az intézel tulajdonaim.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A tiazavölgyi társulat központi bizottsága

az eevi - arvizx. it. niii társulatok elnökségéhez, a larsii- 
iaíoknak nvnjloll kataszteri kedvezmények felhasználása 
, éget!, a kiivet kezö fölhívást intézte : tisztelt elnökség! 
A liszavöigvi társulat központi bizottságának I. •'•. oki. 
li-iki ülése" Imtároza'áhéil van szerencsénk a t. elnöksé- 
„el fólhivni, how ama kataszteri kedvezményeket, me- 
r.-. i- ;vz IX VII. t.-i-zikkbeii biztosítva vannak, igénybe 
venni n éltózla-'si-k. K kedvezmények némelyike
zárt időhöz lévén kötve, melyen tul azok az érdekeltek 
részére a torvénv éilelméheu nem vindikálhalók: e 
határidőnek esetleges elmulasztása a társulatoknak érzé- 
kenv v-za séget okozna. — E szempontból indult 
ki a közp e,ti"bizottság, fentebbi határozata meglmza- 
taláual. ’ tőképen mert azt tapasztalta a társulatok 
áltál beküldött statisztikai kimutatásokból, hogy eme 
kedvezményekre a társulatok eléggé nem reflektállak, s 
hegy a > a'i-z ik i ivek ama rovatai, melyeknek az e 
kedioz lényekre vonatkozó adatokat kellett volna ma­
sukban foglalniuk, egyszerűen kitöltetlenül hagyalik. Az 
í-sl. XI.II. t.-.-z.-heii foglalt kataszteri kedvezmények 
k z I mindeiiekelöi: ki. ultijuk az ideig lenos adómen- 
fr- -ég-k meghosszabbításót. i1. kedvezmény az idé­
zett torvénv I í. f aiban van körülírva, igénybevéte­
lére ugyanott az van határozva, hogy az adómentes­
sé» meghosszabbítása iránt a kérvény «azon- óv de- 
ezemher ■> l-éig benyújtandó, a melyben a véd- 
niivek njal-lii helyreáílitása, illetőleg az újak cl- 

k szilése hefejuz'.etvti és míi-zakilag lehilvizsgáltatott.»
Ilgvane szakaszban ki van n.onilva az is, hogy «az 

V határidő lefolyása utón benyújtott kérvények 
ligvi-lmen kívül hagyatnak.» Az IST.»: \ II. l.-ez. o.í.

adókivetés élet beléptetése után az ISTI : XXXIX. és XL. 
t.-ez. értelmében épített és kezelt védmüvek által men- 
lo-itett ártéri birtokoknál ama kataszteri jövedelem, mely 
az egyes földrészletekre az ármcntosilés előtt meg­
állapít'a volt, a védmüvek elkészítésétől számitandii 
|f, évig változás alá nem jöhet, habár eme ló év 
aluli az ország egész területére uj földadó szabályozás 
eszközöltetnék is s az adónak ezen 7.7 erre bizto­
sit >t' rá It ózhat tn-nsága az 1881. XI.11. I. ez. ó. £• 
cls'l bekezdése értelmében az 1881: XI.II. t. ez. I 4.
js. ban leírt módon és időtartamra szintén meghosszah- 
bi' s Iáig' át képezi 'ot az 18-1 XI.II t. ez H.
s . . sodik bekezdés tovább megy . (észben s k:- 
inon ja !.••.' Az osztályba sorozás után történt ne­
velési változások a turvéii. írlelimhcn meg olt sem 
vehetők n| kataszter keretében iekmlvthe, Imi eId­

őz , ii.cn'.i sité- áltál következeit he a változás és 
ezen vi dm . k alt.il ..enlcsilell ler.iF'.ekic az I87ó VII.

ez .1, . _’-ik kilo zde-eiiek rendelkezi-i;hetei|esz. ölik.
A ár- || link által' mel!'• dnuiv- k k- s/.ile .-ív - s feiilarlá-aia 
for III >lt költségek az IK* I M II. I ■ z. 7 i-a érlchiiébon 
a k iia-zteri ti-zla | ..i dea ml öl Irrnvandók az oly tar- 

iátoknál. hol a arter-tejle-ztés a torvénv érlvlméheii
hetej. ztetvtl az I gM ár en részletek biztosan lu­

ll ilhat k oly iái-niatitkn.il pedig, hol tv. az esetnem 
!oio.' lenn, a befizetett állami törzs-adó, földtelicrmentc- 
siiés járulék és jőve iuimi pátadó ama része, mely az 
eml-te 1 költse.: . zinu n megállapilull és a tiszta jövede­
lem' ö le nem vont összeg után apadásba jönne, az
i let I társul: t iák készpénzben térítendő meg. A törvény 
e rendelkezi-e iolvtan ejlet át meg a társulatokkal 
a kii' -I- gazda-.'.'i költs 'gek likviiláeziöja. Az 
1881. XI. I. l.-ez. ló. értelmében az okként megálla­
pított ö-.-z g változás ala nem eshetik : mihelyt azonban 
a társulatuk eddigi védmiiveiket annyira nagvohhitották, 
vagv olyan ujahh védinüvek'-t emellek, hogy ezeknek 
köllséve a l.kvillád beiéi et -i alaptőkének $ részét ki- 
I.-z. o jón na a kés z it el l rédnnn-' ik kidlaudnlósa 
ötön nj, iltr'-lrg /lót■tikridóeziól kiiuinhatnak

ennek alapjait ha a bele,.teles fentebbi mérve igá­
ul; I'■ v a ■ :!.iptöke 8 ,.-.t psvu.oa azonnal «-rv<-uyc- 

• étik 1 szerencsén': tehát I -I' - óvatO--.igllo| és
a központi bizottság i. ilaro ala lolyl.m a Un.-illatoknak 
nyűit ■ ' ezen k.it.i z •••: ke.lv.-ziiii ii.ek- : a viszo­
nyokhoz képest leend'. lolhaszi.al., ■ v . gelt a I. cl-
ii ... Iigv. hűéin- a;.miaui I -•..lelettel Huda-
•. I.Sha oki. öl t í I of Károlyi Sándor m k. alelnok, 
■ I llaia’.yi leme z i i k. titkár.»

Latin crmcBzovctscg Az Ola-/.-. I'r.in zia- és 
'... • gm-z.ig a Sv...|i-z között k.iiutl -zeizóde- a lenn- 
álló szerződé- I viszonyoktól -sak néhány pontban Ivi­
el. L/.iist n!lr.inkiisokat • arany ólíranko-okat nem ve­

tlek. ell' llhen ... aranypénzt I. 's/.i: -ZClillt szab id 
. er* tin A válté ri-zp. nz- a -zerzöde.es allaiiiokh iii Iihi 

anU "--ze-. e h/eie-o. .1 kell !■ iga.lm, ellenben amaz 
allamokiiae, melyek v- leitek, bármily összegig lehel 
Izelr-k. , II e'tog.ldli: I. II -' | »-ezt ' -akis a -Zerzödö 
I á k Ív./', in gegv e/.e. alapján -Znbad. I la a szerződő 
a'l 'iiio v d.un Ivük.• i-iiiét ezú'lpénzt veret, ngv az 
0‘lranlv. ..ka1 a töhl.i államok kiv.in agara bemutat.i- 
i. azoan d tartozik ;uanyuval bevallani V.dl..pénzt 
I k ami' : V. d.a veietm, hogy Imiiden lejre atlag ö 
'rank e.-ek I. -/.érint Iá am zi.i"i .-/.ag "Játí millió ban­
kói. töirogoi-zae ló 111:111.1 frankot. Olaszország Isj i 
millió fiaid.o1. Sva|.’Z I"1 millió hátik..1 veret. I.hbe az 
..-szeeiie a mar loigaloiohan levő váltópénzt is he zá- 
milják. Okiszm-zag azonkivul -1 • millió trank váltópénzt 
verethet oly i zéiből, hogv forgalomban levő ..reg pénzt 
bevált:.U'-oii. I j alkon oak egy lehel tagja a s/.nvet- 
-égia-k let a szerződé-es ál'a e»k egy hangokig bele­
egyez ek \ szer/.ide- I8'M. évig marad érvényben, ha 
fel nem mondják, mindig egy évvel tovább Sváji-z 
fenntartotta magának azt a pigol, hogy esd leg előbb is 
kiléphessen l.egfonlo-abh határozat az. mely szerint a 
mostani szerződés felmondása esetén a szerződéses álla­
mok kötelesek az általuk kibocsátott s forgalomban vagy 
más államok közpénzláraiban levő ezüst ütl'rankosokat 
azok név rtékén visszaváltani. A beváltást egy évvel a 
szerződés lejárása után kezdik meg. Ez a szakasz idézte 
rlü a mghasonmást llclgimmnal, melynek elintézése 
evégett Pirez jelenleg Parisban tartózkodik.

IPARÜGYEK
— Az iparhatóság! megbízottak választása tár­

gyában kiküldött bizottság dr. Nagy Lajos tanácsnok 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen elhatározták, hogy 
az ipar- és kereskedelemügyi miniszter rendeleté szerint 
az iparosok és kereskedők névjegyzéke az egyes kerü­
leti elöljáróságoknál november 2t)-lól 28-áig "lesz köz­
szemlére kitéve. A választás deezember hj-án, fog 
végbemenni. A névlajslromol, melyben ngy a megváia-zt- 
batók, mint választási joggal bírók fel vannak sorolva, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara állította össze. A 
bizottság megkeresi az iparkamarái, hogy a választáshoz 
minden kerületi elöljáróságtól két-két kereskedő és iparos 
bizalmi férfit küldjön ki. Iparhalósági megbízottnak csak 
az választható, ki a kereskedelmi miniszter állal meg­
határozott III. osztályú adó minimumát fizeti.

— A budapesti czlpész-ipartestület alapszabá­
lyai a jóváhagyási záradékkal ollállatván, liáth, Károly 
kirendelt iparhatóság! biztos, mindanutz iparosokat, kik 
Budapest főváros területén mint önálló ezipészek az 
1884. XVII. t.-cz. 5. §-a szerint képesítéshez kötött

mesterséget űznek, a folyó 188ó. évi november hó 
23-d/i (hétfőn) d. u. 5 órakor a fővárosi iparos-kör 
helyiségében (IV. Fereneziek bazárja 1. emelet) tartandó 
alakú"/ó közgyűlésre meghívja.

■— A székely muzoum. A székely egylet központi 
választmányának legutóbb tartott ülésében Ráth Károly, 
mint a múzeumi bizottság elnöke, jelentési telt a felállí­
tandó maros-vétsárheli/i- i/iarniűvészcti múzeum­
ról. A választmány örömmel vette tudomásul, hogy a 
bizottság a rendelkezésre álló csekély óOO frlnyi ősz- 
szegből oly nagybecsű gyűjteményt tudott szerezni, mit 
különben leginkább a kiállítók en» ■ iékenvségc lelt lehe­
tővé. Számos kiállító díjtalanul is engedett át tárgyakat 
a múzeum számára. A muzoum tárgyait Turóczy Adolf 
vám ház-igazgatónál helyezték el, a hol azokat az ipar­
ágak fokozatos fejlődése szerint rendezni lógják, és csak 
azután szállítják el Maros-Vásárhelyre. A választmány 
eme jelentés kapcsán elhatározta, hogy ama kiállítók 
számára, kik a múzeum részére adakoztak, emlék-ér­
meket fog veretni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
: A tőzsde és a háború. A tőzsde nagyon ko­

molyan számba vette a szerb-bolgár háborút, de a kik 
azt hitték, hogy a háború nagyobb változásokat log 
előidézni, csalatkoztak. Az értéktőzsdén, ugyan csök­
kennek az árfolyamok, de csendesen és kisebb mér­
tékben. A meddig lehetséges lesz e viszályt lokalizálni, 
a háború nem idéz elő nagyobi) változásokat az európai 
hitelviszonyokban. A veszély csak akkor kezdődik, ha 
a nagyhatalmak is kénytelenek lesznek beavatkozni. 
Egyelőre azt hiszik, hogy mellőzhető lesz, és hogy 
Európának sikerülni fog a békét helyreállítani. Azon­
ban daczára annak a nyugodt felfogásnak, csökkennek 
az érlékek, árfolyamok, csak a valuta emelkedik a mint 
ez az alábbi kis táblázatból látható.

Osztrák ütelrészvény
13

282-50

november
14 10

281-50 278-90
17

280-—
Magyar hitelbank 

n aranyjáradék
280-25 285-50 283-— 281 •—
97-85 7-70 9615 90-80

» papirjáradék . 90-35 89-90 89-95 89"55
20 frankos arany 9-98 9-99 10 — 10 —
Váltó Londonra . . 125-70 125-85 125-90 125-90

» német piaczokra 01-80 61-90 01-90 0185
» Pávisra . . . 49-85 49-90 50-— 49-95
A elint ez a táblázat mulatja, a helyzet ma javult is 

valamivel. — A gabonatőzsdén a háború következté­
ben a haláridöáruk elemién jelentékenyen emelkedtek, 
de ma már ismét csökkentek, a mint ez itt lathaló:

november
13 14 15 16 17

Szokványbuza tavaszra . 810 8-18 8-34 8-34 810
Tengeri május—júniusra 5-52 5-50 500 500 5-55
Szokvánvzali tavaszra . ti 79 0.80 0-88 6-90 6-80

;: A tiszavólg-yl-társulat közgyűlése. Az 1884 
XIV. I. ez. hatálya alá tartozó összes ármontesilési és 
helvizszabálvozó "egyletek és magán öblözclek a Tisza- 
völgyi-Társiilalnak 1885. deezember 13-án (vasárnap) d. 
o. ló órakor Budapesten, a megyeház nagytermében 
(IV. kér. belváros, gránálos-u. 7. sz.) tartandó közgyűlé­
sén1 incgliivatnak s fölkérelnek, hogy e közgyűlésen ma­
gukat meghatalmazottjaik által képviseltessék s ezek 
megbízó leveleit az elnökséghez beküldjék. A közgyűlés 
napirendje a következő: 1. A központi bizottság évi mű­
ködéséről, különösen pedig a mull évi közgyűlési 
határozatok végrehajtásáról s a tiszavölgyi sza­
bályozás mibenlétéről szóló jelentés, kapcsolat­
ban a kormánytól várt kimutatások elölorjcztésévol. 2 
A központi bizottság .-Ital megvizsgált 1881. évi szám­
adás bemutatása ó A/. 188ii-.ki költségvetési javaslat 
elüt. rjes/lése. i. A I i-za és mellékfolyói mentén alakult 
vi/.-zabálvo/.i és ;ü mentesítő társulatok kulcson ügyének 
állá-a 5 Az 111 kataszter kérdése, tekintettel az. aímcn- 
IfMictt tciuiv'.ckre. ö. A központi br/.ntl-ágban képviselt 
érd. keltei g. k egvike az alapszabályok 1‘V ?í-a eitel- 
mébeu so, húzás utján kilépvén, a kilépő központi 
bizottsági rendé- és póttagok helyébe újak választásit. 7. 
A közgyűlést megelőzőleg I•"> nappal a központi bizott­
ságnál netán bejelentendő, vagy maga a központi bizott­
ság .di.ti e-etleg még leendő indítványok tárgyalása.

Szerbia hadi szükséglete nem csekély mérték­
ben foglalkoztatja a pénzügyi köröket. A kölcsön, melyre 
nézve Szerbia kormánya az osztrák tartományi bank 
csoportjával néhány héttel ezelőtt a dohánycgyodáriiság 
átengedése alapján kötött, -10 millió frankra rug. E köl­
csön alapján, mely tulajdonképen csak később fog rea­
lizálódni, a nevezett csoport 121 millió frankot előlegez 
Szerbiának, mely összegnek felét a szerbiai kormány 
már felvette. Szerbiának az utolsó időben fegyverkezésre 
mindenesetre több kellett ennél az összegnél, de a szer­
biai kormány a szállítmányoknak vsak kisebb részéért 
fizet készpénzzel, inig a legtöbb szállító a szerbiai pénz­
ügyminisztertől kilenc/, hónapra szóló honokat kap. Szer­
bia" hadseregének felszerelése végeit Auszlria-Magyaror- 
szágban tetemes megrendeléseket iett, melyeket részben 
már teljesítetlek, részben pedig még csak teljesíteni 
fognak.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről lesz jelentési: Lang B.
[ Benjámin, bej. röföskereskedü Karlsbadlmn, Singer Her­
mit kereskedő l.iboebovitzhan, Hick Miska bej. vegyes- 
áru kereskedő Orsuva-liittiskában, Both József Vraezov- 
|,an I Morvaország'. Weis/. Heiszeeli kereskedő Drohobi- 
e/.on, Farkas V. kereskedő Győrött, Neumann József 
szövültárukészitö Hiimburgban, Ohriiinder Mózes keres­
kedő (l/.ernoviezon, Kramer és Kupfermann karoskedők 
Kolomeában, Engel Izsák bej. kereskedő Léván, Lövv 
Móricz kereskedő Freibergben, ilj. Herskovitz Ferenc/, 
fűszer-, aczél- és norinbergi árukcrcskcdÖ Reiehenberg- 
ben, Dinges Ottó kereskedő Bvooson.

Köles ó............................ — » 5.— ü
Repose uj, káposzta................  — » 10.— 11.50

» bánsági............. — » 10.— 11. —
HatárldSüxlet gyenge forgalom mellett ki nem elé­

gítő londoni és nevvyorki »abonaárfolyamok következté­
ben lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 15,000 mm. 8.20, 

8.24, 8.23 és 8.22 Irton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 5.59, 

5.58 5.57 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.8í, G.83 

és 0.82 Irton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén tartósan gyenge volt a forgalom; az 
irány nyiigodlabh politikai hírekre határozottan lanyha 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 8.22, 
8.21 és 8.20 Irton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.57 
és 5.50 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 0.81, 
6.80 és 0.81 Irton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra..................... Irt 8.11) — .8.21 —
Tengeri május—júniusra................... » 5.55 — 5.57—
Szokványzab tavaszra...................... » 5.80 — 5.82—

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt. Az irány, daczára a 

jelentékenyen olcsóbb berlini és párisi gabonaárfolya­
moknak. valamivel kellemesebb. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.18, 
8.19, 8.20, 8.21 és 8.22 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 0.54, 
6.55 és 0.50 Irton,

Esti. 6 órakor zárainak:
Szokványbuza 1880. tavaszra........... « 8.21 — 8.23—
Tengeri 1880. május—júniusra .... « 5.50 — 5.58— 
Szokványzab 1880. tavaszra........... « 6.82 — 6.84—

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva lanyhább, boszniai zsákáru szokvány-minő­

ségűén 6—0| Irton, novemberre 85 darabos 104 írton ; 
szerbiai novemberre 0 fiion, kész szállításra 90 dara­
bos 9| írton köttetett 50 kilogrammonként.

Szllvalz szlavóniai áru egy tétel 14 írton adatott el. 
Disznózsír pesti áru hordóval együtt őil frton vá­

sároltatott.
Szalonna városi légenszárilott 48 frton köttetett. 
Szesz 25.50—20 forinton, szeszélesztő 27.75—28.25 

frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi esti tőzsdén beállt javulás a Szerbia had­

seregének győzelmes előnyomulása és magasabb külföldi 
jegyzések következtében ma újabb haladást lett s 
igen élénk forgalom fejlődött. Az utó- és az esti tőzsdén 
meglehetősen szilárd irány uralkodott.

Elötözstie.
Az elölüzsdén az irány tetemesen javult. Osztrák hi- 

tclrészvény 280.20—279.80—281 közt ingadozván, ma­
radt 280.90 pénz, magyar aranyjáradék 96.50-tül 97-ig, 
magyar papivjáradék 89.25-tül 89.80-ig, magyar loszá- 
iniloló és pénzváltó bank 81.25-től 81.50-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 
280.90—281, magyar aranyjáradék 90.97.$—97.

Dőli tőzsde.
A déli tőzsdén az irány kissé ingadozott s végre ki 

nem elégítő berlini jelentések miatt kissé gyengébben 
zárult. Osztrák hilclrészvény 279.90—28(1.90 közt inga­
dozván, maradt 280 pénz, magyar hitelbankért maradt 
28 í- pénz, magyar jelzáloghitelbank 111.50-en, pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 570-től 572-ig, magyar leszámí­
toló és pénzváltóbank 81.25-!öl 81.50-ig, magyar arany­
járadék 96.80-től 97-ig, magyar papirjáradék 89.50-töl 
89.75-ig, erdélyi földlehermentesilési kötvény 102.75-ön, 
pesti közüli vasút 535-ön, (lan/.-féle vasöntöde 560-on, 
nemzetközi waggonkölcsönzö társaság részvényei 81-en, 
Drasche-léle téglagyár 221-en, Schliek-féle vasöntöde 
190 194-ig köttetett. Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
280—280.10, magyar hitelbank 281—281,50, magyar 
aranyjáradék 96.80—90.85, magyar papirjáradék 89.55 
—89.00.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— íj Irt; nyolez napra 5.50—(I frt; egy hóra 11.50 
—12.50 forint.

Utótözado.
Az utólőzsdén az irány ismét megszilárdult, uszlrák 

hitelrészvény 279.80-től 280.50-ig, magyar aranyjáradék 
90.771-töl 90.95-ig, magvar papirjáradék 89.05-ön köt­
tetett.'

2 óra 30 porcakor zárulnak. Osztrák hitelrészvény
280.50— 280.00, magyar aranyjáradék 90.92$—90.95.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde szilárdan nyílt meg, de később gyen­

güli. Osztrák hitelré-zvény 280.90-töl 280.40-ig, magyar 
aranyjáradék 97.05-től 96.85-ig, magyar papirjáradék 
89.00-101 89.05-ig, magyar Icszámiloló és pénzváltóbank 
81.25-ön köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 280.00 
280.70, magyar aranyjáradék 90.90—90.92$, magyar 
papirjáradék 89.05—89.07$.

FélszAinitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 arany járadék........................ ... —.—

« f>#/# iiapirjáradók . . ..................................—.—
« általános hitelliank...........................................  28 4.—
« pénzváltó és leszámítoló bank......................... .—

Tiszai és szegedi kölcsön...............................................—
Magyar jelzálogbank....................................................—-
Osztrák hitelintézet.......................................................... 280.—
Anglo-osztrák bank........................................................ —.—
Állami vasul......................................................................—
Déli vasul......................................................................—.—
Török bir. dohány............................................... —,—
Rima-Murányi................................................................—

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 17. —

Gabonatőzsde.
A buza-ü/.let ma valamivel csendesebb irányt köve" 

tett. A kínálat meglehetősen terjedelmes volt, de a 
malmok elég kedvező vételkedvet tanúsítottak és 
mintegy 25,000 métermázsa adatott cl teljesen válto­
zatlan árakon. — Rozs valamivel lanyhább volt, ten­
geri ellenben 5 ki nti szilárdabb; árpa és zab vál­
tozatlan maradt. - Kiadatott:

Búza. Tiszavldékl 100 mm. 79.5 k.8.27$ frt, 100 
mm. 79.3 k. 8.12* Irt, 900 mm. 79.2 k. 8.25 frt, 300 
mm. 79 k. 8.30 Irt, 500 mm. 79 k. 8.25 frt, 100 
mm. 79 k. 8.20 fi t, 000 mm. 79 k. 8.274 frt, 100 mm. 
78.8 k. és 100 mm. 78.3 k. 8.15 Irt, 20Ö mm. 78.2 k. 
8.15 frt, 100 mm. 78.2 k. 8 frt, 100 min. 78 k. 
8 Irt, 200 mm. 78 k. 8.05 frt, mind három hóra.

J’estvidékl 1100 mm. 78 k. 8.05 Irt, 200 mm. 79.5 
k. 8.05 Irt, 100 mm. 78 k. 8 frt, mind három hóra.

Fej ér meg g el 1300 minázsa 78.4 k. 8.25 frt, 1200 
mm. 78 k. 8.25 frt, mindkettő három hóra.

Bajai 2700 inni. 70.3 k. 8 frt, 1900 mm. 70.4 k 
és 000 mm. 70 k. 8 frt, 100 nnn. 75 k. 7.75 frt ; 
mind három hóra.

Bce.skereki 3000 mm. 77.8 k. 8.10 frt, három hóra.
Bánsági 3300 mm. 77.5 k. 7.92$ frt, 100 mm. 77 

k. és 101) mm. 70.5 k. 7.85 frt, mind három hóra.
Felső tiszavidéki 100 mm. 80 k. és 100 mm. 79 

k. 8.10 Irt, mindkettő három hóra.
Eszakmagyarországi 200 mm. 77.9 k. 7.75 frt, 

100 mm. 77.8 k. 7.80 frt, mindkettő három hóra.
Mai hivatalos effektiv árak:

"j bánsági.............. 70—81 hit
írttól írtig

— tiszavidéki .... 70-81 .. 7 75 8.25
— )> pestvidéki .... 70-81 .. 7.05 8.15
— » felié rmegycl . . . 70-81 .. 7.75 8.25
— » bácskai ............. 70-81 » 7.75 8.25
— » északmagyarorsz. 70-81 » 7.35 7.90

Rozs » 70-72 .. 0.35 6.55
Árpa » takarmány .... (30—1>2 » 5.40 5.85
- — » égetni való.... 02-01 » 0.20 7.20

sörfőzdéi.......... 04-60 » 7.50 9.-
Zab » 89-41 » 0.40 6.70
Tengeri ó bánsági.............. 75 » 5.55 6.60

— Ji másnemű........... 73 » 5.50 6.55— ........................................

Sertéakoreskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 17. Az üzlet szilárd. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 41—15 írtig, fiatal nehéz 47—47* 
forintig, fiatal, közép 47—48 frt, könnyít 47—4,3 frí
Közönséges szedett nehéz--------- forint, közép 44
—15 forint, könnyű 43—44 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz---------forint, átmeneti közép---------
38*/a forint, átmeneti könnyű------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 4-4—454 frt, közép 44—45$ frt, kiiny- 
nyü 44—45$ forint. — Hízó 1 éves "élősúlyban 
—forint, hízó két éves makkos élősúlyban 4<>/0 3u—32 
forint, 1 éves hizú a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4n/„ levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmonuleliek adatlak át. ve­
vőn- s páronkint 3 "aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Béos, nov. 17. (Az Egyetértés távirata), A jobb 
irány a mai előtőzsdén tovább terjedt, inéit a konfe- 
reneziára vonatkozó sürgöny a hatalmak egyetértésére 
vonatkozólag kedvező közleményt tartalmaz. Az árfo- 
lyamcmclkedés az összes értékeknél annál gyorsabban 
ment, mert jelentékeny fedezési vásárlások történlek. 
Valuták csak keveset gyengültek. Az elhelyezés válto­
zatlanul könnyű és olcsó volt.

11 órakor zárulnak: Osztrák hilelrészvény 280.50, 
magyar hitelbank ,285.50, osztrák tartományi bank 
100.50, unió bank 75.30, osztrák-magyar államvasut 
209.25, déli vasul 13-4.80, Károly l.njos-vasut 220, 
májusi járadék 81.40, magyar arany járadék 96.87, 
magyar papirjáradék 89.(10, húsz frankos arany 
10.01, német birodalmi márka 01.85.

Dóll tőzado.
A deli tőzsde szilárdan tart. ..: az előbbi árfolyamokat. 

— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 280.50, magyar 
hitelbank 285-50, osztrák tartományi bank 100,50, 
osztrák-magyar államvasul 200.25, déli vasút 134.75, 
Károly Lajos-vasut 220, tramway 189.25, török dohány- 
részvény 90.25, májusi járadék 81.35, magyar arany- 
járadék 96.87, magyar papirjáradék 89.60, húsz 
frankos arany 10.01,

Később minden buzditá« hiányában a tőzsde '“-'em e», 
de szilárd maradi. Váltóié és valuták keveset vált '-iák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hilclrészvény 28 •> ',
angol-osztrák bank 90.75, unióbank 7-4.50, bankegye­
sület 101.- , magyar hitelbank 285.25, oszlrak-ma- 
gyar államvasul 2ó9.7.>, Károly Lajos-vasut 22o, 
dum.gőzhajózási részvény 411, Lloyd-részvény öl'.', 
északnyugati vasút 165.5ft, elbavölgyi vasul 143, tramway 
részvény 18.8.40, déli vasul 130.10, májusi járadék 
81.35. osztrák aranyjáradék 108.50, magyar arany 
járadék 90. 1864-diki sorsjegy 17' bécsi !. :'i
sorsjegy 128.80, ! usz frankos arany IDOL német
birodalmi márka 01.85, tartományi bank 100.50. S.. ..v!.

Bocs, .. 17. (Magyidr ériékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 102.75. 
Erdélyi fölillehcrmenlcsilési kötvények 102.50. 5'/»°/o-o3 
magyar löldhilelintézeli záloglevél 102.75. Erdélyi vasul 
178. -. Magyar keleti vasút 108.—. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 1 IS.--. Szőlődé/.smavállsági kötvények 97.50. 
6%-os aranyjáradék —.—r. Tiszavölgyi sorsjegy 121.—. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 90.90. Magyar vasúti köl­
csön 1-48.50. Magyar hitelbank 284.75. Alföldi vasút
179.75. Magyar északkeleti vasút 190.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 90.50. Tiszavidéki vasut-részvény 250.25, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 57. - 
Kassa-oderbergi vasul részvény 140.—. Magyar pnpir- 
iáradék 89.00. Dohány-részvények —.—. Leszámitoló- 
bank —.—.

Béos, nov. 17. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
lata.) Osztrák hitelrészvény 280.4.». Déli vasul 130.25, 
4%-os aranyjáradék 108.00. Váltó Londonra 125.90. Ká- 
roly-Lajos vasul 220.--. 1804-os sor-; 171.50. 1800-as 
sorsjegy 139.75. Török sorsjegy 10.5 i. Angol-osztrák 
hank részvény 90.—. 4'2%-os ezüstjáradék 81.35. Osz­
trák államvasut 269.60. 20 frankos ! i ).5i). 4-2%-os_ pa­
pirjáradék részv. 81.75, Osztrák hitelsorsjegy 176.50 
Osztrák-magyar bankrészvény 81.85.—. Gsúsz kir. arany
5.90. Német bankváltók 01.85. Elbavölgyi vasul részv. 
143.—. Wiener Bankverein részvény 100.75. Dunagőz- 
hajózási részv.-lárs. 401. Szilárdul.

Esti tőzsde.
Béos, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata, i Az esti tőzsdén kissé gyengüllek ugyan az árfo­
lyamok, mert a külföldről gyengébb jegyzések érkeztek, 
de az alapirány változatlanul szilárd, sőt egyes értékek, 
mint a déli vasul még tartósan kereseti is. — Jegyez­
nek: Osztrák hitelrészvény280.30—280.90, magyar hi­
telbank 285.40—285.75, osztrák tartományi bank 100.50
...100.80, magyar leszámítoló és pénzrállóbank
81.25, tramway 188. osztrák-magyar államvasut 209.20— 
269.30, Károly Lajos-vasut 220, déli vasút 135.30—
135.90, török dohány-részvény 89.75—911, májusi jára­
dék 81.32- -81.35, osztrák papirjáradék 99.30, magyar 
aranyjáradéle 90.82—90.92, magyar papirjára­
dék 89.57$—89.00.

5 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 280.00, osztrák tartományi inuk 100.00, déli 
vasul 135.00. májusi járadék 81.32, magyar arany- 
járadék 90.87, német birodalmi márka 01.82$—01.85, 
ultiméra 01.87$ -61.90. lmsz, frankos arany 10.01.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák 
hilclrészvény 280.80. magyar arany járadék 90.92$.

Az outi magánforgalomban marad osztrák hiieí- 
részvény 280.90 után 281.20, magyar aranyjáradék 
90.974.
Prolcng-áozló és praemlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Béos, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely négy napra (november 20— 
23) terjedi, a következő proloagáczló-lételck mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 5 kr deport — 20 kr 
report (2$—3^u „), magyar hitelbank simán - 15
kr. report (3j|—í!%), osztrák-magyar államvasul simán 
— 25 kr deport (3>—22%), Károly Lajos-vasut 15 — 
30 kr deport (32—22%), déli vasul 2 t—30 kr de­
port i5i—4,1%), májusi járadék 20—35 kr deport 
(3§—2°/0), magyar aranyjáradék —5.15 kr de­
port (35 -3"

Praemlumüzlet. A dijlétolek alig változtak. Osztrák 
hitelrés/.'ény holnapra 3} -3} forint, nyolez napra 
(>.$—Of forint, egy hónapra 12—13 frt, osztrák-magyar 
államvasut egy hónapra 12—13 frt: Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 11—12 frt, déli vasul egy hó­
napra 9—10 frt, magyar aranyjáradék egy hó­
napra 3$—I százalék, három hónapra 5$ - él százalék.

Magán kamatláb. Első váltóra 3;—3; százalék, 
távolabbi látra és telepített váltóra 3$—4 százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, nov. 17. (Az Egyetértés ludósilójának távirata.) 

A mai tőzsdén határozottan lanyha volt az irány. A vi­
dékről a hét eleje óla folyton realizálási és eladási meg­
bízások érkeznek és a külföldi jelenté,sok sem buzdítok, 
úgy hogy a politikai hírek egyedül nem voltak elegendők 
arra, hogy az árfolyamokat tartsák. A forgalom mind a 
mellett ismét igen élénk voll, de az összes határidők ára 
csökkent. Köttetett: Búza tavaszra 8.01—8.58. rozs 
tavaszra 7.10—7.12, zab tavaszra 7.37—-7.32, uj ten­
geri 5.90 -5'94 írton.

Szesz tartott; kész gabonaám jegyez 26$ forinton 
mint pénz.

Délután búza tavaszra javult, de a javulás nem 
tarthatta magát, árfolyama 8.01 írtig emelkedett, később 
azonban ismét 8.59 írtig cselt és zárul úgy mint áru. 
Egyéb gabonanemekben még csekélyebb megadózások­
nak voltak az árfolyamok kitéve és jegyeznek: zab 
tavaszra 7.34—7.30, rozs tavaszra 7.12—7.14, Uj ten­
geri 5.95 pénz és áru.

Kész áruban, lelj csen jelentéktelen forgalom mellett 
lanyha volt az irány. Kiadatott egy kisebb téléi hrr.dcc- 
reki búza 77.5 k. 8.30 frt készpénzen Becs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az üzlet csendes, de az irány szilárd. - Jegyez­
nek : Váltó Londonra 125.90, olasz bankpiaczokra 49.80, 
Napoleond'or 10.01. májusi járadék 81.50, magyar 
aranyjáradék 90.90, magyar papirjáradék 89.05, 
osztrák hilclrészvény 280.50, Lloyd-részvény 018, olasz 
járadék 93.02.

Berlin, nov. 17. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.' Elemién általán magasabbak voltak az árfolya­
mok és élénk az irány. Kedvellek vollak az osztrák déli 
vasul részvényei és járadékok, főleg a szerbiai járadé­
kok. — Később a szerbek vereségéről, Kálnokv gróf 
lemondásáról és Ferenc/. József uralkodónak a delegá- 
ezió előtt mondott Iróiibeszédjérül szóló hírek lehangol­
ták az üzérkedést. Zárlat ismét szilárdabb. — Magán- 
kamalláb 2, százalék.

Berlin, nov. 17. (Tőzsdei tudósítás.) Bécsi hírekre 
pillanatnyilag gyengült az irány. Jálékpapirok, főleg usz­
lrák déli vasul, bankrészvények, magyar járadékok é.s 
orosz érlékek meglehetősen élénk keresletben részesül­
tek. Vasúti- és bánya-értékek kedveltek.

Berlin, nov. 17. (Utúlözsde.) Mayyar aranyjára 
dek 78.10, osztrák hilelrészvény 455$, osztrák-magyar 
államvasut 435, osztrák déli vasul 221$, Károly Lajcs- 
vasul 91.50. Szilárd.

Pária, nov. 17. (Az Egyetértés ludósilójának táv­
ira la.) Daczára annak, hogy a londoni tőzsdéről hausse- 
áramlatot jelentetlek, itt igen tartózkodó volt a han- 
gulal. ^

Fáéra ŐS perozkor jegyeznek-. 3%-os franczia 
járadék 79.70—79.00, olasz járadék 95.70, magyar 
arany jár üdék 79.12—78.87, török vasúti kölcsön 
13.07,egyiptomi kölcsön 317, spanyol járadék 57, olló­
mén bank 493.75—490, Credit Foncier 1296, Szuez 
részvény 2075. Panama részvény 405.

3 óra- 40 perozkor zárulnak-. 3 százalékos
franczia járadék 79.52, 4$ százalékos franczia járadék
107.75, franczia lörleszllietö járadék 81 25, magyar 
aranyjáradék 79, osztrák-magyar államvasut 547, 
osztrák déli vasul 282, oltornán bankrészvény 491. 
Gyenge.

Pária, nov. 17. (Az Egyetértés ludósilójának táv­
irata.) Az utótőzsdén a belpolitika lehangolta, a kül­
politikai hírek ellenben tartózkodóvá lelték az üzérke­
dést. Az egész piacz kcdvlelen volt.

ő óra ■ .') perozkor jegyeznek: Szuez-részvény 
2078—2005. török dohányrészvény 435, spanyol járadék- 
szilárd 57.12, váltó Londonra 25.20$, orosz rubel 
245.50. Magánkamalláb 2% százalék.

Frankfurt, nov. 17. (Esti tőzsde 1 Magyar arany- 
járadék 78.31, osztrák hilelrészvény 228.%, osztrák­

magyar államvasul 217.'.,, Károly Lajos-vasut 182$, 
osztrák déli vasul 109$. Szilárd.

London, nov. 10. Magyar arany járadék 77.75, 
oszt rá'-- aranyjáradék 87 , osztrák ezüstjáradék 67, 
atr.'ol niisolok 100.02, ezüst i-7 , - /.Járd.

Newyork, nov. 10. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
4; 0 mániáról (00 napi Iáira 94' a, váltó Londonra4.82$, 
négyszázalékos tökésilell kölcsön 1877-böl 123“, Erie- 
vasut 20;, vált.) l'ávisra 5.22$.

Külfiildl értő
A7 ürMvamok ar, illái» helyi sto 
vagy ultiméra
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IO'LFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, nov. 17. Búza és rozs lanyha, olaj é? 

szesz javult, zab bágyadt.
Pária, nov. 17. Búza és olaj csendes, liszt nvu 

gödi, szesz szilárd.
Newyork, november 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot 

Nevv-Yorkban 9;, Neworleansban 8'"lu. — Petroleum 
fin. 70° zXbel Test Ncwyorkban novemberre 8§-. — Phila­
delphiában novemberre ti:; <. — Nyers petroleum 7$ 
— United pipe line certificates 107*. — Liszt 3$ — 
Piros őszi búza helyben 96 cent (— 9.1 4 frt), (Fezem­
ben1.; 97 cent (---- 9.24 forint), januárra 97^ cent 
(“• 9.30 frt), februárra 99$ cent (— 9.5U frt) 10C 
kilonkint. Tengeri 54$. — Czukor ("Fair rafming Musco­
vados) 5.17$. Rio-kávé 8.30. — Zsir (Wilcox jegyű) 
0 70 (Fairbank jegyű) 0.00. — Gabona fuvardíj im- 
perial-quarterenkint Eszak-Amerikából az angol kikö­
tök!) ■ és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinen­
tális kikötőkbe 3 '•ént (= 0..S7 frt. 100 kilókint.) — Napi 
felhozatal gyapotból 00,000 bál.

London, nov. 10. Búza elemién szilárdabb, zárlat 
változatlan, a kereslet csekély. Őrölni való árva $—$ 
Tengeri $, zab $ shilling heti emelkedést mutat. Bab 
és borsó tartott, lencse $ shillinggel drágább. Rep- 
czeolaj helyben 22.50. — llavann-czuJbor névleg 
15$. — Felhozatal: Búza 70,470, árpa 4001, zat 
42,213 imperial-quarter. - - ldörás: éjjeli íagvok.

Hamburg1, nov. hí. Petroleum csendes, helyben 
7.00, deczemberre 7.50, január—márc/.iusra 7.05 márka

Bréma, nov. 15. Finomított petróleum helyben 7. 5 
márka.

Pária, nov. 15. Nyers czukor 88" 40 frank 
nyugodt. Fehér czukor folyó hóra 40.75 frank, deczem­
berre 97$ frank, nyugodt, a négy első hónapra 48.1C 
frank, márcziustóí 4 hónapra 48.00 frank. Raffinade 
100—107 frank.

Külföldi árctösedék * ár Int a,
Unhnnaszáltitási dij waggonrakmányoitban 100 kllóukiat értendő. 
milási árfolyama németpiaczokra 101) márka vi»ta ion ’•' '' "V -

November hó 17. Ár- Hu lapesti var 1stfolyam egyenleg iiUZ kúiest
P A R I 3. 1_________ osttr. urukban

Búza folyó bóra....................................................................
L'l.liű
2!.ß0 10.7'J +

0.09
0.20
U 16

in.irc.’iu-it'll 1 bóra .... 0.18
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— április-májiisn.......................... 47 29 29.22 + 0 81

Bzoaz '.'.veinli. rra . . . :17 hö + 0 25
— apriüs-Tu .................................. 39.00 2) 51 + 0.40
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. Becsből ..... 3.U4 1.91

STBTTIN.
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40.—
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•22.41 0.15
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— « Híréből.................... 3.U 1.81
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0.05Búza novemberro ....... 10.30 10.09

— márc/.iusrn............................... Hl.»50 10.23 0 24
ZlOza novemocrr.)............................... 1 V 8.23

13-íV* 3 12 0.12
Olaj lu ,z j/ .üüiira.......................... 30.03 + 0.06

— oklobcrro .................................... •2.1.10 30.07 + 0.12
Szállítási dij : Budapestről • • . 5.V5 3.65

BOROSllLO.
Búza........................................ 15.50 9.59 — —
Znb............................................................ •2.1.4) 12.83

3,:.". 22 35
8.42rtopozo.................................Tonß-arl.....................................

Szállítási díj: Lludapoatriil . . , 2.9.-> 1.81

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az országos gazuaaág;! egyesület építészeti 

szakosztálya szombaton a Köztelken illést tarlóit. .!(• 
len volt a le : báró Liplliay Béla elnöklete alatt Dornet 
Ede, l'avaszy Antal, Nicki Mihály, Ordódy Lajos, Pon- 
gráez Béla s Baranyay István mint jegyző. Az elnök 
üdvözölvén a jelenlevőkel, az ülést megnyitja s jelenti, 
hogy az orsz. gazdasági egyesület által serlésólak terve­
zetére pályázat íratott ki, mclyir-'k határideje oklóbet 
31-én járt le. E határidőre 3 pályaterv érkezeit bo a 
következő jeligék alatt: 1. «Markolj csak keveset, de 
azt jól megszorítsd, ne a földet, de a munkát szapo­
rítsd !» 2. «Az épület nélkülözhetetlen teher !» 3. «In­
kább lassan, de biztosan előre !» E pályatervek hazai 
viszonyainknak megfeh lő, sertéstenyésztés czéljairn szánt 
ólakat tárgyalnak. A szakosztály örömmel látja, hogy 
pályázati intencziója ily sikeres eredményt ért cl. A* 
építészeti pályaterveknél követendő eljárás szabályzaté 
zsorint, a beérkezett pályamunkák 8 építész és 8 gazdi-
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bői álló bíráló bizottságnak adandók ki olbirálás végett. 
A szakosztály Kellner Sándor, Kiltler Kamilh. Onhuly 
Pál, Niki Mihály, lienm r Gusztáv, szakosztályi tagokat 
kéri fel, hogv Liptliay Hála báró elnöklete alatt a bírá­
latot teljesítsék. Kaksányi (labor okleveles mérnök meg­
vizsgálás végett ttizmentes zsindelyeket küldött be szak- 
vélemény nyilvánítása végett. A szakosztály elhatározta, 
hogy a műegyetem szakférfiúinak véleményét fogja o 
zsindelyekre nézve kikérni. Egyéb tárgya az ülésnek 
nem volt.

Kettca gözckc-prdba Mogycren. Károlyi Gyula 
gróf káposztásmegyeri birtokán ma délelőtt szakférfiúik 
előtt érdekes kettős gözeke próbát tartottak. A szakfér- 
liaő nagyobb.ira Budapestről mentek ki és pedig faló­
iéig az osztrák-magyar államvasuton, onnan pedig a gróf 
fogatain a próba helyére. A ma bemutatott kellős gőz- 
eke. moly \nil eszméje után Bellis A. mérnök tervei 
sz-i.nt készült, tökéletesebb annál, melyet Albrcelit fő- 
her :eg az országos kiállításon bemutatott. A kísérlet 
me: t 'ö léhez szükséges összeget a föltimivelési minisz­
ter: un utalványozta. A ma megtartott próba a várako­
zásnak egészen megfelelően sikerült s a szakértők c 
kétm- gőzekének oly előnyeiről győződhetlek meg, me­
lyeket az eddig készített gőzölték részben nélkülöznek. 
A:: eddig készitett gözekéknél ugyanis két lokomobil 
sz'.ks ges s csak egy 4- vagv 5 va-u eke dolgozhat, 
addig a ma bemutatott újabb szerkezetnél a két loko­
mobil két ekét működtet, s mindegyik eke öt vassal 
túrja a földet, tehát ugyanannyi anyag és erőfclliaszná- 
lá-a mellett egyszerre 10 barázdát váj. Előnye ez uj 
szerkezetű gőzökének az h, hogy lokomobiljeit e.-éplö- 
gének hajtására is lehet használni.’ A kísérleten a szak- 
lérfiakon kivid Károlyi Gyula gróf és Pálffy Miklós her-

is j'den volt. A gözeke gyorsan és biztosan dolgo­
zik s munkaképességét némi módosításokkal, moh-eket 
a szakértők ezélszerücknck tartanak, még fokozni lehet.

IOC

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésüzlet.
Coca (St.-Marxi, nov. 17. (Távirat). Felhnjtalnlt 7Í7S 

db és pedig t i 12 <lh. bakonyi nehéz, lOlu bak- nvi 
könnyebb serli's és i-126 süldő. Kedvező köbánvai jclen- 
tések és javult vétel kedv következtében az irány meg­
szilárdult, s az árak 1 forinttal emelkedtek. A 'süldők 
ára nem változott. Fizettek bakonyi nehéz sertésekért 
12- -ÍS forintot, könnyebbért 39—11 frtot, süldőkért 
23—38 Irtot, szalonnáért -19—50 frtot, zsírért 51—52 
frtot, mind 100 kilogrammonkint.

EGYETERTES, SZERDA, NOVEMBER 18.
Kivonat a liiv. lap nov. 17-i ezám&bóL
Árveréook a fővárosban. Scheiber Soma 3IG7 frtra 

becs. i i. --ágai nov. i'.i , -omksári-utcza 6).
Árverések a vidéken. Steinberger Tiéniné 3218 fo­

rintra becs. ingatl. dccz. 22 Lene (Beregszász). Németh 
József 495 forintra becs. ingatl deez. 10 Pápocz (Kis- 
Czell). Jokly Lipót 17,370 forintra becs. ingóságai dc- 
ezember 0 Nagy-Kikinda, Fischer Jakab 3322 forintra 
becs. ingatl. nov. 23 Babot (Kapuvár). Bányai János 
2050 forintra becs. ingóságai nov. 2(1 Zulor (R.-llunyad). 
Nebenzahl Adolf 88-11 forintra bees, ingóságai nov. 2(i 
1 ingvar. Simay Gergely 8090 forintra becs. ingóságai no­
vember 2(1 M.-Záii (Maros-Ludas). Bölcskei János 205(5 
forintra becs. ingóságai nov. 25 Vaál. Strausz Zsigmond 
17.122 forintra becs. inóságai nov. 28 Pécs. Jovin Ilié 
2íi.'l forintra becs. ingatl. felír. 1G Cscrmegybáz (Temes­
vár). Matkovics Gáspár 2300 forintra becs. ingatl. jan. 22 
Szán kó (Kis-Marton). Magetz József 2328 forinira becs. 
ingatl. nov. 23 Tógyer (Módos) Beke Aranka 4388 fo­
rintra lines, ingatl. deez. 14 Zala-Egorszeg. Varga János 
I 93G forintra becs. ingatl. febr. 12 Barabás (Al -ó-Lendva). 
Fritz Ágnes 2(512 forintra becs. ingatl. de<z. 14 Nagy- 
Beeskerek, Slojki Vaszilie 2935 forintra becs. ingatl. dc- 
czember 2 Fércgybáz (Uj-Arad).

Csodhlrdetmények. Weinberger Bertalan besseny- 
szögszentiványi lakos ellen, bej. jan. 13. Csődbiztos: 
Lippe Vilmos ívszéki jegyző, tömeggondnok: Zrumcczky 
Béla ügyvéd. Weinborííer Mózes bussenyszögszenliványi 
lakos ellen, bej. jan. 13. Csőd biztos: Lippe Vilmos tör­
vényszéki jegyző, tömeggondnok: Zrumcczky Béla ügyv^ 

CBŐdmcgRzüntetések. Mokos József b.-csahai, Sin­
ger Samu és Auspilz nagy-kanizsai lakosok ellen.

Pályázatok. A kir. igazságiigyminiszterium számve- 
vöséginél III. oszt. szám tiszti, Vaj tán (Fehérmegye) 
postamesteri, — a pécsi kir. tvszéknél I. oszt. segédte- 
lckkönyvvezetöi, — a bcszterczeliányai kir. törvényszék­
nél aljegyzői, — a gyula-fehérvári kir. tvszéknél joggya­
kornoki, — az aradi kir. tvszéknél ll-otl oszt. jegyzői 
állomásokra.

SfibV

NAPIREND: November 18-nn.
Naptár: Szerda. — Róm. kath. : Odo apostol. — Prot. • 

Gttó. — Görög-orosz: (okt. fi.) Pál püspök. — Zsidó:
(Kizlev 10.) —Nap kél 7 ó. 11 p., nyug. 4 6. 19 p. _
Hold kél 2 ó. 31 p. <1. u., nyug. 2 6. 13 p. reg. 

Mlniüit-jrclnök belügyminiszteri fogad d. u. 5—G. 
Honvédelmi minimter fogad ő. u. -i—5.
Kóimnnka- ei köslekedéettgyi minlsster fogad d. u. 

5—6.
Morvát miniszter fogad d. c. 10 d. u. 2.
El»« kamarai hangverseny c-te 7.'. órakor a Vigadó kis­

termében.
A tvrmöisettndomunyi társulat - .ak-úVsc d. u. 5 • ra-

kor a vegytani intézőben. Előadók Fodor Jé.-ef és 
Onody Adolf.

A nepeterh felolvasásokat remié társulat r'-n ülése a 
b iái kiirtn-ii d u 5 órakor. Felolvasó dr. íréin József.

A magyar i«koln-ogy«- ulet 1 :..g. I ......... lé .
d a. \ órakor a uj városba : I. . t>u u :i.

A magyar mérnök és építész egye illőt ul-. vasul- és 
I 'I -pitési s -:ik. -Uilyamak Illése -s1 l> órakor 

0»sl lu pUiáUitós a mit. s.!imiKlia:i Amir..-»y-nl 1.1 sz 
1 -i " '5-ig Ri I--;IIIi.I . 'I kr 

Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-t if
• I II 1-ig.

Vuröe-kereszt egylet Ersoéhot-Uórtniza li-ula i;- !i r ily .-
ml var közel iben : megszelni. I. u tó Hanoiikéul .1. lelőtt 10—
11; óra között

Grand Caié líontanrant de l'Opovn. az operaházza!
■einlicn Villamos világítás. Az i.l -genek találkozója. 

Nemsoti mnsenm : képtár d. e. O-l.öl d. u. 1.
Or»s. m. iparművészeti mnzonm az Amlrássy-utoil d. c. 

"- d -i-lg
Műszaki iparmotenm zárva
Egyetemi fttvoaskert az üllői utón d o. 7—12 ős d. u.

2— I óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. .. -!—S.
Mosenmi könyvtár d. c. 9—d. u 1.
Állat kert nyitva egész nap.

Felelős szerkesztő CsÉ.vols’sky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Fehérló szálloda.

M. l’oziony 
imárom 

Delta 
fülles J. Pária 
Banyosz J Prága 
l’roud S Olcaamc^a 
Schwcitzor C. Fohértomplom

Vadászkürt szálloda.
Paar F. gróf Béna 
Boko A. Sz-Fehérvár 
Vályi J. Jank 
Simányi D. D.-Paiánka 
Seslina I,. Ilchrcczon 
Rónay E. Zoinbor 
Mayer S. Szegei!
Hoffmann M. Zombor 
Nyora L. Kalocsa 
Lindtnor A. Becs 
Gregus Gy. Kalocsa 
M Illek I.. Arad 
Zeiscl K. Bee.
Paschka J. Becs 
Mnyer M. Becs 
Winkler J. Béé.
Handl L. Bee.
Weis J. Becs 
Síéin A. Becs 
Stern J. Bécs 
Kaiser A. Bécs 
Sevlts H. Bécs 
Krnusz N. Özd

Európa szálloda.
1 A. Snndorf 

Gulmann A. N-Várad

Hoider 11. Urácz 
Molnár Zs. Arad 
Schlesinger A. Bécs 
Gnil E. Bécs 
Ermons F. Bécs

Hohn M. Hamburg 
Fischbein 1). Szolnok

Magyar király szálloda.
r L. Dombóvár 

V. Roma

I):-. Boris J. Pozsony Hin. i N. T.-György 
.lohn II. 'iy'r 
Molnár M. Al.auj 
llrch: J Z- a 
Keller A. t-." r'Vi 
Barm M. Szolnok 
Tóth .1. :-::.-k- lcz 
Riónnicr .1. Szolnok 
Molnár S. Szolnok 
Kiéi. , r .1. Béé?.
! nib r.-L-l S C-ákvár 
KI iiii'.a M. P i en

Erzsébet szálloda
C.-ato I. II :l i sfalva 
Ilagái.y: .1. Ivi| uvar 
Csonlci F. Veszprém 
hr. Ila lnz Z. Sopron 
Ilellényi l.. Pozsony
Ge h.
P.-nelikli h. Galgőcz 
(layer P. Sárvár

Mnrchnll-szálloda 
az Angol királynéhoz.

•sony
arhely

I I .1. gr.-ne I
I M.-V
AI gr l'e-s
\\ < r I-, i !(. -,r. K ura i: ,-ky G I .-. Ki s
III eh Sl. l.-.-g Bor 
Th ilgaui 0. Ilo-noverI ■ - h A i:Iluehlnitz H II r.
Ih.rl. ly I- S. I". m 
" le II P -
II 'iont- \ r ■
l-.izu-an.ly U S

I..1IV II ii II»
' I

I eo II Pn-im
IP-nip M A -I 
iir.-n: -iss I ", XV 
S heikel J IP. s 
RauJnilz G. Piaga

Paris szálloda.

I a-ier A Pozsony 
l-'ni-l.-r I P zsony 
l.-ih I: Be- a 
ii I . I. r.yn'ariz

iX u.yi S Mai' --»
J .i ■ 11 .ii. < Ci Kauer..
I... ■:■ I p. 1
Pr • • i: r. •
A-igyál ii I. .
Jo ui I K.unlierg 
:r,- - , .1 T

• It1S/TUT‘tn•*' T

I l.ath-ty

Ahal

Fuchs Ti. Garocsin 
Nmval-I F. Beregszász 
Sitin II. Fejiirvár 
Kilényi A. Arad 
Fremid M. K.-Újvár 
Oslcrrvivhcr II. Ilomonna 
Mes-inger II. N.-Szomlath

Fehér hattyú szálloda.
Grimm M Tóiéivá 
Koffer .1. .XI.-Horony 
ripoier K. lé odra 
Hegel: M. Szolnok 
Ba • ui' i .! Kapuvár 
Sírás-l.-urg. r K. Emlröd
NaevTl'. 'póés '""n 
Fn- I ver Micsinyo 
Mosk vili, A. Arad 
Weis .1 Arokszállás

Hungária szálloda.
Zaier J. Igl i 
Síéin A. (.hemnilz 
Edelhnir II. Item-.ihci lt 
Sehlesineer H N Várad 
Várady .1. Il.direcz.en 
Saxy II llninn 
Griunvald M. i'jvi.lék 
Tannhauser ,1. íléea 
Somn n-' Iicin ,1. Mécs 
Ilim . Ii:- a M. Ilé'.'s 
A It mii: in M. Becs 
Kim- I . I / -i 
Werner A. Il.es

Két korona szálloda.
Ra lin c.-.ky II. llarlyán 
Nyirák .1. Z-ámhék 
Milliói K. Kidben 
l'«>1*1 i J. Győr 
Gyenge P. Fejórvár 
Wcinor ):. Becs 
11crz .1. I’réz la

London szálloda.
Áknsy S. I.éva 
Un ’a A. Szege I 
Fr.--.-h M. Gr. cz 
.l'ivanovies K. Katlaro 
Klaüsi'i .1 linzi! Í3 
Fisihbah F. Becs

M. Államvasut-szálloda.
F.isenharlh .1. Tcvcl 
Orosz. ,1. Bécs 
Felhő S. Z, ah 
Kat/cr A. Grtilich 
Ráki sy II N.-Várad 
Géppel .1. Kaposvár 
Dreh r A. Ogléd

llunyady ,1. Mosony 
Nemet 1). Mosony 
Sommer P. N.-Varad 
Fogási G. Dohreczen 
Senitza C. Sandotz 
Tasohlor K. Zólyom

Nemzeti szálloda.
Keglovich G. gr. Egoreskáta 
Révész B. Debreczen 
Tóth S. Dohreczen 
Vccscy J Dohreczen 
A. v. Blaskovica T.-Szt.-Márlon 
Szilágyi G. Győr 
llarlhalos G. Pápa 
Zarka |l. Pápa 
Müller A.-né Pécs 
Hacker I.. Kecskemét 
Pipe!! S. Szeged 
Madi A. Kecskemét 
Deutscher K. Bécs 
Fuchs |). Károlyváros 
XVcxlcr ,1. Miskolcz.
Goldstein M. Miskolcz 
Adamovics J. Eszék 
Bruck S -né B.-Pontele 
Horváth F. Baranya 
Nagy L Csoncráil 
Schmidt E. Becs 
Neuman A. Bécs
Schmidt-Orient szálloda.

Szcnliványi M. Erdély 
Halász I, Ilont 
Gállfy Gy. Szabadka 
Mazaly Z. Soproa 
Bauma A. Kolozsvár 
Islenesy K. Győr 
Sz.onlag F. Varad 
Sloilay H. Zágráb 
Hoor .1. Komárom 
Nagy S. Szeged 
Viml Z. Eger 
Petras A. Alap 
Porjcsz ,1. I.osoncz 
I.anper J. Temesvár 
Mayor ,1. Ttaltaszék 
Grosz 1). Japán

Pannónia szálloda,
Szlarck F. Nyíregyháza 
f.ipcsey T. T.-Fllred 
Harangi J. Mezőkövesd 
11 ei ez S. Gyöngyös 
Spiczcr L. GyiuigyCs 
\atlay .1. Pecska 
Ozv. Kerek F -né Kis-Uiszéllás 
Dzv. Lengyel B.-né Sz.-várallya 
Aesaky B. Topolya 
Törők F. Zilál»
Rozsa ,1. Zolcz 
Smdor E. K.-Halas 
Foies I. S.-A.-Uiholy 
Filo F. N.-Kőrös 
Baksay P. K. Szt-Miklós 
Mocsnry B.-né Nagyfáin 
Frank M. Sajó-Szt.-Pélor 
Imre M. Heves 
Eckstein F. H.-Gynrmat 
Marlon S. Dohreczen 
Vatlay B.-né Bnkajil 
Klein [.. Sz. Várallya 
Brody M. S.-Szenlpélry 
Kleiner S. Csuz.

Holzwarth-Frohner száll.
Haab K. Grácz 
Münch II. Bécs 
Winter M Bér»
Hobilschok E. Bécs 
llittrichstnin K. Bécs 
llochenegg K. Becs 
llnroiiger J. Perchlalsdorf 
Mayer K. Dohreczen 
Sümeg J. Sz.-Péter

Elhaltak névsora
Pccsils Kovács rzs. 81 ó. özv. X. k. K 
Gyorgycvils Károly 33 é. ninezér X. k 
Sínek Miria öl é. takarilonö szegényház 
l-'iseher Samu 32 é. nyomdász VII. k. Kazinczy-u. 34 
Kevrc-' k X'. 4 é. majoros leánya VIII. közlemotö-u. i 
Ohcmlorfer .1. 3 é. kövező lia Vili. k. kalvaria-u. II. agyi 
Tatai János 5 é. kocsitoló lia Vili. k. Lnizn-u. 31. hörgloh 
Raszlcr Klára (14 ó. özv. v I. Petöli-tcr I. kimerülés.
Vcidmann Miksa 8 é. asztalos fia Vlf. k. Bcm-u. 11. kimerülés.
Kcindl József 5D é. kocsis VI. k Vörösmarly-u. 5ó. orbnnez.
Virág Piroska 2 é. ügynök leánya IX’. k. Károly-körnl 10. lüdőlob.
Schmidt lilllki Teréz 45 c. korcamáros neje IV. k. kigyó-u. 5. lüdőlob.
Er Iz Machovics KI. 31 é. könyvkötő neje IV. koronahcrczeg-u. 2. májba!. 
A in.- hlelgrilher B. K. 44 c. niozdonyvorcr neje VIII. Madáchii. 14. kimerülés. 
Katii Ecrcm-z C.8 é. keroakodn Vili. k. kis-sláczió-tt. in, szivhnj.
SKziik Nándor lö ó. filtü lia Vili. k. ör-u. 2 gümökór.
Krnusz I. 5-3 é. bérkocsis Vili. k. n&pszinház-u. Bf», vizkór.
Pete Gy. 211 é. czipesz VII. k. százház 13. tlldövész.
Brandl .1. 5fi é. napszámos VII. k. kir.íly-u. 113. vcsohni.
I’ongr.iez Hamels 0 27 é. nyomdász neje VII. k. ko tesz u. 19. tlldövész. 
Dilani Eorstner S. 50 c. hivatalnok IX k. Illlöi-ut 211 kimerülés.
Siitanics A. fiú ú. nyomdász II. k. kapás-u. 57. tUdSgilmö.
Turek V. fii c. őr II. k. országul 3. vesebnj. ,
Karpf A. 3fi c. bérkocsis VII. k. Józslka-u. 25. kimerülés.
Ilukovsz'.y N. 40 c. földbirtokos I. k. orsz. lob. agyhlldés 
Bauer II. fis ó. napszámos VI. k. Damjanieh-u. 7. tüdővizenyő 
Wolsz M. Sfi é. VI. k. váczi-ut 15. tüdővé 
Gulmann Dienes J. 47 c. ezukrász neje V 
X'crsctz.ky Zs. 50 ó. napsziiniosnő Vili. k.
Csőm S. 2. é. VII. k. király-u. 15.

Läufer 
Krilovacz
ülelczer F. Somogy 
Garz.ó [>. Zalaira 
Fürst F. Győr 
Berger F. I.eilamischl 
Schorn A. Bécs 
Simon S. Becs 
Kalina J. Ilécs

SSS?í:á&
Aranysas szálloda.

P. Horpács 
ueotliy h. Törtei 
Lovasy A. T.-Füred 
Straszhurgcr A. Turkcve 
Szalczhergcr .1. Kisnémedi 
Bonkö J. I’étorlakn 
S/ász G. Kolozsvár 
J-nci V. Knloz.s' ár 
Liptcs G. Szolnok 
Cseh .1. Jászlától, y

A. Budapest 
S. Dömsöd

szálloda
Löwy I, Somogy 
übrincsák .1. Kikinda 
Kéler S. Becskorck 
Schwab J. Bécs.
Geiger F. Mád:
Kelsz ,1. Károly vár 
Körner J. Károlyvár 
Schwarz. A. Kassa

tovemher 14-én.

Naponta fris osztriga chablts poliarankónt; kitti illetett
kiállítási szalámi, stíriai kappnn ús ponlaril, pomorá- 
Biai libamell, gothai servelate, lcolotl tengeri boring, 
angolna és westphaliai sonka. Spanyol-, bordennzl- 
és rajnai borok valamint franozia pezsgők, főraktára. 

Eredeti árak. 3158
Fióküzlet: Bodega

Szervitáién 5.
Főüzlet:

Keoskeméti-utcza 12.

Marcliand des commestibles.

Édeskuthy L

magyar királyi udvari ásvány vízszállító
Budapesten, Erzsébetién 7.

ajánlja

a téli gyógyhasználatra
épen most érkezeit

őszi töltés ü

ásványvizeit.!
Az ásványvizek valódisága és frisseségc tekinteti--1 

ben a készletek a városi főorvos ellenőrzése alá van-1 
nak helvezve. 31301

Árjegyzékkel ki váltat ra ingyen szolgálok.

Külön tudósítás helyett
FLEISCHER ERNESZTIN 

SZIKLAI SÁNDOR
(Sziklai .1. és fia ezégben)

jegyesek
Nagy-Károly Budapcsl.

3228

smnixsewTTsimiiameaemstnu I

áz. aggkór 
rögtöni halál, 

íz tüdőié,,Ing.
tüdővé*!.
l. ronezoló lorokloh.

SZÍNHAZAK és mulatságok.

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. liir. opera-, nemtetl- é 
nópszinlinzhoz l\", kor. HoronaliorcneK-ntoza 8. szám 
alatt a (Marisch-bazárban) kaphatók és clőjegyezlietők.

Orp lieum.
Nagymosti-ntoia, 17. szám.

Fellépte niaüomoUollo Paora Marlcncku páriti Kldoradóhól. Újonnan 
Ezerzödlelelt művészeknek fellepte: az angol tánezoló s duettista pái 
MIíb Burantl ú< Mr. Kourlal, Schonli MAvton ur bécsi dalkomi 
kn*. P'-lli-pt • nvina kisa- znny ii-unet .-uekesiinii.-k. Eellcpto 
Orospl- Truppé 3 urak. Mrs. Williams oiömiitatvanyai a nyújtón 
Viktoria urhillgy, so lrony-köléltánczo'iiö fellép! -. Zoebar, s/ászor-z ig1 
komikus. Fellépnek Signer Martini liiivi-s-. és árny Mlvotii>tn. (Itl 
m-'-g suba sem volt l-ithal-'i : i-rote.-l; ii'-iu-i: .t- Ii-. . The Mnrveltouf 
Ollveo a i sodálalosaii idomitott törpe u zkirrat. Brother Burno zcncsi 

clownok; Margit k. a magyar énekesnő 3144

IDŐJÁRÁS nov. 17. regg. 7 órakor.
Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Damjanieh-u. 7. tildöv

; neje VII. k. Izabella-u. 33. tüdővéaz. 
Knlélyi-u. II. kimerülés.

NYILT-T
Házeladás.

VI I. kér. Prater-utczában 56. sz. a. fekvő ház. mely 9 I0°/o 
tiszta jövedelmet hoz, nagy részben még hosszú időre adó­
mentes. előnyös feltételek mellett szabad kézből eladó. Kö­
zelebbi felvilágosítás Crausz Gyula ügyvédi irodájában IV. 
kér. Rózsatér 6. sz. a. nyerhető. H2H0

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 182 Havi I). 14. 
Budapest, november 18-án.

Selgliőro klaauszony.
Vigj. 4 felv. Irta Sandean 

Gy. Fordította Hrassai S.
Személyek.

Be la Seigliére Szigeti .1. 
Kelén G. Csillag T.
Vauhcrt Itr.-né Sz. I’rielle G. 
linóul Horváth
Dcstcmrnellcs Náday
Stamply F3 Mihályit
Jasmin Falttdi

Kezdete 7 órakor.
Holnap, november 19-én. 

IJérletfolyamhan.

A nő-uralom.
A bál-királynő.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, november 18-nn.

Az operaház zárva.
Holnap, november 19-én.

Bianchi B. k. a. felléptéül és 
Perolti Gy. vendégjátékául:

Bérletfolyambati:

Márt h a.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, november IS-:in.
TÖKFILKÓ.
Operelle 3 lelv. Irlák I.eter- 
i'ior és Vanloo. Fordították 
Ilkki és Verő. Zenéjét szerző 

Lajarlv. 
Személyek:

Cerisaie lig Szilágyi 
Agénor Kiss
Hoeha-Triimeau Solymosi 

Margó C. 
Gergely

Lueinde
Simplieo
Turisáp
Milugrász
Czi nege
Csupnkéz
Mihaszna
Hcnvoimta
Kenőit
Stella
Flora
Odetle
F.gy tiszt
Fgv szolga
Magda
Málcsi

Néinolli 
Kassai 
Szabó 
Újvári 
V. Kovács 
Pálmai I.

Kun M. 
Fehér I. 
Arányi B. 
Imrei 
Füredi 
Béni I. 
Vasvári né

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, november 19 én. 

Az ördög pirulái.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, november 18-án. 

Jauner F. vendégj ' t-'ka.
Tricoohe tmd Cacolet.

Hobózal 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Állomáson I.i-K-nyomás
.|

ás A hő- 
mérs-klot
fokban

dák“"/*
Fot-
hi-•.»t

Arad ........................ litl.H EN V •f H2 3 _
Beszíercze................ 70. :t Elv 4 + 2.0 6 —
Beszferczclniiiya. . . . 72.0 ® 0.8 _
Budapest,................... 72.11 EK — 03
Csáktornya ................ 72.11 EK í — 0.4
Debreczen................ 7U.S E 1 _ 1.8
Hirer......................... 72.8 ENY 7 — 0.0 3
Eszék.........................
Fiume........................ 07.9 EK 5 + 3.8
K ésinárk.................. 73.1 EK 5 3.4 _
Keszthely................ . 73.7 E 5 — 1.0 —
Kolozsvár................... (Í7.ÍI DNY 1 + 0.2 9 ,_
-Magyar-Ovár........... 73.9 ENY 1 4.0 _
Alármaros-Sziget. . . . 70.Ü EK 1 + 1.2 G _
Niigv-Eiiyeil.......... lül.f) K 1 + 3.0 0 —
Nagy-Szóbeti.............. (»1.3 ENY 1 + 0.0 8 —
Nagyvárad................ 07.2 NY 3 + 1.0 •f. —
Orsóvá..................... 09.8 1) 2 4- 5.0 4 _
l'ftiicsova................ 70. ö NY f, -4- 0.4 0 _
Selmcczbáiiya.......... 7Ő.4 ENY 2 5.5 _
Sopron................... ENY •» 5.0 _
Szatmár-Németi . . 70.1 E + 0.5
Szeged .............. 70.0 E 4 + 0.2 i
Szepsi-Szt,.György. . . — NY 1 + 0.5 2 _
Szolnok................... (»9.4 K 0.8 1 —
'1 emesvár................... (»9.7 K 4 + 0.0 37 —
Jlenesén .............. 73.9 EK 3 1.0
Ungvár .............. , 71.0 EK 1 2.4 4Zágráb......................
Becs........................ j
Bregenz ........

75.2
70.7

EK
E
EK

l
3
1

+ 1.2

LG
- -

fi!"’..’‘ i ’ * ‘ ■; (53.3
00.3

K
K

4
4

+
+

10.0
5.3

2 —
l'rága......................... 77.2 ENY 3.3 — -

•Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A nagy légnyomás 777—7781 észak nyit 

goiról jön s kiterjed a kontinens nagy részére 763—764. A? 
idő délkeleten boríts, csapadekokkal; északnyugoton derűs 
ejjoi fagyos.

Hazánkban: Hszakkelelies és északnvugotias, bel ven 
kint. erős szelek mellett, a hőmérséklet kisebb, északnyúgo 
ton epei fagyos lelt: a légnyomás mindenütt jóval nagyob­
bodott. — Borús, a délkeleti részben csapadékos időre 
északnyugton éjjeli lagygyal dcriilés állott be. Az e be 
1. Kik Ali eló're jolzefl irlő boruló Jól lenével vó^zödik s változó 
jellegei öllve, jövőre egyelőre hideg és egyre szárazabb lesz

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kszakon deriis, éjjel fagyos; délen vál­

tozó időt várhatni, helyenkiiit csapadékkal.

VÍZÁLLÁS 1885. nov. 17.

I’o suny . 
Komámul 
Budapest 
Mohám . 
Vtikovár.

l'uncsuvil. . 
Ursova.

Dráva
Barcs. . ,

Száva
Mitrovlcz.a

1 •'!e ■> r u r
1 Változik Névszcrint 0 Változik

alatt fi,tó alatt fűlött

1.45 apad 1
Tleza

M Czic,.t. 0 71
1.12 t .
1.1ÜI "■Ml- -..i s-.ata1« —

•1*3 ■"

4.30 - ]..ka|, . l 66
-ze,-r,l . .4 68
zzabiok . . 2 i.i.— »pad,.

Koros
Il -Gyula. . 0.08 - áradó

1.02
2.62 aTt:

Átad .... 0.30 áradó

4.70 -
Zlógra

Temesvár . 0.42 - a-o.ó

Megjelent legutó’. az Egyetértés 
számában.

október 19-iki

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései november 17.

Faj Irányzat 7G*/, 77
31inős6<ii

Í N le,
2 0 0

Ili'stil y 
i'i

itt olitei-enicint

" |í 81 liln T 1F

tlsn-l '6kl . 
pe.tvlüóUi 
fejéri-.icgyel. 
baoskal. . .
m. óizakv. .

Gabona

•r'ii- 'rtt.'.l üti:- • "ül trtiir , trttói 1 üli.- , il .'-1 trtiir írttól '•fi-- : Írttól frtii: II írttól • rti*
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7 85 7.811 7.90 7.1.1 ^ II , 8 15 8 15 . 1'
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ÉRTÉKP V PIRÓK Utolsó árkeb KR TÉK PA P! R O
RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok. 
Ancol-osslrák bank 
Budapesti bankügyei, r. társ. . . .
Morvát leszámítoló hank.....................
Közp. iparlársulali hitelintézet . . 
Magyar általános hilelbank . . . . 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar Jelzálog-hilelh. II. kib. id. o. 
Magyar leszámítoló és pénzvállábank

hitoiinU-zot"k r ' ' '

|2« #5»
tÖO1 100.50 I 101*25

nzlar r.-t.

ÍCO

Faj Irányzat
.........-KÜ|
súly lick- 

; tolitcren- 
V. int

ICO liiecn-zm «1
Gabona Irányzat Határidő

lOfl Iibjratira 4rs
ll árú ' 

kr il irt I kr

köles
káposzta -repozo
bánaágt ropezo

szilárd 

csen les

tetvyerl
zab

Uáp. repeza

máj. jun.

8 10 21
— 55 — -
5 — 5 57
J 80 5 82

- 1 -

Magy. k'ir. 'ar

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁI.I.AMADOSSAG.

entes tu0, 500, 1003

liloisó sírkőtőlI ÉRTÉKPAPÍROK

,ept. I - - - -

Utolsó árkelet 
r- n • “ 7

log nrt-rl váltságkutv. -,7 - . tno f-tj 
.-iz-.la, r.|,lvnttsagkhtvéoy tn:J Ifi)
, 1 I tvi-i.y neu frtj . .

finest, utalvány 6 hóra (100 fit)
'7o -j —- I

Magyar papitjaradek a, .............................
gyár vasun kölcsön a 120 írt 0. é. GUI) frank) . . . .

Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabodban . . . .
G móri áttaravajiutt zátoglovelck..............................................
Magyar 1*60. keleti vasul államki.tv. ctsőM,,.. mlóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v ezlisth, .cl,51*. adóin. 
Magyar 1370. keleti vmut államkötvény aranyban . . .
Ma.-y kir. nyerem -ny-kölcsön ir,0 frt.................... ..... .
M így. kir. nyeremény-kölcsön 50 frt.......................... . .
Tiszai és szegedi kölcsön..................................... .........................
1871-iki magyar állam-kőlcsönkötvény font at.-hon. . . .
«873-iki magyar állam-kölc-.nkötvény font st. cn . . . .
Magyar fiilcfiehermentcsitesi kötvények....................................
Magyar földtchcrmentesitesi kötvények l":i7. zára i. ■ kai 
Magyar föidtehermentesitési kötvények lemesi . . .
Magyar n.Mtehermentesitési kölvóny.k l»i7 záradékkal . 
Magyar földtchcrmentesitesi kötvények l • r-.at g.i-i 
Magyar földtehermenle«ilé-i t-öf nvi-k er.ló:-,-i

f ,'i -I " iil'ain 11 ,3.1: papírban mnj.-nov 
I IV» államai!- mg paput.an feli.-, a-r.; 
I . i- - u aliaruad . -..g u/u-t karjui jjut. . 

okt .I i y. s'i-.u allam»ibi-s-ig kamat uiu 
ii /t ik or.nAj.iradék od-imentos . .
' g .» papii)aradék odóinonli-s .
<1 vilii.: . li..r-..'-i il IHáj-iU a OVII frt p. p.
I .inad . ko-r I. ,.l IMlkbiM 1 !,"•■ fit o. o.
«>• ' in ad . ki-.nr, .'.i-val j, ' ki a IMI frt u. ",
II tr I- a! , kixors. Iiisal Is-t-iki i IfOf.-io «
t-íJtr. .iCaniad., kisvisotussal iMl-iki a f,o út ... „

Fest város kölcsöne ISTO-hőI ailőmonles.....................
I',: t város kölcsöne 1871-hül adómentes ......
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne a.lómcnfos . . .
Szerbiai iiyorcrneny-külcsön 100 írunk..........................
Iléi-S város nyereinény-kölc.iiino 1874-hől.....................

fiá/o
fie/o
5% 
3% ;

100— 
107— 

0:i 50 
20 50 

122 25

106.50 
I07.5C 
lüOfiO 
30 50 

1 !3 25

társaság
t. Ián.

társasig

tálatok, 
r.-t.

■cny-tars.

114—571 —

200__
108— 

3040.— 
67 —

710—

280.20 
865— 
175.— 
574 —

102— 
200— 

8065— 
Ilii— 

200 — 
750—

179.50 180.50

133__
170.50
77.—
—

yör-gráczi)

ami

14G— 
170— 
Ifit — 
00— 

269—

.. vasút cls. tkb.
Tiszavidékl vnsut ..............................

21— Osztrák' dlinagüzhajiizási társaság. .

too i ——
255.50 
■16')—

133.50
171.50 
173-

25! 50 
•tfitt—

fel6"’
oMzo táraasj^
iszénb. r.-t! ! 

yvnyomda . . 
Pépgyír

pungyar

mom. r.-lar

cdarua

ZALOfiLK VKLEK.
papirurl-ik
papirertók
papirvrlok

dinié lintc

uu.apusti

ISO:

2ÍC frk 1 
- hj

5V.0/0 
5 «,'s 1 
4 Vj'O

ia !>•/," o

elmi bank . 
rlmi bank . 
•Imi bank . 
tolintézol . .

isp. társ, részlet
Magyar jclzálog-hitclhaiik ny. kö 
l’esli hazai I. tnkp. o kib. kőtv

102.50 
101.51*
05.23

127.25
101.50 
110. 
00.2.1

102.25 
mi 75

09 —
1410.55 
00.50

101.50
101.23
100.55 
00.75

106.
030.
266.

130.
02.50 

2110 —

103.50 
102—

fl.3 75

* 00.56 
00.75

102.50
102 25 
00 25

103 50 
102—

011 50

100. 
102.50 
101 75 
101- 

Mi) >5

1 LSOBB5EGEK. 
Alpj; • nmei v. u. v.-esz.iki v.1 
All. d-fiumoi vasul 1874. kib. 
Budapesl-péesi vasul.
Iláttaszek dombovár-zikányi v. ! 
Jeli vasul .... 40>'200 m

EEaB ■Északkeleti vaspálya aranyh.) . 
Hrzakkeleíi vaspálya aranyh.) . 
h-z -magyaror. e. köszuib. r.-t . 
Magyar-galicziai vaspálya . . . 
Magyar-gnlle.iiai vasp. II. kib. . 
J v. 'sz. feh.-gySr.gráÓzi1 
Magyar nyug. v. is;4. kib. L' j| 
M. v. clsöhln. beruh, aranyh. . 
!: vrd'-ll'i vaspálya . . . . . 

.r-soproii-ehenfurli vasút . .
vasul, ezüstben . 
v. (cperjes-tarn.i 
v. (osztr, vonal) 
v. finagy. vonal) a 
állnnivusut arany 

. 1883. I.ib. . j|e| 
X. kill. 188.3. 5011 !

........ki vasul...........................
Budapesti lánez.liid.....................
Lloyd és tüze lg épület .... 

MAGANSOR8JEGYEK.
Osr.trák hitelintézet....................
Builavárosi sorsjegy.....................
Keslevich sorsjegy......................
M. sz. korona orsz. vörös kcrcsz.t 
Osztrák vörös kereszt egylet . . 
l'álffy sorejegy ......

PÉNZNEM EK. 
Császári királyi arany ívért) . . 
Császári királyi arany ikiirmöczi) 
Osz.lrák-magyar 8 forintos arany
2u frankos arany..........................
20 márka.........................................
Török arany lira..........................
Osztrák és magyar ezüst . . . 
Német birodalmi bankjegy 101) mi

Vallók árfolyama (Iáira) 
Nemei bankpiacról; ion márka . 
Amsterdam mo Imllari,Ii forintért
Brüsszel mn frankért.....................
Paris ion frankért..........................

Osztrák-

loo frankért.Svájczi pénzpiacról;
Zürich tno frankért 
London 10 feni sterlingért . . . 
Szentpétervár Ilin rubel irt . . . 
Olasz, liaukp. ina lire nnuvo Uak

Ltolsó árkelet
peliz. áru

il 'v’ o 60.25 100.-
08.25 100.—
93.75 00.25

201 08.25 »9—
uka i1 ,
1 :o] .V o

2)1 ti’o 
■t.íi) .Wo 97.25 98—

WH 5Vo 125.75 12G.
180.75 131 —

00 50 100. -
‘fill V o OK— i:s :»o
vH f»r0 »8 75 09.—

lift) 5‘.a •»7.25 OH.75
"rn r.-» o 125— 125.60

97.25 97.75
2nd 6 > 0
*1 "1 v,0 06.50
Lim Wo 08.75
2-» -i 'o — . —

"SI Do
r. I!"',, 187.50 183 50
mui/o 100.50 107 50

IDO fi'1:« 104— 104 25
Id) f-'Vo 07.30 08—

176.50 177.50
42.— 43.-
18 — 19.—

citylot 8 50 8.75
14.25 14.75
37.50 £8.60

5.9* 5.07
592 5.05

10.— 10.03
10— 10.03

. . . j 12.38 12.40

rkányi 01.85 61.05
hunk 

k. láb i 
. I'J'o 61.85 61.05

101 111) Ilii 00
. Wo

40 95 50.4,5
. Wo -------
2Vj°/o 49 95
24',"o 40,0.1

. 2*0 120.-’ll

. 0 Vo

A TR.XNKLIN-TÁHSIILAT'i kiállásában mcgjcleut és iniiidcn könyvárusnál kapható,— 
az osztrák tartományok számára SZKUNSKI GYÖRGY es. k. eyyet. könyvárusnál Bécs- 

ben, 1. Stofansplatz Nr. (».

iLIDÉRCZ-NAPTÁl
1886-dik évre.

HUSZONÖTÖDIK ÉVFOLYAM.
Számos képpel.

Ára füzue 60 hr. — Postán bérmeniue meghüldue 65 hr.

Tartalom: Naptári rést. - li-.’yi, kr-.l Pusztán .képpé!'. Képek a szudáni 
bare, ‘érről '4 képpel. A fóka-zi-eteu Elbeszélés n teniferészéletln I llanzcnlől. — 
Hazatéré a vásárról (képpel A csendes Uczeáu szigclur.il képpel, A bullák 
házában Fővárost kép. Csatározás Abi s/.imaban (képpeli. Az. uj H.ih'-l lomny 

• ippri A I eapdál nn l'.gv angol rendőrtiszt cmlékiraimliól. Margittny Tdiam. r: 
N' ta a kisasszony hajáról .kipp I Gbavazi képpel . lilalián-- a néps/inmührn 
'ö ltépp-11 Vihar et.tt vihar utál' I"hczélés. l'.-y rémes éj. Ameril.i.i Pirié­
nél — I j tátrai.íred m.nt té.i gyéyyliely 1 ( éppel1. l im ai élet Nápolyban 2 kép­
pel) - Aprósácok — A Magyarországban tartatni szókéit orsz. vásárok jegyzéke ... 
Hirdetések 317ő

pest kccskemoti-utcza ti.) kapható;

Kereskedelmi tanodák és felsőbb Ipar- 
j Iskolák számára engedőitjezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.
! Ára az I. és D. kitelnek 3 írt 20 kr.

BMF (BBT. : 1.1 Lilit. SCTBü'

I tinimi-, vagy halliólyagok, csak 
I legtinoinahli, eredeti párisi áruk, 

Iczlonkéiil 1. 2, 3, 3 és 11 frt;
I suspcnsoriiimok 80 krl.'-l egészen 
|3 Irt 50 krig ; szivacsok, capot- 
I les anglais, női piési ryativ-ok,
I női mellek, Cili ile Paris, kan- 
csókból, léggel löllvc slb. sth 

I Lcgtiloklartólih küldés után­
véttel. 2325

[REIF sffcziálisla, Récs, |
IV., Margarethcnslrasso 7.

Hirdetések folvótotnolt a 

kiadóhivatalban Bndapcs-1 
ten, IV. kocakemóti-ntoza 6..

1864-es ÍGÉRVÉNYEK
Húzás 1885. deczcmlicr 1-éii. 

Zr,őn.5rerem.én.37- 150,000 frt.

® ■:-*< mb «es «es tau aas s-i* áe «**«*•* «-«««-ib ismeasam ma mámám* ® S
A « M t A N K LIX-TÄ1Í 81J LA T » kiadásában. Budapesten megjelent s minden könyvárus
kapható, — nr. osztr tartom, számára Szelinszki György cs. kir. rgyet. könyvárusnál 

Béisben. I, Stofansplatz Nr. fi.

ÍGÉRVÉNYEK
4 frt 60 kr. éo 60 kr. bélyeg.

Eredeti sorsjegyek részletfizetésre
18 hónapra körülbelül................................ 11.73 frt.
24 « «  9.34 <i
30 « «  7.90 «

i mmim mi

MAGYAR NYEREMÉNY-KÖLCSÖN SORSJEGYEK
Húzás 1885. deczember 15-én. 

Főnyeremény 120,000 frt.
mtiRvtiNvcv Eredeti sorsjegyek részletfizetésreÍGÉRVÉNYEK 18 hónapra körülbelül..................................8.09 frt.

3 forint és 50 kr. bélyeg, j-4 « ..................................6.44
30 (C (C .................................. 5.45 «

3°|0 OSZTRÁK FÖLDHITEL SORSJEGYEK
Húzás 1885. deczember 15-én.

Főnyeremény 50,000 frt.
IG'SK.'VÉinrBIs: l forint óe 50 Icr. "teélyogf.

A vevő már az első részletfizotósnél a sorsjegy számával ellátott 
részletivet megkapja, mely őt uulamennyi sorsolásban való 
játék részvételre feljogosítja.

A pesti magy. kereskedelmi bank uáltó-üziete.
Budapest, Dorottya-ntcza 1. sz.

I i w

I 18GG- éxrre-

I Szerkeszti: BENICZKY IRMA.
I

I Sok képpel. XVIII. évfolyam. Sok képpel.

“ Ara fii zve 00 kr. — Posfán bérűiért ve megküldve 70 kr.

IS

Tartalom: Nnpt.tri rész. — Bélyegekről. —- Szász Károly: Karácsony (3 képpel).— 
Olvabás és olvasmány. ... Kecskevásár (képpel). - - Az «Arany cinben, alakja (9 kép- 
Jicl.i. Fúnyiiztís, pazarlás. -- A l.'gbalalmasnbb uralkodó. Tudornők Angliában.

képpel). - Hogy laimbiak a lcánvol: gnzdálkedni? Kertészet. - - Konybás/.al. ... 
II sz tun tudnivalók. A szerb királyné szerb népviseletben (képpel). - József főher­
ceg családja (2 képpt l). — Ámor (képpel.,. - lllunszabályok. Mulattató rhz : Maris 
néni meséje. - - Fejes Islván : A szabadban (képpel). — Egmont. Rcszélykc. Főlek hausen 
Aileliná-tól. Fordította KulifTay Izabella. Spnnyolnszági képek tképpel). — Gondolatok. 

A M igyaic-vszágbim tartatni szokott országos vásárok jegyzéke. — Hirdetések. 3174
. 3) »» SIS)sn «*9 í$9íTS,Kt4:aiaieEi^.EaSi5eRgea8BiaBQ
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, NOVEMBER IP, 1885
JS rovatban -minden azó egyszeri- beiktatása 2 irha kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető főinek lakosimével el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is fizetendő. II ff

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe!! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltétől

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Vétel.
Petróleum-hordókat

vesz legmagasabb árért min­
den állomáson egész éven át- 
Weinberger Izidor Budapest, 
gyár-uteza .'13. -702

Csinos 30 éves
barna égvén. 5(K)t) Irt évi jö- 
vulelemmi l a fővárosban meg­
ismerkedni óhajt • "y szolid csi­
nos leánvny.d v;:;:y egv fiatal 
i'.zvegygvel. A . ismeri, «lés célja 
iegneiíiesebb és litoklar'ás be- 
esiilclsz.'ival biztosinál!!. Ko­
moly ajánlatok a való.'i név 
aláírásával <-l’i\;i.larezíinen 
e lap kiailóhi- alaláiioz kérői­
nek. i-'-ou

Eladás.
Olcsó zongora,

egészen jó karban levó eladó. 
A r/.miét megmondja a kindó- 
bivalal. 0(123

Nagy

lmtor-eladás
több 100 szobára,-elegáns safah-, 
háló-, ülő-, ebédlő- és-uris^dba- 

I berendezések, mindáfmyi leg­
szolidabb munkák, legelső míl- 

j helyekből, iigyszinle cgvszerü 
I asztalok és kárpitos bútorok 
polgári berendez-sekhez. Szál­
lodák és vidéki házak részére, 
továbbá sok kész salongurni- 
turák, ottománok, p.-mlagok -s 
minden a házlari íslmz szük­
séges berendezési tárgyak bá­
mulatos olcsó áron eladatnak. 
Gizella-tér 3. I. emelet a Deák 
Fcrencz-utcza sarkán. 3125

Birtok.
Gyó'rmcgyélien, vasúthoz egy 
órajárás — 11(50 hold, 470 hold 
őszi vetéssel. 34- ökör. gulya, 
julinyáj stb. l-lii.OOO forintért 
eladó. Bővebb felvilágosítást 
nyerhetni gr. Károlyi-utcza 14. 
földszint 3. 10—12 óráig. 4502

Eladó
két emeletes családi
,1 síik: Ih_ ÚjZ
I szép kilátással; Budapesten a 
I belvárosban. A ház kitünően 
í van építve és szépen kiállítva; 
I ára igen mérsékelt. Komoly 
szándékú vevőknek bővebb ér­
tesítést Szolgál 32C5

Sterk Lipót, 
ház- és birtokforgalml ügynök­
sége Budapesten, király-u. 19.

' 4227 Valódi villányi
vörös csemege borok, literje 
25, 30, 35. 40, 50 kr. Minta 

; rendelvény 10 literes hordók- 
; ban megrendelhető posta vagy 
í vaspálya utánvét mellett. Hor­
dók gyári árakban számi llnt- 

I nak. Schönfcld József, Villány.

Egy jó forgalmú
. városban, jól berendezett ezuk- 
, rász üzlet családi viszonyok 
I miatt jutányos áron eladó. Rő- 
; vebbet a kiadóhivatalban. 4472

Két 12 lóerejii
Marshal- és Hornsby-félc,
használt, de jó karban levő 
locomobil 16 lóerejii 

íekvő-KÓp eladó. Értekez­
hetni Ziger Eile tulajdonos­
nál Nyíregyházán. 311!)

Urasíígoktol
leveletl férfi ruhák folyton 
jutányos árban kaphatók. 
IV. kér, egyetemtér 5. sz. alatt, 
az udvarban ajtó sz. 1., 
ugyanott javító és tisztilő 
és kölcsönző intézet. 3045

Oktatás.
A budapesti

könyvnyomdászok- és belliön- 
lők egylete f.éi nov. 21-től jövő 
ápril végéig tartó könyvviteli 

' tonfolyomot nyitván, c tárgy 
előadására

Gazdász,
34 éves, nőtlen, a mezőgazda­
ság és állattenyésztés minden 
ágában járatos, ki ■ több éven 
át in. k. lótenyésztési intéze­
tekben alkalmazva volt, jó lo­
vagló és lóismerő, kitűnő bizo­
nyítványokkal ellátva, nagyobb 
uradalomban mint gondnok 
vagy magasabb állási, hivatal- j f.anár t kßTßS. 
nők azonnali alkalmazást keres. u

5018 Előadás hctenkinl egyszer tar- 
latik.szombaton este 8—'/; 10-ig, 
s e másfél óráért 3 frt előadási 
dij jár. Az ajánlkozók fordul­
janak Slciner A. úrhoz, az 
egylet titkárához, VIII. Són- 
dor-uteza 32. ez. I. em. 4504

Jó liizonyiívátiyokkal
ellátott okleveles gépész állási 
korcs vagy gőzmalomba vagy 
gazdaságba. Czime a kiadó- 
hivatalban. 5020

Alkalmazást keres Lakás és bérlet.
Jó bizonyítványokkal

ellátott gycrmck-kerlésznő hely­
ben állást keres. Czime a ki- 
adóhivatalban. 5022

Bútorozott szoba
kiadó. Bővebbet a kiadóbiva- 
lalban. 4487

Egy zongora-művészim,
Liszt tanítványa, zongora­
játékban oktatást nyújt elemi 
kezdeltől egész a tökély leg­
magasabb fokáig. Károly-körut 
16. szám I. em. 10. ajtó. 4501

Alkalmazást nyer Különféle^__
Téli czipők.Pályázat.

A nagy-hicsei (Trencsén me 
gye) nyilv. polgári fm-magán- 
iskoláhcz a magyar nyelv ok­
tatására lanerő kerestetik. — 
Képesítéssel hi ró előnyben ré­
szesül. Évi fizetés 500 frl, lakás, 
fűtés stb. — A nagy-bicsei 
pclg. fiu-iskola igazgatósága.

4493

Egy művelt,
jó lelkű s vigkedélyii fiatal nő, 
ki mint családtag fog tekintetni, 
kerestetik egy fiatal gyermek- 
nélküli házas párhoz. Meeki- 
vánlatik a némelnvelv ismé­
iéi e, és a rubaszabásbani jár­
tasság. Ajánlatok o bő 24-ig 
»K. M.i) Pcsl-reslante Debre- 
ezenbe küldendők. 4503

Nók számára:
Finom magasszaru zerge- 
bőr czipő dupla talppal 4 frl. 
Magasszáru nemez czipő
lakk orrral...................3 frl.
Házi-czipök 1.80—2.50 kr.

Urak számára:
Br.rjiihör ezugos czipő dupla 
talppal 6 frt és feljebb. 

Árjegyzékek ingyen és bér­
mentesen.

SCHÖN ÁRMINNAL,
Budapesten, IV. váczi-utcz.a 12. 

i 2600 Alaplltalólt 1660,_________í

I Fogorvos.
i nínlr V uj rendszerű ame-j 
IDItlV i • rikai müfogai, kii-' 
Ionoséi légnyomntu fogsorok i 
fájdalommentes fogmiitétek fej- j 

j gázzal, elpusztíthatni plom-j 
beok. — Mérsékelt dijak. 603; 
Budapesten, Kristóf-tér 8.

Az altilánosan |ó hírnévnek 
Örvendő

fill-olaj
KIVONAT 2523 

I dr. Schlpek cs. kir. másod­orvostól ki minden nem szüle­
iéitől tarló süketséget cyó- pvit, fülharsogást, fülszu- r&st, fütfolyást stb. azon­
nal gyógyít, valódi mindlégbenhasználatiutaűtásealegyUtt l frt
bu kr. beküldése után kapható Budapesten, a löraktárban 

Török József,
gy.-gyszerész, király-uteza 12.

2141 ZONGORÁK

és harmonlntnok n] és átját­szottak legjobb éa legolosób- ban kaphatók
EDER ANTAL GYULA |
zongora gyáros ói 37 bal- ói kül­
földi zongora gjir képrliolójintl 
Budapest, IV., Ferenoilek-tere 4.1

A hűvös ősz
beálltával, mikor nátha és 
harat uralkodik, legjobban 
ajánlható ERID RICH JÁ­
NOS malackai gyógyszerász 
által készített

dr. Hager

hurutpilulái.
Kapható 70 kros dobozokban 

Török lózsef gyógyszerész ur­
nái Budapesten, király-uteza 

112. szám.

; A legjobb háziszer eldugu­
lásnál, gyomorbajnál és ver- 
tisztításnál a 10 éven át ki­
próbált

Fridrich-féle
egészségi pilulák.

j Kapható 21 kros dobozokban 
Pataky Károly gyógyszerész 
urnái Budapesten, az Új-épület 

' átellenében. 2823

I ívanitz Ferencz,
y Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja fiúsán felszerelt 2612

I szepessécji vászonraktárát.

A 2588

Pályázat.
A Cares Órává vidéki takarékpénztár rcs/v.my t.irsn-áeii.il

Bari 11- I ti IHV, It-Mnar v. . ■ n helöltcml'í 1>00 frt évi ti étéi 
, I .l.i .. .-i n kviűlirt laiilicmiin l javadalmazol! üzlet- 

Igazn-tói ra
I- , I imb ko/ókink telpi lárlas-ágc.il Kell bírni a ma-

»v.ir ......... I hv.-iii.--t. -mi. ,ra dian s : önálló takarék-
I» nzl.ír - é l vezeti-ben.

A I., - . ■ - :■■!! I. v ,. ii. Iv'-i vények • Ajánlat az iga.:-
gi'i.i . , - I- i! . •!. dcczembvr hó 15-ig alulÍrott
igazgat- ■ -ághoz int- -eml -k

A.-'ii 1.1:v I - '. Kik I : I Kp -I .Kiraknál vagy liasonló inlé- 
géleknél már alkalmazásban voltak, olőnyhcn részesülnek.

Ra-r t ! a l.^hä. li'ix vnib' r hó 15-én
A Barcs Orávjvidéki takarékpénztár r. t. 

3009 iga zya t ósága.
o oooocaac coononoonooooooooooooOOöOOOO 

TKABZ CHAMPAGNE

° ;; ™ - ........................... - - — o
v ^ f J&gyuiiuii x’.

környékén

# JíADANOYITS TESTVÉR uraknál o

o marii. II it ti at test, Cah'intóv. o
o o
OOOO'.’O^UCOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

%
xM)

Angol és franczia

tengerészeti kabát
gyapjúszövetből

6 forint.

KRAUSZ LIPÓT FIA

divatszövetek 
nagy ^ ála»zték:t>aii
mérték utáni megrendelésekre^^

Téli kábát 16 frttól 60 frtig 
Őszi felöltő 10 „ 30

„ öltözék 20—40 frtig 
Mencikojf 15—30 frtig 

legjobb minőségben.

. BDDAPEST
belváros e

t>^^KÍgy ó-tér 3. sz.

CHAMPAGNE §
j^AYALA&C0;

(°; I Egyedüli ralrtúrnolc Budapest és q

I VÍAY

13

k PPTIOSI!
kísérlet 1885. július 
6-án Becs város elöl­
járósága elölt a leg­
jobb eredménynyel 

megtartatott.

Nagy ezüst érem az 1885. 
antwerpeni világkiállításon.

Az első csnsz. és kir. azabadalm,
szétrobbanthatlan

Nagy ezüst érem a 
országos kiállításon

linczi
1885.

■m

BIZTONSÁGI PETROLEUM
FLESCH VOELKER & C°

ff.br., régi Budapesti megrendelések házhoz szállittatuak. — Vidéki 
megrendelések utánvétel mellett eszközöltotnok. 2924

Eredeti

Egyedüli dr. Jaeger G. tanár által 
engedélyezett

főraktár Magyarország részére:

U.kj í
Szcb.idnlm. Casszcttok a 15, 13, 22. 26 forln .Szabrf.alm. póuzszckrények á 45, 60, 80. 90.re -.t ka 2i:i

TÁNCSOS Pv.-nél lives, II. Taborslrasse 2.
I; ebb pro-in i'tutok fonti jelszó alatt minden vasárnapi számban.

E Telkze- és telk:ea-szta;lg^3rér

■** *• •-1 - - - -------- •-- - M
■; Arczkí-pvk fénykép után, ||

alkai.nas karácsonyi és újévi ajándék. V
,f 1 ■ :t' • • -'I.■ ■';Iy v.:-ti. művészi Kivitel, tetszés szerinti j ^ 

■ II h"-. read " ‘i a Ii'tme.zia-iiKtf/i/ai' keres- yj
:« /. < (h lmi. f, strxzcti, H-nltrászati és tn fiipari rat-1?! i 4^ 
\ tufát tuti. 2

BONDY B , > Ä
3208 Burlap.st, Andrássy-út 15. $§

Árjegyzókok ingyen és bérmentve. ‘'i

PA Ti AS lr0l,a,,tli és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
I iÜJiiiiiJ hivatalában ÍBpcst kccskeméti-utcza 6.) megjelent:

NÉPSZERŰ C3ILLAGÁSZATTAN.
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.

KNILL KAROLY
Becs, IX., Rossau, Rothe Löwengasse Nr. 5—7.

Alapittatott 180?.
Ajánlja különösen az általa újonnan fel- 

talált Mnntinolloket, melyek
„Excelsior-Banden“

név alatt ismeri tesek, legfinomabb angol 
kanosukból. Ezek jóság és tartósság te­
kintetében minden más Alánt-iiiellt sokban

W felülmúlnak s tckcasztalonként bizonyára csodálatos olcsó álért, csak 45 írtért 
^ kapliatók. Cs. k. kizár, szabadalm. patenttekéimet, melyek az elefántcsont-tekékkel 
^ minden tekintetben felérnek, egy évi kezesség mellet ajánlom következő árakon: 
Ä 60-62 mm. 5 fit, 63—66 mm. 6 irt, 67—72 mm. 6 Irt 50 kr. dbonként. Teke- 
% asztalokárjcgvzéko és rajza ingven é< bérmentve. 2574

xxxxnxMKUxxnnxxitxuxxxKxmm*s

360 ábrával, e- kőnyomatok és csillagászati térképekkel
Fűzve 9 frt. DiszUiitósbon 12 frt.

ií^SáSSigifiSaiSlsfiasiaMíajiÉSaraSSira.'Bai,

1"kJ«!
HVCeg-j elent a,
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TarhálhH a sok elmés rajztól 
Duzzad a humortól 
Pattog az éleztöl.

MOKÁNY BERCZI utasítása szerint
5) irla és rajzolta a

® BORSSZEM JAaKO legénysége.
Ára egy nömös flóres.

Kapható a fővárosban és riáéken minién köinkereskeiéshen.
Kiadja a PALLAS irodalmi és nyomdai részvény-társaság

Jindapcstcn, kecskeméti ntcza 6.

20 kr.-ért 5000 frt nyerhető.]
Az országos Icisdeclóuó intézet, cv Lipótvárosi kisdedóvó 
intézet és ci szünidei gyermektelep javára rendezendő

■ B
jótékonysági sorsjáték jkJQ|*jkjj0|jy|jJ

főnym

Előnyös kereset, ^
Minden rangú állandó tzemélyek, kik a törvóny élfal mogengodeft 
állam- és magén-iorsjegyek részletlizetés melletti eladásával foglal­
kozni óhajtanak, Igen előnyös feltételek mellett felvétetnek; némi 

tevékenység esetében

havonként 100—200 forint kereshető.
Ajánlatok az eddigi foglalkozás megnevezésével intézendök: Rudolf 

Mosse-hez Becsben E. szám 1001 alatt.

Előnyös Itevij-sctl

Kiess Henrik és Társánál
IV., Deák-utcza 5. szám.

Ajánltatr.ak: Eredeti normál alsórnhanemtiek férfiak, nők éa gyermekek 
ráesőre. — Egészségi szövetek felsőruhákra, — Öltönyök mérték eaerint. — 
Kötött fin- és leány öltözékek. — Normál-ágyak. — Ágy- és ntitakarók. — 
Kötött harisnyák. — Normál czipők. — Normál kalapok stb. — Ssalmiak 
szappan, a gyapjú ruhanemű ek mosására.

Képes tárgymutatók cs árjegyzékek ingyqn. 3224

1000 frt,
500 frt stb. összesen 

1861 nyeremény 10.000 frtnyi
értékbon. Huzás 1886. január 2-án. 8098

30 krajcárjával
kaphatók a TT váltóüzleteben, Dorottya-utoza 9. sí.
fú'elárusitó Jt U V/AAnJ Úgyszintén minden viltóUzlétban és dahánytözsben.

Sorsjegyek csak előleg beküldése után küldetnek utánvéttel. Legalább 25 sorsjegy 
vételénél a sorsjegyek és a nyeremények jegyzéke hérmenlve küldetnek el.

Helyiségváltoztatás
ZELLENKA F, UTÓDA |
a 48 év óla IV. kér. korona-uteza 6. sz. a. fennálló, fésű-, I 

kefe- és Illatszer-áru raktárát építkezés miatt
IV. kér. Servita-tór 3. szám alá,

gróf Teleky-félc palotával szemben, (Áts és Társai divatáru-1 
kereskedése közvetlen közelében), teile ál. 3223 I

Pikáns naptár 1886. évre
terjedelme 176 lap, kétszáznál több sikerült rajzzal 
és naptár részszol megjelent. Ára 1 frt. 1 forint 
10 kr. elölegcs beküldése után bérmentve küldetik meg,

Ií.ol>icsek ü^sig-mositl
könyvkereskedése által 2950

BUDAPEST, nagy korona-uteza.

iséff- változtatás.
Tisztelt vevőimet és a t. ez. közönséget tisztelettel értesítem, 

hogy a Bécsl-utcza 9. sz. alatt 9 év óta fennálló

papirkárpit gyári raktáromat
november hó 1-től kezdve

Ándrassy-ut 12. szám
ÁLDÁSSY IGNÁCZ

papirkárpit gyáros.

áttettem.

3219

A l’ALI.AS kiadóhivatalában (Buda- ! 
pe«t, kccikemúli-utczi C.) kapható :

SZÓTÁR.
• Szójegyzck és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 
akadémia és a legjelesebb 
franczia szóié virók után. 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt, 

kötve 12 frt.

Le;:szolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­
rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe
Dimovios Tivadar által Boos, I., Wipp- 

lingeratraese 27. ss.
Árjegyzék ingyen és bérmentve. 3187

f KIECTION CAIIEUE?
Uiiii‘ii|iiiMiiniu».iimr»f»mu£m*

fiyógyit legrövidebb idő alatt U(ry újonnan keletkozott, n.int idült 
Imgycsöhurutot (tripper) vagy fehcrtolyáat minden utóbaj nélkül, ára 
1 frt 60 kr.

Egy Etui-Oartelle. tartalmaz befecskendezni való folyadékot, 
tokol. fecskondczöt és lelkötB szalagot, dr. Oedelle füzetével la | 
nemi betegségek felől ára 6 frt o. é.
FŐRAKTÁR: Gyógyszertár a „Szent Leopold“-hoz Béoebon, I 

II. B, Fiankengasee 6.
RAKTÁS^^uűagoatenjJCÖrök^ózeef^jrógjfzerésznóK 3207 I

UIABY PEN2-SÖRS0LÁS!

mint ’legnagyobb nye 
remény, nynjtatik sze­
rencsés esetben Ham­
burg államtól biztosí­
tott pénzsorsolás által, 
illetve:

I dijnyer. á. m. 300000
1 nyerem, á. ni. 200000
2 nyerem, á. m. 100000

I nyerem, á. ni. 90000
1 nyerem, á. m. 80000
2 nyerem, á. m. 70000

1 nyerem, á. m. 60000
2 nyerem, á. m. 50000

1 nyerem, á. m. 30000
5 nyerem, á. m. 20000
3 nyerem, á. m. 15000

28 nyerem, á. m 10000
56 nyerem, á. m. 50Q0 
106 nyerem, á. m. 3000 

253 nyerem, á. m. 2000 
512 nyerem, á. m. 1000 
818 nyerem, á. m. 500 

31720 nyerem, á. m. 145 
16990 nyerem, á. m. 300,
200, 150, 124, 100, 94, 67,40, 20,

Ez?n legújabb, Hamburg állam magas kormánya által 
engedélyezett és az összes áilamvagvonnal biztositolt nagy 
pénzsorsolás 100,000 sorsjegyet tartalmaz, melyekből 
60,500 sorsjegy tehát, több mint a fele biztosan ki­
sorsoltunk.

A sorsolás alá bocsátott összes vagyon

9.559,459 márka.
E póczBorsolásnak lényeges előnye abból All, 

hogy ez összva 60,600 nyeremény s még azon­
kívül ogy clsóubsogl nyeremény hét osztályba 
sorozva biztosan kisorsoltatlk.

Az első osztály főnyereménye óo.non márka, cmelkcd-k 
a második osztályban 60,900 márkára, a harmadik 70,000 
a negyedik t>C,U0;i, az ötödik Uó.OCO, hatodik liMi.OOd a he­
tedik esetleg (iOü.OUi) do mii. leneseire 300,000 200,000 
márka stb. slb.

Kzen penzsorso: < c.-cdeti sorjegyűnek eladására az 
alólirt kcreakeűelmt ozég le-': • megbízva s ké­
retnek mindazok, kik az eredeti «őrs, -yek megvásárlásá­
nál részt venni szándékoznak, hogy meytendcléseiket köz­
vetlenül o ezéghez küldjék.

A tisztelt megicndelő.'t kéretnek, hncy a megfelelő iisz- 
szogeke1 oaztr. magy. papírpénzben, vagy levél- 
liélyegbon küldjék. — A pénzt postautalványnyal is le­
het küldeni, vagy kívánatra postautánvétellcl is küldetnek 
sorsjegyek. Az első osztályú nyereményhuzáshoz kap-

1 egész eredeti sorsjegy frt 3.50 o. 4.
I fél • • frt 1.76 o. é.
1 negyed • • frt 0.80 o. c.

Mindenki az államczimcrrol ellátott eredeti sorsje­
gyet kap és egyúttal hivatalos sorsolási tervet, 
melyből minden bövcbhi nyerrménybeosztás, a húzás napja 
és a különböző oszt. betétei megtudhatók, a huzás után 
azonnal a megrendelő a hivatalos, az államczimcrcvcl el­
látott nyeremény-lajstromot kapja, mely pontosan a 
nyereményeket illetőleg a kihúzott szamokat tartalmazza.

A nyeremények kifizetése tervszerűen és 
pontosan állami Jótállással történik. Ha netalán 
a megrendelő nem volna megelégedve a sorsolási tervvel, 
akkor készséggel visszavesszük a sorsjegyeket huzás előtt 
cs visszafizetjük az összeget, kívánatra előre is beküldjuk 
ingyen a sorsolási tervet betekintés végett.

Miután ezen uj nyetoményliuzishoz számos megrendelést 
várhatunk és hogy ezek pontosan teljesíthetők legyenek, 
kérjük a megrendüléseket lehető legkorábban minden­
eseire azonban

előtt, az alólirt főaoraolásl Irodához közvetlenül
elküldeni.

VALENTIN & Co.
■ba,23.1rü.!z;let, lEIa.m.'fo'u.rg'-
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PALLAS
Irodáim! ét nyomdai részvénytársa­

ság kiadásában

Budapest, VI. kecskcméti-utcza fi 
kapható:

ÁLBA MARIA
MINT

ÁRPÁD SÍRJA
HOlFEKYÉSÉSEK MF.G1IATARÖZÁSA

IRTA
DR. WEKERLE LÁSZLÓ.

Goldstein 8.
első "belföld-i aszta-los- és ls:árpltos-"b-u.torg,5rá,r.

Kitűnő budapesti asztalos- és kárpitos-mesterek meghatalmazásából, azok saját készítményeit olcsóbb áron 
adjuk cl, mint bárhol, és miután a kiállítási munkáknak vége, az árak jóval leszállónak, tisztelt vevőink s a t. ez. 
butorvevő közönség részére szives választékára mindig készletben tartunk 100 szobára való mindennemű bútort, 
a legegyszerűbbtől a legfinomabb fazonig, háló- és ebédlőszobákra valókat, tölgy- és diófából, szintúgy készlete­
ket atlasz-, brocat-, selyem-, bouret- és jutle-szövetekből, fekete bútorokat is gyöngyház és hronze-disziléssel.

Eladunk tehát:
2 ohlffont, fényesítve, diófából 34 frttól feljebb.
2 ágy fényesítve, diófából 24 « »
I kanapé, 6 zsölyeszék jutta vagy ripszböl 70 frt és »
I kanapé, 6 szék jutta vagy ripszböl 45 frt és »
I kanapé, 6 zsölyeszék faragással 115 frt.
I tökéletes hállóezoba berendezés 110 frt
I « ebédlő « 140 frt
1 « szalon « 120 frt

Goldstein S.
első belföldi asztalos- és kárpitos-bútorgyár, Budapest, váczi-utcza 27. sz. a magyar iparbank átellene'ben.
Képes árjegyzéket Ingyen és hérmentve küldünk. — Vidéki megrendelések 10 százaléknyi felpénz bekül­

désére pontosan teljesittetnek- 3226

APAIT AQ irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
f nltl/nu (kocskeméti-ntein 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

AMAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

Irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLÖ-TÁBLAI PÓTB1RÓ.

Ára 1 jönni SO hr aj ez ár.
Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest, IV., kecskemélkitcza 6. szám!
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